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MpoAoyog

MpoAoyiCw pe WBaitepn xapd kat woavotoinon tnv ékdoon oe VO TEVXN TOU
BPAlov «MaBnuoatika A" Aukeiou», Ttou amoTteAel a&loAoyo Pripa oTnv TipooTadela
yla avaBaBpion Tou TePLEXOPEVOU TwV SIOOKTIKWY BIPAIWV Kol TOV EKOGUYXPOVIOHO
NG mapexopevNg MaBnuatikng moudelag.

ITnv apxn K&Be evotntag yivetal mapdbson Twv OTOXWV KOl Ol HaONTEG/TPLEG
TpoidedlovTal wg TPog To Tt «Ba paboupe». AkoAouBei, oto «Exoupe HAOEL ...», N
TIXPOVCIOCN TNG AVAYKALOG TIPOUTIAPXOVOAE YVWONG TIOU Ol HOONTEG/TPLEG TIPETIEL
va  SwaBgtouvy, K&TL TOu PonBd& TOUG/TIG EKTMALSEVTIKOUG OTOV  KOATAPTIONO
KOAUTEPNG SLAYVWOTIKAG KOl SLHOPPWTIKNAG a&loAOYNoNG. XTn CUVEXELD, OL VEEG
MOONUOTIKEG EVVOLEG SLEPELVWVTOL E TPOTIO TIOU UTIOKLVEL TO EVOLOPEPOV KAl TNV
TIEPLEPYELX TWV HOONTWV/TPLWY, OTIWG opillouv oL apxEg Twv Ekouyxpoviopévwv
AvoAuTikwy Mpoypappatwy Twv Madnuotikwy. H mpoomabsia KAIpaKWVETAL Pe
mopadelypata Kot SloPaBOuiopEveg  SpaaTnPlOTNTEG, HE EU@OCn OTn  Avon
TPORANUOTOG Kl 0TNV avadelgn TNG TEXVOAOYIaG wG avamdomaoTou PEPOUG TNG
MoBnuatikng ekmaidevonc.

‘OAeg ol ekdooelg ya T MaBnuoatikd Twy TeEAsuTaiwy Xpovwy Ppiokovial vmd
ouvexn a&loAdynaon, Stapdpewon kat BeAtiwon otn Bdon Tng avatpoPodotnong
KOL TWV TIOPATNPNOEWY TIOU TIPOEPXOVTIOL KOl OO TOUG/TIG MAXLHMOUG/EG
KoONyNTéG/Tpleg Twv MaBnpatikwy. Avapevw amo Toug SIOAOKOVTEG/OVOEG VA
EKPPACOLV TIG OTIOWELG TOUG KOL VO UTIOBAAOUV TIG ELONYNOELG TOUG, TOOO OE OXEON
ME TO TiEPLEXOMEVO TOU PBIPAioOV Kal TO TTESO TWV AOKNOEWV Kol SpacTNPLOTHTWY
000 KOl O€ OXEON E TOV TPOTIO TIPOCEYYLONG TNG VANG.

‘ON0O TO UAIKO TIOL TIOPAYETAL Yl TO HAONPA Twv MoBnuUaTIKwy ATOCKOTIEL 0TN
BonBsax 1000 TWV POBNTWV/TPLWY, OCO0 KAl TWV KAONyNnTWV/TPLWVY, 0TNV TopEia
Toug péoa amd Ta Ekouyxpoviopeva AvOAUTIKE TpoypAppoTa, HE OTOXO TO
KOAUTEPO amoTéAeopa. Eival eumoTIOpEVO pE TOV OUYXPOVO TPOTIO OKEWNG Kal
TIPOONAWMUEVO OTNV TIPOAYWYH KAl 0TNV avASEEn TwV PBaoikwy SELOTATWY TWV
HOONTWV/TPWV HAG TIOU OTOTEAEl TPWTIOTO MEANPA pog H  TpoomdaBeia
ouvexieTal KL Ol TIPOOTITIKEG Elvall AQUTIPEG,.

Euxoplotw Beppd OAOUG TOUG CUVTEAEDTEG TNG TTAPOVOAG £KSOONG, EKTIALSEVTIKOVG
Kot €mBewpnTeg Kat Waitepa tov kKVplo Kwvotavtivo Xpiotov, KaBnyntr oto
MavemotApo Kumpov.

Ap Kumtplavog A. Aoung

AlevBuvTtng Méong Ekmaidevong
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ErmavaAnyn

Ano to N'upvaotlo oto AUKELO




1. Zto o katw oxnua divetal to opBoywvio tpiywvo ABI'. Na umoAoyloete ta
UNKN TwV TAEUPWV ToU Tplywvou ABI" Kal va SWOETE TG AMAVINOEL OOC OTNV
TILO QA popdn.

-4 BRI -1 0o 1 2 3 4

2. No tonoBeTroeTe 0 APLOUNTIK YPOALL TOUG TILO KATW aplOpouc:

V5 Vs V8 V29 V29

3. H opyavwTtikni emtponn pLag cuvaulAiag B€Ael va tormoBetrioet 900 kabiopata
o€ €va KAELoTo ynmedo. Ta kabiopata Ba tonobetnbolv ot teTpaywvn diataln.
Nooa kaBlopata Ba tonmobetrioouv og KAOE oelpq;

4. Na Bpeite tnv meplpetpo Kol to eUPadov evog KUKALKOU XOoALoU Tou €XeL
Sapetpo 10 m.

5. Noa AUOETE TG TILO KATW €€LOWOELG:

(@) 2x — 6 =4x —2 (B) 3(x—4)=2x-5

(v) 5(x+3) =5x+ 3 (5)%‘14_%:%4_%

6. Noa npooblopioete Tov aplOuo A oe KaBeuld amod TG Mo KATw €ELOWOELG, £TOL
WOoTE oL e€LloWOELS va elval aduvarteg.
(@) A=3)x=7 B) 3x+Ax+6=15—6x

7. Na npoodlopioete Tov aplOuo a o€ KOOeULA Ao TIC TILO KATW £ELOWOELG, £TOL
WOoTE oL §LOWOELG Va €lval AOPLOTEG.
() (x+3)x=0 (B) ax = 6x

8 ErntavaAnn amno to f'upvacto oto AUKELO



8. Noa £€eTAOETE yLO TIOLEC TIPAYUATIKEG TIUEG TOU X oplleTal n KABeuld amo Tig

TIOPOLOTACELC:
A=+V3x—-2
B =+v20 —5x

9. Aivovtaiotaviowoelg3x —4 > x — 2 kot 2x + 3 < 13.

(a) Na Bpeite g AVoeLg TS KAOe aviowong.

(B) Na mapoaotrioete tn Kowrn AUon twv 6U0 AVICWOEwWV otnv egubeia Twv
TIPAY LATIKWV apLlOUwV.

(y) Mola gival n kpdTEPN TLUA TOU X TIOU LKOWVOTIOLEL KaL TIG SUO QVIOWOELS;

(6) No Bpeite 4 dAAeg AUOELG TTOU LKOVOTIOLOUV KAl TIG SUO OVIOWOELG.

() Na Bpeilte ™ peyalltepn oKEPOLA TN TOU X TIOU LKAVOTIOLEL Kol Tic dVo
OVIOWOELC.

10. Na umoloyioete TIC KAIOELS TWV TILO KATW €UBELWV KAl va T TIAPACTNOETE
vpodLkd:

() y=x+2 (B) y=2x
(v) y=3x—-2 (6) y+3x=1
(e) y=2 (ot) x =3

11. HeuBelay = ax mepvd amno to onpeio A(—1, 3).
(o) No umtoAoyiogte TNV T TOU .
(B) No umoAoyloete TIC oUVTETAYUEVEG SUO ONUELWV TTOU AVKOUV OTNnV guBeia
y = ax.

12. H ypadwky mapdaoctacn tng €ubeiag y = —2x + B mepva and to onueio
A(—2,6). Na umtoAoyioete tnv TIun tou .

13. Na Bpeite Vv e€iowon tng euBeiag mou mepva anod ta onueia:
(a) (0,1) ko (2,4)
(B) (0,4) kaw (—1,4)

14. Na AUOETE Ta MO KATW CUCTHMOTO EELCWOEWV:

() y=3+x
x+2y=6
B) y—2x=0
2x+y =3

I
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15. Zto mo katw oxnua Sdivovral oL ypadkeC MapacTACELS TwV EUBELWY
g:y=x—1«kate:y =4x+ 2.

\ , , (y=x-1
Na AUoete ypadlkd to cuoTnua: {y —4x 42
W
) y=4x+2
y=x-1
X,
0,17 2 3
16. Na Bpeite Ta avantoyuata:
(@) (x+2)° (B) (2x — 3)?
x 2 (6) (x—3)(x+3)
v (£-2)
(e) (x+4)3 (o1) 2x—1)(2x+1)

17. Na amobeifete tnv tavtotnta: (a + 1)2 — (a + D(a — 1) = 2(a + 1)

1 7 , ,
18. Ava + f = —=- kaLaff = —-, va amnodeitete O1L:
3 3

(@) a?+p2==

(B) Ba+1)%+ @3B+ 12 +10(a+p) ==
() a®+p%=~2

19. Na avaAUGCETE 0€ YIVOUEVO TTPWTWY TTAPAYOVIWV TLG TILO KATW TOPACTACEL:

(a) 2x3 — 2x (B) y*—=x%—10y + 25
(v) a®x®—pB3x* +a® -3 (8) (x —2y)*-(x + 3y)?

20. Na Auoete T €§LlOWOELG:

(@) 3x2—15x = 0 B) x?+x =6

(v) (a—2)2a+8)=-10 (6) 3x2—5x+2 =0

|
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21. Na artAOTIOLOETE TIC TOPACTACELG:
x%+2x
(o) =
x“+3x+2

(a+1)(@—2)?-4(a+1)
ad+a?

(B)

22. Na AUoete TG EELOWOELC:
1 2 4

x24+2x+1 | x+1 _ x+2

x2+2x-3  x-1 x+3

2x—-19 x 5

x2+x—6 2—-x  Xx+3

(v)

23. Na Bpeite 800 dladoxikouc puakoUC aplOoUC TTOU TA TETPAYWVA TOUG £XOUV
abpolopa 145.

24. Na beifete OTL T HECO TWV (OWV TAEUPWYV LOOGKEAOUG TPLYWVOU LOATIEXOUV O
™ Bdaon Ttou.

25. To tplywvo ABT eivalr oookehég (AB = Al'). Itg mpoektdoelg g Bl
nailpvoupe ta onueia E, Z €toL wote BE = I'Z. Na &eifete otL 10 Tpiywvo AEZ
elval LOOOKEAEG.

26. Me Baon to mio Katw oxnua, va Bpeite:
(a) TTOLOC TPLYWVOHETPLKOC aplBUOC Tne A eivan loog pe %
(B) TOLOC TPLYWVOHETPLKOS aplBudc tne I eivan ioog pe g

A o

4 cm

27. No. uroloyioete T0 ouvl kat TNV £@f ofelag ywviag 8 evdc opBoywviou

TPLYWVoU, otav yvwpiloupe ot nub = %

_—_——
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28. O kUplo¢ ABpadap B€AeL va umoAoyioel to UPOC TOU
S6évtpou oTov KknAmo tou. TomoBétnoe tov efdvta o€
andéotacn 6maoand Tov KOpUO TOUu OEVIpou Kot
UTIOAOYLOE OTL TO LEYEBOG TG ywviag tpog TV Kopudn
Tou 6évtpou ntav 64°. Na umoAoyioete to UYPOG TOU
Sévtpou. (OL Tplywvopetpikol aplBuol va umoAoylotouv
Katd poaoéyylon 2 dekadikwv Pnoiwv).

29. Na umoAoylo€Te TOUG AyVWOTOUG X KAL Y OTLG TILO KATW TIEPLTTWOELG:

(a)

(B)

92 em 60°

30° 0

e
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ﬂnv evotnta auth Oa paboupe:

® Na unoAoyiloupe tn viooTn plla evog pn apvnTikou aplBuou.

e Na unohoyiloupe tn pilo evog TOAUWVUUOU TNG Hopdng
P(x) = xV — a kaLtn AUon tng e€lowong tng popdng
x¥—a=0.

®  Tig BLOTNTEG TV pL{wV KN 0pVNTKOU MPAYUATIKOU aplOpou.

o Noa avayvwpiloupe kat va urtohoyiloupe SUVAUELG LE pNTO
eKOETN.

e No armodelKVUOUE KaL VA XPNOLULOTIOLOU LUE TLG BACLKEG LOLOTNTEG
S1ATagNG TWV MPAYUATIKWY 0pLOHWV.




Pilec Npaypatikwv ApLlOpwv

Exovpe pXOEL ...
Na opl{oupeE TNV TeTpaywvikn pida gvdg BeTKOU apldpou
a
Ja=8 (@Bzza,énoua>0,ﬁ>0.
No opl{ouE TNV KUBLWT pLlot EVOS fetikov aplopol a
Ya=8 @ﬁ3=a,énoua>0,ﬁ>0.

Tig L8LOTNTEG TWV SUVAPEWV.

Ava > 0,8 > 0xoup,V € 7" TotE:

u
_ oty & — gpv vV — MV
aﬂ-av_a“ ’zﬁ;_a” ’(al") = a¥

av - B = (a'B)V,f;lv _ (%)v

e —
14
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Awepelvnon (1)

e Twti ot apBuoi 16,64,100 avrikouv OTO GOUVOAO TWV
TETpAYyWVWY aplBuwyv; Mola oxéon €Xouv LE TO OXHMO TOU
TETPOYWVOU;

Na umoloyioete TNV TMAEUPA €VOG TETPAYWVOU TOU OTOLOU TO

eppasdov eivat 10,24 cm?.

e Twti ot apBuol 8,27,1000 avikouv ot0 GUVOAO TWV
TéAewwv KUPBwv; Mola ox€on £xouv e Tov KUPO;
No urtoAoyioeTe TNV MAEUPA EVOC KUBOU TOU OTIOLOU O OYKOG
glval 1728 cm?3.

Awepeuvnon (2)

e Na avoitete to apyeio «AlykEn02_RizesPolyonymou.ggb».

x4+ 1

* F=x4+x?—x+1) (x+1)

n_n

v Na 8woete katdAAnAeg tuég ota "v" kat "a”, yla va KOTOOKEUAOETE TIG YPODLKEG
napactdoelg tng popdng f(x) = x¥ + a, mou avanaplotolVv T AVTioTOLA TOAUWVU LA
P(x) kaL otn ouvéXela va CUUTANPWOETE TOV TO KATW Tivaka, cUpdpwva HE TO

mapadelyua.

1
Evotnta 1: Mpaypatikol AptBuot 15



NoAvwvupo MoAvwvupo o€ YLVOUEVO Auon

xV+a MPWTWV TTOLPAYOVTWV efiowong
x =1,
P(x)=x*—-1 | P(x)=(x—1)(x+1) x2=1 2
x=-1
Px)=x2+1 P(x)=x%+1 2 =1 2 Agv €XEL TTPAYLOTLKEG

Aooelg

PxX)=x*+1 |P)=(x+Dx*—x+1)

PxX)=x*-1 |P)=(x—-Dx*+x-1)

PxX)=x*—-1 |P)=Cx+Dx-1D*+1)

Px)=x*+1 | P(x)=x*+1

PxX)=x°-1 |P)=—-D&*+x3+x*+x+1)

PX)=x"+1 |P)=@+D&*—x3+x>—x+1)

v Tunapatnpetts;

e No CUUTTANPWOETE TOV TLO KATW TilvaKa, Xwpig vo KAVETE TIG aVTIOTOLXEG YPADLKEG

TIAPAOTACELG,.
MoAvwvupo NoAuvwvupo ot ywvopevo , NOon
v , . E§icwon | v .
x'+a MPWTWV NOPOAYOVIWV gfiowong
P(x)=x*-16 |P(x)=(x-2)(x+2)(x?+4) x* =16

P(x) = (x + 2)(x* — 2x3 + 4x% — 8x + 16)

P(x) = (x — 2)(x* 4 2x3 + 4x% + 8x + 16)

P(x)=(x—3)(x+3)(x?+9)

P(x)=x*+81 | P(x)=x*+81

P(x)=x%+1 P(x) =x®+1

v Tinapotnpeits;
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MaBaivw

e H viooth pila evdc un apvntikol aptBpol a cupPoliletal pe Va, Omou v BeTIKOC
aKEPALOG, €lval 0 Un apvntikog aplBuog B o omolog, otav vPwbOel oe duvaun pe
ekB€tn v, blvel Tov aplBuod a.

Va=8 © V=a (a=0«ka =0, vEN)

Agiktng Pu{ikol \ 2oupolo Piiwoy
% / Yropulog NMocotnta

vioot pi{a Tov a

» ATO Ta Lo TAVW TPOKUTITEL OTL:

Va=a
Va=0 © a=0
Vi=1

e PiZa moAvwvupou I1(x) sival kdBe aplBudE p, TETOLOG WOTE N APLOUNTLK TLUA TOU
TOAVWVUHOU yla X = p va gival ton pe 0, dnhadn I1(p) = 0.

e Alepelvnon tng e€iowong xV = a (v Betikog aképalocg)

Avv =2k + 1,k €N (neputtog), éte x¥ =a & x=Va
a>0 Avv = 2k, k € N (dprtiog), Tote
x¥=a& x=3Yan x=-Ya
Avv = 2k + 1,k € N (nepirtoc), tote
xV=a & x=-4|a| =-Y-a
a<0 , .
Avv = 2K,k € N (aprtiog), t0te
n eéiowon x¥ = a eivar advvatn.
a=0 xY=a & x=0

e [0 vo EEETACOUUE KOTA TTOOO £Va TTOAUWVUHO TNE Mopdnc IT(x) = x¥ — a €xel pileg,
e€etalovpe Katd ooo n e€lowon x¥ = a €xeL AUOELG e BAON TOV TILO TTAVW TILVOKAL.

Snueiwon: Av a > 0, téte n Va naplotdvet T pn apvntiky Aon g e€iowonc x¥ = a.

Napadeypa: /81 = 3 (to 3 eivaw n Betkr Aon ¢ e€iowonc x* = 81)

Evotnta 1: Mpaypatikol AptBuot 17



(a)

e [80tNTEC pL{WV OETIKOU TIPAYHATIKOU OLpLOpov

(o) (W)v =a,ylaKkdBe a =0 kat v BTIKOC aKEPALOC

(B) Ya-B =Na- /B, yiakdBe a,f = 0 kat v BeTikog aképatog

(V) o=
Y Vg F;

, Yl kaBe a = 0 kat £ > 0 koL v BETIKOG aKEPALOG

6) Y¥a ="“Va, yla k&8s a > 0 kot u, v BeTikol aképatot

vp ’ I
(e) Va*r =1 aH, ya a = 0 kawp, v, p BeTikol aképatot.

Pntonoinon tou mapovopaoth. MoAAEG opég, Kuplwg yia AOyoug €UKOAlOG, Oe
TMPALELG UETAEU KAOOUATWY, XPELALETOL VA UETOTPEPOUE €va KAAOUO HE AppNTO
TIAPOVOUOOTH O Looduvapo Ue pntd mapovopaotr. H Swadikacia autr yivetal
XPNOLLOTIOLWVTOG LBLOTNTEG TWV PL{wV I KATAAANAEG TAUTOTNTEG.

Mapadeiyuara:
1 Y2 Y22 i

2 ¥z V@ 2

MoMarAaotaloupe Kat Touc 500 GpouC Tou KAAOMATOC We TV V22 £toL WoTE o

(a)

MAPOVORAOTAC va yivel V23, Tevikdtepa €dv 0 TAPOVOHAOTAC elval TG popdrc

Vak, k < v moMamhactdloupe Kat Ttoug SU0 Opou¢ Tou KAAOMOTOC HE TNV
] v —

nopaoctacn vav~k.

1 V3+/2 _ V32
B) 5 = vy~ a2 = V3 TV2

MoA\amAaotaloupe Kal Toug U0 OPOUC TOU KAACUATOG PE Tn ouluyn Mapaotacn Tou
napovopooty V3 ++2, €0l WOTE  XPNOWMOTOWWVTOG TV TOWTdTNTOL
(a — B)(a + B) = a? — B? va petatpéPoupE TOV TAPOVOUAOTH GE pNTO.

» Iuluyn mapactaocn OVOUA{oUME TNV KATAAnAn mapdctacn NG Mopdng
Ko + A\/F TIOU CUUTIANPWVEL TV TAPATAVW TauTotnTa Kot odnyel oe Sladopd
TETPAYWVWV.

Anodeién I1dotitwv

(‘{/E)V = a, yla kK&Be a = 0 kat v BeTikdg aképalog.
Anodeién:

v

O¢toupe Va = x. And tov oplopd Va = x © x¥ = a,mpokUmrel (‘(/E)v =x¥ =a.

18
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(B) Ya-p =¥a /B, yiaxdbe a,f = 0 kat v BeTikdg aképalog.

Anodeién:

H napdotaon Va - ‘(/E elvaw Betiky (Va - K/E > 0), ywati Va = 0 kat K/E = 0.
loxvet 6t (Va - 1{/_)v = (‘(/E)v . (’(/_)v =a-B

AT Tov 0pLOPO TIPOKUTITEL OTL: \/_ Va - \/—

(v) K/C VIZ v kéBe a = 0, B >0 kot v BeTkOG akEPALOG.

AnoGst&n.
v 4
H napdotaon 7\/% elvat BeTikn (7\/% > 0), yiati ¥a =0 kav Y/ > 0.

loxveL otL: (w)v _ G _ a
C\VB) Bk
Amo ToV OpLOPO TIPOKUTITEL OTL: Ya _v|a
VBT AB

3(24 322 233
27 327 3

Napadeyua:

(8) V¥a = "a, yia kdBe a = 0 kau g, v BeTikol aképatol.

Anodeién:

H napdotacn v ¥a eivow Betu (“\/ Va = 0), yuati Va > 0.
uv

loxveL otL: (\/ ) [(u\/ ) ] = (‘(/_)

ATtO Tov oplopd mpokiTTeL éti \ Va = “Va

Napadsyua: 3\/ V5 =

vp ’ .
() Va*r =Vatya a >0 kat p,v,p Betikol aképatot.

Anodeén:
vp v vp vp v vp v V1P
@ = N o (Na?)” = (Vam)” o aw = [(Var)'] o awe = (@) o
akP = ghP f
Me Bdon tnv SLotnta (8) éxoupe:  JakP = 0 at)r = Yak
Napadbeyua: W35 =43
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ZnuelwoeLg:

(a) MmopouUpe va amodeifoupe tig WdLotNTEC (B), (V), (8) KO (€), XpNowwomowwvTag TRV LOTNTA TV

omnola £xoupe Non amodeitel.
MNa napadewypa, Ya- B = Va- /B, yia kdBe a, B = 0 kow v BeTikdg aképalog. YPGHVOUpE Kal

ta 800 PEAN TNG LodTNTaG othv-o0tr Suvaun kat Ba £xoupe:

(YaB) = (¥a-YB) = ap=(¥a) - (YB) = ap=ap

(B) Ao tnv ottt Ja-pf = ’(/E-‘{/ﬁ, yio kdBe a,f =0 kat v Betkdg aképalog,

2.

TUPOKUTITEL OTL:

v/ v v v/ .
v a1 " az aK == Val . Vaz aK, yua KOLGE al, az, "'JaK 2 0

v Va*=+v[ aa~a =YVa-Va-Va= (’{/E)K, Lol KAOE BETIKO aKEPALO K

K—TTaXpayovTeS K—TapiyovTes

/@ = () = a

/Vavﬁzw-‘ﬁ:a-%

MNapatipnon: Tnv nopanavw (OI0TNTA UTTOPOULE va TN XPNOLUUOTOUOOUUE Ylo VO
ypaouue pilika o anAovotepn poppn. Tn dtadikaoio autn v ovoualouvue efoywyn
oo 1o PpLliko.
Napadsyua:

V18 =192 =+9-vV2=3V2

Napadeiypata

Na artAOTOLOETE TIG TAPACTACELG:
3
(a) V22014 (B) ¥2-3/8-32 (v) 3\/_2_\/?5 (5) /323

Auon:
(o) V22014 = [(21007)2 = 21007
B) ¥2-VY8-V2=%2-Y8-V22=92-8-4=%64=326=2

V80 _ 3[80 _ 375 _ 3/53 _
(V)w— 5—\/§—\/2_—2

(8) V323 =3/(253 =3/(23)5=23=8

No ItAOTIOL|OETE TIG MAPAOTAOELG:

(@ VE-Vx, x>0  (B) ?_é v JVE (6) Y4x*- /1627, x>0

20
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Nuon:

(@) V5 - VX = VBx B) 2="[2=V2
v VVB=8=%23=v2 (6) Vax*- V16x% = V64x6 = 2x

3. Naypayete ta pLllka o 1o anAn popdn

(@) V20 (B) V25 (v) Y5527
(8) Ya'2-B7-y3, a,B,y >0 (e) V405
Auon:

(@) V20 =+4-5=+/4-4/5 =25

(B) V25 =324 2=%2%-{2 =212

(v) V55-27 =3/53-52.26.2 =3/53.3/26.3/52.2 = 5-22.3/50 = 203/50

6) Y@ Ty = a ey = Y@ Yy =
=at-f-Ya2 gy

(e) V405=133%-5=3-%5

4. Na KAVETE TIG MPALELC:

(@) V50 —v2 B) (5-vx),x=0
) (V3 +2v5)(V3 — 4V5)

Auon:
(@ V50 —vV2=+v2-52 -2 =5V2 -2 =42

B) (5-vx) =52—2-5-Vx+ (VX)' =25 —10Vx +x = 25 + x — 10Vx
(v) (V3+2V5)(V3—4V5)=3—4/15+2V15—8-5=—37 — 2V/15

5. No HETATPEYPETE TLG TILO KATW MOPACTACELG OE LOOSUVOAEG LE PNTO TTOPOVOLLAOTH.
5 3 (v) 2 42z
(@) = B) =% V) T 5 Tis

Auon:
@) L= B350 _ 50
V3 V3 V3 (y3)) 3
3 3 142 3(1+v2 3(1+v2 3(1+v2
B =G e (1—55)(13\/5) - 12(_(\/5))2 - (1—2 - —3(1++2)
2 2 2(4—V3)+2(4+V3) _ 8-2V3+8+2V3 16 16
(v) 4+/3 1 4—V3 (4+3)(4—V3)  42-(y3)° T 163 13
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6. Na AUoete TI¢ EELOWOELG:
(@) x*=8 (B) x*=-8 (v) 2-x)*=81

Auon:
(@) x3=8 =2 x=38= x=2(a> 0kavnepurtdc, e x¥ = a © x = Va)
B) x3=-8=2>x=-V8=2x=-2

(a < O kaLv mepLttog, W0te x¥ = a © x = —Wz —Y=a)

2 —x =181 2—x=3 x=-1
(v @-x)*=81= 1 = n = 1
(@ > 0katv dptog, Wtex’ =a © x = VYa § x =—Ya)

7. NaAvoete tnv e§lowon: Vx +1 =4

Auon:

Mo va éxel mpayupotik Avon n efiowon vx +1 =4, npénet x +1 >0, dnAadn
x=-1.

Yy wvoupe kot ta SUo péAn otn Sevtepn Suvapun:

Vitli=4= (Vr+l) =42 5x+1=16> x =15 (x > —1, Sextr)
8. NaAloete tnv eflowon: Vx* —7 =3

Auon:
Mo va éxet mpaypatik Abon n e€iowon Vx* — 7 = 3, npénetx* — 7 > 0.
Yywvoupe kat ta Suo peEAn otn devutepn Suvaun:

2
Jrt=7=3=(Vxt-7) =32=2x*-7=95x"-16=0>
(x2—4)(x?>+4)=0> x2—-4=0>x=42(x*>+4 % 0)
Mox = 42, t0te x* — 7 = 9 > 0. Apa kot oL U0 TLHEG TOU X Elva SeKTEG.

.|
22 Evotnta 1: Npaypoatikol AptBuot



ApaotnplOTNTES

1. Na armAOMOLAOETE TIC TAPUOTACELC:

(@) V32 ) ¥3-%9-%43 v) m\/-%/ﬁ
(6) Va-Va3,a=0 (€) Yx%x=>0 (or) Yx- Y x>0

2. Na xapaktnpioete 2QXTO 1 AAGOZ TOUC TILO KATW LOXUPLOHOUG, Balovtag o€ KUKAO Tov
QVTLOTOLXO XOPAKTNPLOUO.

() 3/3\/% _3 5Q5TO / AAGOS

B) | x¥2 = W, yla KaBe mpayuatikd aplbud x 2Q5TO / NAGOZL
(v) | Vx: Yy= ”\g (x,y > 0,v dpuotkdq) 3Q3TO / AAGOZ
8) | Vx+ Yy = Yx+y (x,y =0,vduowdq) 5Q3TO / ANAGOS
() | o kdBe x mpaypatikd apBud wxvet: Va2 = x 3QO3TO / NAGOX
(o7) % =1, yla kdbe x # 0 3Q3T0 / ANAGOZ

L _ ‘i—z 5Q5TO / AAGOS

(@ |Avx >0, tote lox0eL =

(n) | ¥x2 = x, yia kGOe mpaypatikd apOpd x 3QOSTO / AAOOZ

3. No aITAOTIOLNOETE TIG MAPOOTACELG:

(a) V54 (B) V8a3, a =0 () Vx5, x>0
(6) V16a*,a =0 (€) 3V Vx7, x =0 (o7) ( W)6,x >0

4. Na em\EEETE TN OWOTN AMAVTNON:
(@) O apBpdc V2 - /3 wouta pe:
A. Y6 B. 6 r. '323.34 A 32433

3/32
(B) O apBuog % LoouTal UE:

A, {3 B. V3 r. 33 A A3
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5. Na KAVETE TIG MPAELELG:

(@ (Va+Vz+1)(V2-1) (B) (2V75 + 348 — 9V3 + 3): V27

V5+2 +/5-2
(8) V5-2 V542

(v) J21+J13+ 7 +/4

6. No LETOTPEYPETE TLG TILO KATW TTOPACTACELG O€ LOOSUVOEG LE PNTO TTOPOVOLLAOTH.
2 1 1 a-1

@55 B 5 O 55 6 75 (@ Fpe=0kmazl

7. Na unoloyioete to x3, av x — 337 = 43/7.

8. Avx =142 kot y =1++/3, va Seifete 6t ol napaoctdoeic A = 3x% — 6x + 3 Kol
B = 2y? — 4y + 2 eivau {oeg.

9. Avgp = 1+T\/§VOL Seifete 6L % = @ + 1.

10. 3to Suthavo oxnua OSivetal éva tetpaywvo ABIA

mAgupag 1 cm. Me kévtpo 10 E (péoco tng AB) kat
aktiva ET" ypadoupe TOEO TTOU TEUVEL TNV TTPOEKTACN
¢ AB oto Z. Na Bpeite to purjkog tou AZ.

, , 912+320
11. Na amodeifete ot1: [———= =13
9114276

2
12. Na anodeifete 0TL 0 (\/E + ) elval pntog, av o aplBpog a eivat BeTikdg pnToc.

L
va

13. Na AUoete TIc e€ElOWOELC:

(@) VIO —x =4 B) V2ax—8=2 (v) V25-x2-3=0
(6) Vx—2=-3

14. Na AUoete T1¢ e§LOWOELG:
(@) x*—625=0 (B) x°+32=0 (y) x5—8lx=0
(6) (x—2)4—216(x—2)=0 (e) +x> +36 =0
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Avvapelg e Pnto EkO€tn
Awepeuvnon

e ‘Exoupe paBel otL:
» av 6uo duvapelg pe TNV 6la Baon slval (0eg, TOTE Kol oL EKOETEC TOUG €lval (oo,
onkadn, a* =a¥ @ u=v,0mouvu,veN,a+0kaa # +1.

v ’ I I
> (%) = a, yla KaBe a = 0 kot v BeTIkdG akEPALOG
Me Bdon ta mo navw:
> av6r =6%t0tex =4

> av (’i/Z)7 =4, t0tex =7

v' Na CUUMANPWOETE TOUC TILO KATW TIVOKEG, ONMw¢ Tto Aupéva mopadsiyparta. Tu

mapatnpeite;
Aladikaoia utoAoylopoU Tou x
1
=7 | () =" ©7=7" o 2=1 x=z V7 =72
43 = 3* X = 43 = 3L
135 = 3% X =, A/35 = 3L
Xak = g* X = Yak = gl
a* ="%a
(7x)2 =7 K 2
1 (\/7) =7 1
x =z K= 72 = \7
(7x)3 = 72 < =2 3 _
_ (7)‘72 7% = 37
X = § K=
K 2
(39%=3 (V3) =3
X = K =,
(39" =3 (¥3)" =3
X = K =,
. 4
(3)* =35 (V35) =3
X e K=....
(a¥)’ = a# (W)V = g#
X = K =
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MaBaivw

I

e M napdaoctaocn tng popdng av, omou a > 0, p akEPALog Kot vV BETIKOG akEPALOG
(v > 1), ovopaletot 8Uvapn He pnto eKOETN.
Opiloupe ot

[
av = v\/a#
7 e ; ] £
e Avpu,v Betikol akepatot, Tote opilovpe: Ov = 0
oy
e Emiong, yia kdBe puoko v kara = 0 woxvel: av = Va
e AmoSelkvUETOL OTL OAEC OL LOLOTNTEG TWV SUVAUEWV PE aKEPALO EKOETN LoXYUOULV Kal

yla Suvapelc pe pnto ekBetn, SnAadn yia W, K okepaioug kKot A, v BeTkoUg
aKepaloug LoYVEL:

kK I
av-ar = qv 1

K Lo E_E
av =qAr =qv 2

K

N2 LK
(av) =Qqv
av - fv = (a Bv

1L
av a

) gox A 7} A
Ancseién: av - az = Va* - Va* = "Vart - Ya® = "Vart - qv = "Varitev =

patxy (a7 kv AR kY £
a vi = Qvi vi = vi-Qvi =QqQv - ar

Me napopoto Teomo amodelkvUovTal Kot oL UTTOAOLITEC LOLOTNTEG.
Eldkotepa, otav a > 0, opilovpe:

@ () =L
a o Vat
Napadeiypata

1. Noa UTTOAOYLOETE TLIC TILO KATW TIOPACTACELG, XWPLE TN XPrON UTTOAOYLOTIKNG LNXOVAG:

() 42 (B) 87 (v) 16+
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Nuon:

(@) 42 = V& =21 @) 83=(¥8) "=22=2L=1
G=(@)i=21=2

(v) 16 =(¥16)° =2° =8

2. No UTtOAOYLOETE TLG TILO KATW TIAPACTACELS, XWPLG TN XPHON UTTOAOYLOTIKAG UNXOVAG:

3 1 1 4
(a) 647%-876-42 (B) 23:32
Auon:
3 1 1 _3 1 1 2 1
(@) 6472-876-42=(25)72-(2%)76-(22)2=2"2-272 - 21
9 1 1 1

= 2_5_54-1 = 2_4 = —=

4 4 1 4 1
(B) 23: V2=23:23=233=23=2

3. NaAUoete tnv e€iowon: x3 =9, x >0
Auon:
Yy wvoupe kot ta Suo PEAN Tng e€lowong otnv 2, WOoTe 0 eKBETNC TOU X va yivel 1:
3
x§=9(:)(x§)5=9% = x=(32)g o x =27

4. Naypapete  pita Va2, a € R, oe popdr SOVauNS pe pntd ekBé.
Auon:

Elval yvwotod otL n duvapn pe pnto ekBETn opiletal oétav n Bacn €ival pn apvnTkog
aplOuog. Etol Aowutdv, OTAV O a E€lvol TPAYHATIKOC aplOpog, Slakplvoupes TIg
TIEPUTTWOELC:
Ava = 0, tote:
2
3\/ aZ = a§

Ava < 0, tote —a > 0 kata = —|al, Eoupe:
2
3 3 3 =
vaz = Y(=la])? = {lal? = |al3

2
a3 ava=0

a? =
lal% ava <0

Emopévwg, ivat:

3
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ApaotnplOTNTES

1. No UTTOAOYLOETE e aKPIBELA TIG TILO KATW TTOPAOTACELG, XWPLG TN XPrION UTTOAOYLOTIKAG
unxavAg:

(@ 398 B) 2561 v g
3
(6) g5t (6) 10242 (o7) (%)
327\ 72 L 10
(© 27 M 1% 0 g2
4 ( - ) n 120 8%

2. Na yapaktnpioete 2QITO ; AAOOZ TOoUuG TILO KATW LoXUPLopHoUE, Balovtag oe KUKAO ToV
QVTLOTOLYO XQPOKTNPLOUO.

1 1 2
(@) | 5v-3v = 15v, yia k4B huoLKd aPOUd V. 20270 / NAGOZ
3 1
(B) | x6 = x2, ya kGO POy HOATIKO APLOUS X. 2Q3TO / NAGOZ
(v) (3% _ z%) (9% 465+ 4%) —1 5Q5TO / AA@OS
(8) | Heflowon x3 = —27 elvar advvarn. IQO3TO / NAGOX
(e) |H egiowon x3 = a® éxel piteg g +a? yia kdBe 5Q3TO / AAGOS
a €R.
(ot) | H e8lowon x* = a® éxel povadiu pila x = a 5Q3TO / AAGOS
yla kaBe a € R.
@ |38y = (—8)3 5Q3TO / AAGO3

3. Na eKTEAECETE TIC TPALELC KAL VO ATTAOTIOL| OETE TLG TAPAOTACELC:

: C e .
(@) 5 (B) 25+ (578) w () &2
_3 _4
(6) 1  (e) (64x%27x)5x >0 (o0 (Blx*:16y1) 51,y >0
3712
@ (207 —pz) - (202 + B7), 0,8 = 0 m (a5 + 2a§)2 ~(ai- 2a§)2 4> 0
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4. Na AUOETE TIG EELOWOELC VLA TIPAYLATIKEG TLUEG TOU X:

3 3
(a) x2=81,x=0 B) x++5=69,x=>0
4 5 1
(y) x3+43=4,x=>0 (6) (3x+1)2=32,x2—§
2 1 4 1
() Bx+1)s=4,x=> —3 (ot) (5x—1)3 =256,x = :

5. H amootaon s (oe m) mou Slavuel €va AUTOKIVNTO TO omolo emttayuvel Sivetal amo

3
™ oxéon s(t) = 10tz, 6mou t eival o xpovog o sec. Na utoAoyioete Tov XpOvo Tou
KvnOnke To autokivnto, av n andotacn nmou diavuoe eival 640m.

1 1y 2
6. No amnobdeiete otu: (ZaE + ﬁE) =4a+pf+4af,a,f =0
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30

1616tnTEg Atatagng MNpaypatikwv AplOpwv

Exovpe pxbet ...

e Na opiloupe KaL va eMAUOUE AVICWOELG o
Babuov.

e Na tnv emiluon g aviowong yivetat xpnon
SOLOTATWY TWV AVLOOTATWV OTWG:
va>pBesat+y>p+y
(MnopoUpe va TpooB£cou e Kot ota 2 MEAN LG
aviootntag tov idlo apLbuo).

va>pea—-y>p-—vy
(MnopoUpe va adatpécoupe amd ta 2 HEAN MLoG
aviootntag tov idlo apLbuo).

B
y )
(MmopoUpe va MoAAATAQLCLACOUHE 1 val

\/a>,8<=)ay>ﬁyr']%> 6tavy >0

SlapEcoupe Kat tao 2 HEAN HLOG OLVLOOTNTOG JLE TOV
1610 BeTIKO aplOUd, Xwpic va aAAdgel n popd TnG
aviootntag).

B
Y
(MmopoUpe va  TMOANQMAQOLACOUME K va

\/a>,8<=)ay<ﬁyr']%< , 0tavy <0

SLaLPECOUE Kal TA 2 HEAN MLOG OVLOOTNTOG LLE TOV
i6lo apvnuiké aplBud, apkei va aAla§ouvpe tn
dopa ¢ avicotntag).
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Awepelivnon

n_n

e Na avoiete t0 edpappoyidlo «AlykEn02 Anisotital.ggb». Ot dpopeic "a" kal "f" émou,
1<a<6,2<p<5 uetapBarlouvv TG Slootdoelg TOU opBoywviou
napoaAAnAoypaupouv ABI'A.

Mepiperpog = 21.4
EpfBador =5.9 x 4.8 = 28.32

E=2832

Aiagopd (a-B)=1.1

Aoyog=a/f =1.23

v Na bwoete 51ad0oPES TIUEG OTA @ Kat £, YA VO CUMTTANPWOETE TOV TILO KATW TivaKa.

a B N=2(a+p) E=a-f

v" Na urtoAoyioeTe TN HEYLOTN KaL TNV EAGXLOTN TLUN:
(o) tng mepuéTpou Tou opBoywviou mapaAAnAoypappou
(B) Tou gpupadou tou opBoywviou aparAnAoypdappou

v Tunapoatnpeits;

v Avx,y ER,6mouv1<x<6,2<y<S5, vaunoloyioete Tnv eAdxLoTn KaL TN UEYLOTN

' X
TLUA Ty X — KoL 2.

v Tunapotnpeits;

1
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MaOBaivw

e |60tnTa 1:
Avx > ykalry > z, T0te x > z, yla kaBe x,y, Z € R (MetaBatikn I6i6tntar).

e |S0TNTa 2:
Ava > B kay >6,t6tea+y >+ 6, ywakabe a,B,y,6 € R.
(MropouUue va mpoodétoupe kata UEAN SUO 1) MEPLOCOTEPEG AVIOOTNTEC, OTAV EXOUV
v (bLa popa.)
Mapatnpnon: (Asv UTOPOULE Vo PALPOULUE AVIOOTNTEC KATA UEAN.)

e |80tnta 3:
Ava > f > 0katy > 8§ > 0, t6te ay > f56.
(Mropouue va nmoAdamAaoialovue kot UEAN SUO 1) MEPLOOCOTEPEG AVIOWOELS, OTAV
Exouv tnv ibLa popd kat eivat dAot ot aptduoi Fetikol.)
Mapatipnon: (Asv uropouue va SLaPOUUE aVIOOTNTEG KATA UEAN.)

e |&otnta 4:
a? > 0, yla kdBe mpaypatikd apldOus a.

e |80tnta 5:
Av a, f§ eivaL opdonpot, ote: a < f & % = %
Mapatipnon: Avtiotpepovtac dUo oudonuous aptduouc, aAdalsel n popd tne
avIooTHTAC.
e |60tNnTa 6:
Ava,B>0,veEN,tote:a > & a¥ > pY

e |80t 7:
Av a, f = 0 koL v BeTIKOG aKEPALOG, TOTE LOXVUEL N LooSuvapia:

a<p o VYa<p

e |60tNnTa 8:
Ava > 1, u < v (u,v Betkoi aképatot) = Va > Va

e |&6tNTa 9:
Av0 < a<1,u<v(uvBetkol aképatol) = Va < Va
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Anddeién IdtotRTwy

I8otnTa 1: Av x > y kaLy > z, T0Te X > z, yla kdbe x,y, z € R.

Anodeién:

Avx >y, totex —y > 0katavy > z,16tey —z > 0.

Apa, wg abpolopa BETIKWY EXOUUE OTL:
XxX—y+y—z>0=x—-2z2>0=>x>z

Napadeyua: AvA > 6 kat 6 > B, t0te A > B.

I6iotnta 2: Ava > fkary > 6§, totea+y > f + 6 ywakabe o, B,y,8 € R.

Anodeién:

Ava > f,totea—f >0katavy > §,totey — 6 > 0.

Apa, wg aBpolopo BETIKWY €XOUUE OTL :
a—f+y—-6>0=a+y>p+96

Napadeyua:

v Ano ug aviowoeg2 > 1kat1l > =2 woyde:2+1> 1+ (—2)
v And tc aviowoelc 2 > 1 kaw 1 > —2 Sevioyvet: 2 —1>1— (=2)

I6otnta3: Ava > > Okaty > 6§ > 0, tote ay > (6.
Anodeién:
Ava>B>0kay >8>0,t0tea-y>L -y -y>pL-8 (patif,y > 0).
Apa:
a-y>p -8 (MestaBartikn tbiotnta)

Napadeyua:
v Ano tc¢ aviowosc 3 > 2 ka1 > %, loxUet:3-1> 2 %
v And tic aviowoelc 3 > 2 ko 1 > %, Oev LO')(UEL.’% > %
5
I6wtnTa 4: a? > 0, ylo KABE TPAYUATIKO aplOpd a.
Anodeién:
Ava >0,t6tcea-a=>a-0=0.Apa,a’? >0
Ava < 0= —a > 0. Apa:

(—a) (—a)>0=a%?>0

Napadsypa: 2x —1)? > 0,Vx € R.

QR
v
™| =

I8lotnta 5: Av a , § eivaL opdonpo, tote: a < f &
Anodeién:

Adou a, B eivat opoonpol, tote woxveL aff > 0. Apa:
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B 1

a 1
a< ,3 = E < E = E < E
(2to EvudU btaupouue kat ta SU0 PEAN TNG aviooTnNTaG UE TOV UETIKO aptdud af3, evw oto
Avtiotpopo ntoAdarndactadouue pe tov of3 )
MNapadbeyua:
vV 5<6eo1>c
57 6

v —1<—§<:>—1>—2

I6wotnta 6: Ava,f >0,vEN,t0te:a > f < a¥ > [V

Anodeién:
EuBU: ava > B = a¥ > BY (ue xprion tng Ldotntag 3).
Avrtiotpo@o: Oa XpnoLUOTOL|COUNE TNV HEBOSO TNG amaywyrg O ATOTO.
Av woxveLa¥ > BY 16te Stakpivou e TIG akOAOUBES 3 MEPLMTWOELG:
a<pna=p"Ma>p
e YmoBetoupe O,tLa < B ,t0te cUpPwWvA e TNV Ponyouuevn anddelén Ba enpemne va
oxveLa¥ < BV (aromo)
e AvunoBécoupe otLa = f ,10te Ba €npene va oxvela¥ = BY (atomo).

Apa tehkd Ba oxveLo,tLa > B.

Inueiwon: na mv napandvw anddelén ypnowuonoujoaue v pédoo TG EIC ATOMOV amaywyrc
(anaywyn oe daromo). 3tn uedobo autn otav VéAdouue va amodeifouus Ul mpotaon UMOYETOUUE OTL
LOXUEL n avTiOeT) TNG. XTn OUVEXELA £QAPUOJOVTOC YVWOTEG LOLOTNTEC KATAANYOUUE OE ULA TTPOTACN N
omnoia bev LoyUeL (atormo). Emouévwe Ba tayvet n mpotaon mou FeAaue va anobdeifouue. MNpokeital yla pLa
Euuean anodeién.

Mapddeypa: 5 < 6 < 5100 < 100

1I8otnTa 7: Av @, B = 0 kaL v BeTIKOG aKEPALOG, TOTE LOXVEL N LooSuvauia:

a<p o Ya<B
Anosein: Xa < [ = (Va)' < (YB) o a <p.

Napadsyua: 8 < 27 V8 < V27 yati 2<3

ISt 8: Ava > 1, u < v (u, v Betol aképatol) = Va > Va

Anodeién:

K W wv | qv
%=W\/a__u= %=W\/a"‘“>1ytativ—y>0kata>1:a"‘“>1
a

Napadsyua: 16 > V16
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I5WTNTa 9: Av 0 < a < 1, u < v (i, v Betkol aképatol) = Va < Va

K W= uv | qv
%z%z %zﬂv\/av‘“<1 yotl v—u>0kata<l=>a""#<1
a

’ N ER i
Napadeyua: \/1: < \/1:

Anodeién:

Napadeiypata

1. Avx; < X,, Vo CUYKPIVETE TIG TAPAOTACELG:

() 3x; +5,3x,+5
(B) —2x2+3 —2x1+3

7 7
Auon:

Mo va oUYKPIVOULLE TLG TILO TTAVW TIAPACTACELG, TTaipvoupe tn dedopévn oxéon x; < X,
Kol EQAPUOLOUME LOLOTNTEG TWV OVIOOTLKWV OXECEWV.

(a) Avx1<x2@3'x1<3'x2 (a<ﬁ<:>ay<,8%y>0)
&3 % +5<3x,+5 (a<peat+ty<p+y)
() Avx, <x, © —2-x; > —2"x, (a<peoay>pyy<0)
& 2%, +3>-2-x,+3 (@a>peat+y>p+y)

—2x14+3 _ —2x,+3 a B
>— (a<ﬁ<:>;<;,y>0)

2. Av 3<x<4 kat =5<y <=3, va PBpeite petafy mowv apBuwv Ppiokovtal ot

TIOPOLOTACELC:
() x+y B) x-y
X
(v) x-y ©®) 3
Auon:
3<x<4
(o) {_5<y<_3=>3+(—5)<x+y<4-+(—3)=>—2<x+y<1.

MpooYetouue kata UEAN Ti¢ SUO aVIOOTNTEC.

(B){3<x<4 {3<x<4 —34+3<x+(—))<4+45=6<x—y<9

—-5<y<-=-3 3<—-y<5
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3.

(v)

()

Eneldéry bev umopoUue v oa@opouus Kata UEAN T SUO  avioOTNTES,
noAdanAaotalovus ) bevtepn pe (—1) kat akoAovSw¢ mpoodétouue tig¢ SUO
QVIOOTNTEC KATA UEAN.

{3<x<4 {3<x<4 —3-3<x(—y)<4-5=

-5<y<-3 3<—-y<5
9<x () <20=29<—xy<20=>-20<xy < -9

MoAdarAaotalovue ™ bevtepn avicotnta  pe (—1) kat  akoAouSwg
moAdamAaotalouue Tic SUO AVIoOTNTEC KATA UEAN.

(Mrmopouue va moAdanAaoialovpe SU0 avioOTNTEC KATA UEAN, LOvo otav OAot ol
aptBuol eivat Jetikol kot ot SU0 aviooTnTES Exouv TV idla popd.)

MNapatnpnon:
Av 10 Kka¥e peépog tng aviootntas a < x < f moAarndaotaotei pue -1, tote n
aVLoOTNTA UETATPETETAL O —ff < —x < —a.

3<x<4 {3<x<4 {3<x<4 1 1 1
= =41 __1_1=3--<x'|—-)<4-=
{—5<y<—3 3<—-y<5 5 < y<3 5 ( y) 3
3
-
Eneléry bev umopouue va OSlawpovus TIC U0 avioOTNTEC KAt  UEAN,

5 y 3 3 y

noAdanAaoialovus tn SsUtepn aviootnta pe (—1) kot avtioTPEPOUUE TOUC OPOUC
™m¢. AkoAdouBw¢ moAdamAaocialovus TIC SUO  avioOTNTEC Kot UEAN Kol
moAdarAaotalovue éava s —1.

Av 0 < a < B va anodeifete otLa < /af < f.

Aﬁon:@ = % = \/% = \/é > 1, (i g > 1), apa/af > a. (1)

%:%=\/§=\/§<1,(¥laﬁ%<l), dpa\/a_ﬁ<ﬂ.(2)

Amo g oxéoelg (1) kat (2) éxoupe a < /aB < B.
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ApaotnplOTNTES

1. Na xopaktnpioete ZQITO ) AAGOZ TOUG ML KATW LoXUpLopoUc, Balovtag oe KUKAO Tov
QVTLOTOLYO XOPOKTNPLOUO.

(a) Ava >3k >21t6teaff > 6 2Q3TO / NAGOZ
(B) |Avk >5kaud>—-2t0tek +1>1 2Q3TO / NAGOZ
(v) |Ava > —-3tétea® >9 2Q5TO / NAGOS
(8) Av% > 3totea > 36, a,f € R $QITO / NAGOZ
() |[Ava—pB >0«kaua,p€Rtotea?—p2>0 3Q3T0 / NAGOS
(o1) |Ava < B < 0, téte a? < B2 3Q3TO / NAGOZ
@ |Ava?>ap, wtea>p 20570 / NAGOS
(n) [Ava>pfkauy<é,wotea—y>B—6 2QITO / NAGOZ
0 x>y e Vx< Yy (xy=0,vduowds) 30370 / NAOOS
O favo<a<p, rérsi = % 2QIT0 / AAGO2

2. Na emAé€ete TN owoTh amavnon:
() Ava,f € Rpuea > 0 ka8 > 0, tote:

A. —af >0 B. a—f>0 r. af<o0 A 2>0

(B) Avx,y € Rpex < —1katy = 8, tote:
A. xy <8 B. xy>-8 rnr x+y=7 A, x—y<-9

(v) Avx e R x #0kary € Rpuex = 4kary < =5, t6te:
A. xy<O0 B. 1>4 rr. x+y<-1 A. x—y<9
X

(6) Avx ER,x # Okary € Rpex > 4 kary < —5, tote:

A x2<9 B. y2<9 R x—y<6 A 2>0
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10.

11.

Na oUUMANPWOETE He TO KATAANAoO ocUpBolo <,=,>, wWOTE OL OXEOEL( Tou Ba
nipokUYPouv va eivat aAnbeig kot va SIKALOAOYNOETE TNV AMAVTINCN 0OG:

3 3 _3 _3 S 5
(a) 245 ... ... 155 (B) 17 s5...... 157 s (y) 0,77 ... ... 0,47
3 3 E E
(8) 0375 ... 0575 ©-()° =)
Ava = Y10, B = V2 kary = /3 tote:
Aa<pB<y Ba<y<pf Ty<a<f Afp<y<a Ef<a<y

Na cUyKpPLVETE TOUG TILO KATW aplBpoug, av LoXVeL OTL @, f elval BeTikol mpayuaTikol
aplBpol pe a < B:

() A=10a—-3,B=106-3

B) '=4—-3a, A=4-38

(v) E=2a%+3,Z=2B%+3

5 5
(6 H=2-1,0=;-1

L -1
() K= a’A_JE

Av0 < a < 1, va anobdeifete ot1: a? < a

’ ’ ) , ' X y
Av X,y elval Betikol akepatol kat x < y, va dlatagete toug aplBuoug 1,;,% oo Tov

HULKPOTEPO OTOV PEYAAUTEPO.

Avl <x <3ka2 <y<5,vaanobdeiete otL:
() 3<x+y<8 B)4<2x+y<11 y) 4<x—-y<1

Av x > 2 kaLy > 3, va anodeifete otL:
(a) xy > 6 B) x—-2)(y—-3)>0

Av x > 3 kary < 2, va anodeifete ot (x — 3)(y — 2) < 0. Ztn ouvéxela va amnodeifete
ot xy + 6 < 2x + 3y

Av 1<x<2kaLt—2<y<-—1, va Bpeite petafyd mowv apBuwv Ppiokovtal ol

, X 2x
TMAPOOTACELG 2X + 3y, Xy 5 Ko — 3y
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12.

13.

14.

15.

16.

‘Eva opBoywvio olkomedo €xel 32 m pnkog kat 20 m mAAtog. Av To AAB0¢ OTLG UETPHOELS

Sev Eenepva ta 10 cm yla kabe didotacn, va umoloyioeTe:
(a) petaty molwv aplBuwV MePLEXETAL N TIEPLUETPOC TOU OLKOTIESOU
(B) petaty mowwv aplBuwyv meplExetal To epPBadov tou olkoméSou

No Swoete katdAAnAo avtutapdadelypa, yla vo Seifete OtL Sev LOXUOUV OL TILO KATW
T(POTACELC:
() Ava < fkary <6 ,t0teoxveta —y < B —96,pea,pB,y,6 €R.

(B) Ava < B kaLy < &, tote I.O')(l.'JEL%<§, a,B,v,0 ER,pea,y # 0.

Avx <y < w, va anodeiete otL (x — y)(y — w)(w — x) > 0.

No Seifete ot 3 < /30 < 4. 5t cuvEXeLa, Vo cUYKpIVeTe Toug aptBpolc /30 kat
6 — /30.

Atvetal tetpaywvo ABI'A pe mAeupd 5 W. MNavw otig
nuieuBeieg AB kat AA maipvoupe onueio tétola
wote AE =3 u. kot BZ = 10 u., avtiotola. Na
e€etaoete Katd moco ta onueia Z,I' kat E eival
ouveuBelakd, umoloyilovtag Kal cuykpivovtag ta
unkn twv mevpwv ZI', I'E kol ZE.
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Apaotnplotnteg Evotntoag

1. Na KAVeTe TIC MPAEELC KOl Vo SWOETE TNV amavtnon oog otn popdn a + /3, émou
a,B €ER:

@ (8+3)(2—3) B 2

2. Na amhonoujoete tnv napdotacn V200 — 2v/18 — 3v/32 + 44/50.

3. Na ouykpivete Touc aplBuoug:

(@) V3,2 (B) 5++3,3+5 (y) V10 + 2v15, V5 + V3

4. No AUoete TI¢ €lowoelg:
(@) Vx—2=5 (B) Vx —5=—-2 (v) ¥5—x=3
5. No aImTAOTIOLNOETE TIG MAPOOTACELG:

12 5 VxZ
(o) =7 (B) 7 (V) 5% >0

. . . 1 36
6. Av3 < x <8, va Bpeite Ti¢ mBavEG TIUES TOU ~KaLtou ———.

A

H
7. 3to Suthavo oxrjpa Sivetat to opboywvio ABI'H pe r--="

Slaotdoelg AB = x kat BI' = 2y, and 10 omnoio

gxoupe adalpeoel 1o tetpaywvo AEZH pe mAsupa
y.

(a) Na  amobeitete OtTL n  mMeEPlUETPOC  TOU

oklaopévou eupadol ABI'AEZ &ivetal amnod tn
oxéon Il = 2x + 4y.

A B

(B) Avioxvetot5 < x < 8katl <y < 2, va Bpeite petay mowwv aplbpwv Bpioketal n
TLUA TNG TEPLUETPOU TOU YPOAUUOOKLOOUEVOU OXNUATOC.
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8. Aivovtal oL aplOuUNTIKEG TAPAOTACELG A = (\/5)6,3 = (%)6,1“ = (%)6.

(o) Na beitete 6tLA+ B + T = 23.

(B) Na ouykpivete touc apBpouc V3, V6 kat va atttohoyHoeTe TV andvtnor oac.

9. AivovtatL ot aplBuoi A = (\/5)6 KalLB = (3\'/?)6.

(o) Na beitete 0TLA — B = 4
(B) Na Statdéete amd Tov ukpdTepo otov peyalitepo touc aplbpouc: V2, 1, V2

10. Ava, = 3 + 2V2 kata, = 3 — 2v/2, va anobeifete Ot

(@) a; > a, (B) aja, =1 (v) ail+i=6

az

11. Na Statdgete Toug aplbpoug a, B,y amo Tov ULKPOTEPO TPOG TOV LEYOAUTEPO, Qv LOXVEL

2016a = 20178 = 2018y, a, B,y > 0.

12. Av a > [, va ouykpivete Toug aplBuoug 3a — 4y kaL 3 — 4y.

13. Na ouykpivete Toug aplOuoug \/6 + V11, \/6 —V11.

Av K =\/6+\/1 - \/6—\/11,1'0'T8:
(a) va anodeifete 6TLK? = 2

(B) va urtoAoyioete Ta (K + \/5)2008, (K - \/5)2008

14. Ava, B > 0 kata # [, va anobeifete étL% =a+p+.apf.

15. Mg tnv npolmnoBeon otL opilovTal oL TPAOTACELS, VA UTIOAOYLOETE TLG TLUES TWV X, Y, Z
otav:\/2x + 4y +5z+.Jy—3+Vz—-2=0
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Auvon NpoBARuatoc

NAEIXHNEX
Eva amo ta emokoAouba tng umepBépuavong tou MAAVATN HAG €ival TO ALWOLHO TwV
maywv. Awdeka XpOvia HETA TO ALWOLUO TwV TAywv, apxi{ouv va avamtuooovTal oToug
Bpaxouc LULKPOOKOTILKA GUTA TTou ovopalovtal AELXAVEC.
KaBe Aeyrjva avomtuooeTal o€ oA TIEPLTTOU KUKALKO.
O mapakdTw TUMOG XPNOLUOTIOLELTAL YLt va UTIOAOYLOTEL KaTd poogyyion n Stapetpog (6)
™G AELXvVag o€ ox€on e TNV nAKia tne.

§=70Vt—12,t > 12
omou (6) n SLAUETPOG TNC AELivoC 0 mm Kol t 0 aplOPOC TwV ETWV TIOU €XOUV TIEPAOEL
LETA TO ALWOLUO TWV TAYWV.

Epwtnon 1: AEIXHNEZX

XpNOLUOTIOLWVTAC TOV TOPATIAVW TUTIO, VA UTIOAOYIOETE TN OSLAPETPO Tou Ba €xel pia
Aeynva, 16 €tn PeTA T0 AlWOLUO Twv Ttaywv. Na ypAaPeTe TNV amAvinor oog oTov Xwpo
TIOU 0lKOAOUBEL.

Epwtnon 2: AEIXHNEZ

H Avva pétpnoe tn SLAUETPO pLaG AELXVOG TTIOU BPrKE O€ KATIOO0 HEPOG KAl €6€ OTL NTav
35 mm.

MNooa xpovia £XOUV TIEPACEL OO TO ALWOLLLO TWV TIAYWV OE QUTO TO UEPOG;

Na g€nynoete nwg BprAKATE TNV AMAvVTnon cog.

Epwtnon 3: AEIXHNEZ
e moOoa XpoOvia Omo ONAUEPQ, ML Aslxnva Tou twpa €xel Siapetpo 35 mm Ba €xel
Suthaoldoet tn SLAUETPO TNG; Na eEnynoeTte Mw¢ PPAKATE TNV AMAVTNOH OaC.

PISA 2000
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Apaotnplotnteg EpnAovtiopov

1. Av—3 < x < 2 vo am\onoL\oeTe TV MOPACTACN:

A=4(x—=2)2 =3 /(x +3)3 +/x2 +4x + 4

2. Na Avoete TG €ELlOWOELG:

() Vx+10=2—x B)V3x—x+6=0 () Vx2 —44+Vx—=2=0

(8) Vx+3=vVx+1

3. Noa PeTOTPEPETE TIG MAPACTACELS OE LOOSUVAEC E PNTO TTAPAVOLOOTH.

1
A=———— | B=

1—

V2 L
V2

4. No anodeifete dtL apOUdC 2 — V2 eivat n KuBKr pila tou aptBpol 20 — 14+/2.

5. Ztov muo katw aova ta onueia 0,1, A kat B mapiotavouv toug aptBuoug 0,1 a kal
avtiotolya, omov 0 < @ < 1 ko f > 1. Ta onueia I', 4, E, Z, H koL O mopLotdvouv Toug
aptBpolc Ve, \/E,az,ﬁz,oc3 kat B3, OxtL 6w e TN Oelpd mou avaypddovral. Na
avtiotolyioete ta onpeia I', 4, E, Z, H kot @ pe toug aplBpol ¢ mou mapLoTavouy.

x-

o]
> ¢ a
m 9
N

(11}

0]

3

[~
N
[
N
[
(©)

6. Ava < f3, va anodeifete ot a < azﬂ <p

7. Na AUOeTe TIC €LOWOELG VLA TIPAYLOTLKEG TLUEG TOU X:
1

5 1 4 2 2 1
(a) xe +x6 =0 (B) x5 —9x5 =0 (V) x3 —4x6 =0
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8. Ava > 0,va beifete ot a + % =2

9. Ava,f,x Betwkol aplBpoi pe a < B, va deifete ot % < Z—:’;

10. Av1 < x < y, va SLaTAEETE ATO TN UKPOTEPN TIPOG TN LEYOAUTEPN TLG APLOUNTIKEG TUUEG

, . x|y Vx—1 Jy-1 Jx+1
TWV TILO KATW TMAPACTACEWY: |—, |=

vyl x Vy-1"Vx-1"y+1

11. Na amobeifete ot Va2 — 3/xy + 3/y2 > 0,x,y > 0

, . . , . 1
12. Av o v glval puacLkog aplBuog, va anodeifete 0T ——==+Vv + 1 — Vv
buowkog apBuog, § NNy
Me tn BonBela Tou mLo mavw, 1 e omolovdnmote AAAo Tpomo, va Seifete otTL:

1 1 1 1
+ + + o t——==9
1+vV2 V243 V3+V4 V99 + /100

13. Z& £évo opBoywvLo Tpiywvo ot kaBetec MAeUpéC Tou eivat AB = Va koL AT = \/E

(o) No umoAoyioete Tnv untoteivouoa Bl tou Tplywvou.
(B) Me tn BonBela TG TPLYWVLIKAG aviooTnTag, va anodeiete otL:

JaFF <@+ F

(v) T pn apvntikolg apBuols a kat B, va anodeifete otu: A/a + B < Va + \/E
Mote LoYVEL N LOOTNTO,;

14. Av 0 < a < f8, va ouykplvete Toug aplBuoug:

_C{2+B2 _aZ_BZ
() A= a+f ' a-B
3
(B) r=%,a=1
1 1
(v) E_E’ —m
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Ztnv evotnta avtn Oa paboupe:

Na opiloupe tn ywvia og Kavovikn Bon.

Na oplloupe TOUG TPLYWVOMUETPLKOUG aplBuols ywviag oe
Kavovikn B€aon.

Na opiloupe To aKTivio W¢ Hovada PETPNONG TOEWV KOL YWVLWV.

Na opiloupe TOV  TPLYWVOUETPIKO KUKAO  KOL  TOUG
TPLYWVOUETPLKOUG  aplBpols  omolacdnmote  ywviog otov
TPLYWVOUETPLKO KUKAO.

Na oplloupe TIG TPLYWVOUETPLKEG OUVOPTACELS KoL Vo
€€eTALOUE KOTA TOCO L0 CUVAPTNON Elval tepLOSIKN.

TIC OXEOELC TIOU OUVOEOUV TOUC TPLYWVOMETPLKOUG aplBuoug
YWVLWV TIou £XOouv abpolopa n Sladpopa
0°,90°,180°,270°,360°.



Tplywvopetpia

Exovpe pxbet ...

Na opiloupE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplBpoulg oelag
ywviag.

No XpNOLUOTIOLOUE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplBuoug
0Tn AUON OLOKACEWV KaL TIPAYLATIKWY TPOBANUATWV.

Na emAUoupe éva opBoywvio Tpiywvo.

R —————————  ———
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To Aktivio w¢ Movada Métpnong Mrwviwv
fwvia oe Kavovikr Oon
Tplywvopetpkoi AplOpoi Frwviag oe Kavovikr Oéon

Awepeuvnon (1)

e Na avoitete 1o apyeio «AlykEnO5 Rad.ggb».

v Na emnilé€ste Tov Spopéa pe TV €vBelEn «R», ywo va R=29
aAAGEETE TNV OKTiva TOU KUKAOU. r
v Na unohoyioete to pRKkog tou tofou I'A yia Siddopeg
TIHEG TNG QKTIvOoG «R» Kal va CUUTTANPWOETE TOV TILO
KATW TIVOLKOL. y "

o

<]

a
a R =2nR - ——
o Y= 360
57,29578 | 2,3 2,3

v TLTapatnpeLte yla To HAKOC ToU TOEoU;

Awepelvnon (2)

e Na avoifete to apyeio «AlykEn05 Motorcycles.ggb».

v" Ot potootkAetiotég A kal B Bpiokovrtal og

Sladopetik@  onueia  otov  Betko % .

nuagova 0X Kol KlvoUvTal KUKALKA yUpw

arnd tnv apxn twv agovwy 0. =

LTAMATA TO A&

v Ta kouprd EekvolV Ko OTAUATOUV TNV
| Enaaeora ToY B

KLVNGON TWV LOTOCLKAETLOTWV. —

LTAMATATO B

|ZEKINATO AJ [TAMATATO A]

| EMANA®OPATOY A

| ZEKINA TOB (ZTAMATATO B (EMANA®OPATOY B

v' Na emlé€ete T IO TTAVW KOUPTLd StaSoxikd Kat va meplypdete tn Oon tou KABe
LLOTOOUKAETLOTI) KOlL TOV TPOTIO TIOU KLVELTOL.
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MaBaivw

e OL ywvieg oto emimedo Onuioupyouvtal aAmo Thv
neplotpodrn Hiag nuieuBeiag yupw amo tnv apxn

, , , , TeAikn) MAgupd
™m¢. H apxwkn 6éon tng nuieuBeiag ovopaletal
opXLKA MAEUPA TNG Ywviog Kal n TeAkr) Béon tng
nuLeuBelag ovopaletol TEAKN AEUPA.
Kopuon Apxiki MAgupd

e Octikn ywvia Bewpeital n ywvia mou dnuloupyeital
HE oTpodr TNG APXLKAG TNG TAEUPAG avTiBeTa oo tn opd Twv SEIKTWV TOU poAoyLol

e Apvntiky ywvia Bswpeital n ywvia mou Snuoupyeital pe otpodr) tnS apxXLlkng TG
TIAEVPAC oUWV LE TN GOPA TWV SELKTWV TOU poAoyLou.

e Je opBoywvio cUOTNUA CUVTETAYHUEVWY, Hia ywvia AéyeTal OTL €lval TomoBeTnuEévn o€
Kavovikl B€on, av n kopudn tng Pploketal otnv apxn Twv afOVWV Kal n opxLKn
TIAEUPA TNG CUUTTITTEL LE TOV BETIKO NLAEOVa TWV TETUNUEVWY (nuLtagovag Ox).

o [pooavatoAiopévn ywvia ovopdletol kaBe BOetikry, 1 apvnTk ywvia, n omoia
Bploketal o€ Kavovikr B€on.

Tehikr) MAeupd ; ;
ApvnTIKN Ywvia
ot Kavovikr Béon

Apyikn MAgupd

Apxikn NMAsupd

O£TIKA ywvia
Ot Kavovikn Béon

Tehikn MAgupa

Tehixn MAsupda
Tehkr MAeupa

&/

Apyixi MNAsupd

ywvieg peyahUTepeg Apxixi Nheupd
Hiag A pOUS TTEPICTPOPIS

e To aKTLvVLO €lval povada pETpnong Togou.

o Tofo pétpou evag aktwiov (1 rad) Aéyetal éva 100 AB €vog KUKAOU pE akTiva R
TIOU €XEL MNKOG (0O LE TNV akKTiva R Tou KUKAOU.

e [wvia gvog aktwiov (1rad) eival n emnikevipn ywvia mou Paivel oe 1660 €vOg
QKTLiou.
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e ATO TOV OPLOMO TOU QOKTLVIOU TPOKUTITEL N OXEON Hoipag Ko
OKTLVIOU WG HOVASWY HETPNONG TOEWV ) YWVLWV:
a U
T 180°
OTOU U €lval TO UETPO OE HOLPEG KAl a TO UETPO OE QKTLVLAL
(rad) evog t6€ou N pag ywviag w.

e H ywvia 0 eivat oe kavovikn B€on kat to onueio A(x,y), To

omoio Stadpepel anod tnv apyxn twv afévwv 0(0,0), Bpioketal L
oTNV TEAK TAELPA TNG YwViaC. T §
H andotaon tou onpeiov A(x,y) amo tnv apxn Twv afovwv o — X

elvat ion pe p, émou p = /x2 +y2,p > 0.
Av n ywvia 0 sival ofela, TOTE oL TPLYWVOMETPLKOL apLlOpoi tng ywviag O sival:

y X y
0 == ovvl = — £l ==
nu P P @ X

MevikeUoOVTAC TA TILO TIAVW, OPL{OULE TOUG TPLYWVOLETPIKOUC aplBuoug omolacdnmote
ywviag 6.

nud =< avv9=% £<p0=% (x #0)

p
omou p =+/x2+y%,p>0 y

nue
auvl

Mapatnpoupe ot el = % =

SIESIAS

e Juvedanmtopévn NG ywviag 6  opilloupge TOV  TPLYWVOUETPIKO  aplBuod
%, y # 0 koL tov cupupoAilovpe pe o0, SnAadn:

p X
ol = —
y
Napatnpnon:
M B, q 0 T 9 = L __ouwvl
€ Bdon Ta 1o mAvw, EXOUUE OTL: 0Pl = o

e Tépvouoa tn¢ ywviag 6 opil{ou e TOV TPLYWVOUETPLKO apLlOuo ﬁ, ovvl # 0 kot tov
oUMBOAloupe pe TEUB, SnAadn:
1
ovvl

TEUO =
e Juvtépvouoa TG ywviag 8 oplloupe TOV TPLYWVOUETPLKO aplOuo n%' nué # 0 kot

Tov oupPBoAilovpue pe oTeUO, Snhadn:

1
oteud = W_9

.|
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Napadeiypata

Na urtoAoyloete To UKog TOEou og KUKAO akTivagc R = 5m mou €xel emikevipn ywvia
3rad.

Auon:

Ffwvia 1rad Baivel o t6€o unkouc R = 5m. Apa, ywvia 3 rad Baivel o€ 100 PRKoUG
3R =15m

Na ekdpaoete tn ywvia 60° o€ aktivia.

Auon:
. . a , . a 60° T
O€ETOUE OTOV TUTIO — = L, omou i = 60° kaLEYOUPE — = — S a =—.
T 180° T 180° 3
, T
Apa,60° = 3 rad.
3. Na ekdppaoete Tn ywvia 2 rad os poipec.
Auon:
. . a . 180°-2
Octoupe a = 2 otov TUTo —= & KOLL EXOUME U = = 114,6°.

Apa, 2 rad = 114,6°.

4. Na ekppdoete T ywvia 12?” rad o€ poipeg.

Auon:

12w 12-180
5

Eivaim rad = 180°. Apa, rad = = 432°

5. Na anodeiete 0Tl TO unKog tofou pETpou a rad o KUKAO aktivag R eivalt S = Ra.

. , . . . , 2nRU .
Nuon: Tvwpiloupe OTL TO PNAKOG TOu TOEOU Elval y = 36; OTMoU | TO METPO TNG

avTioToL(NG EMIKEVTPNG Ywviag o€ polpeg.
pmry  2nREL

’ ,_a u a-180° ,
NlVvwpllovpe oTl—= — = u=——.Apa,y = = = Ra.
piioup T 180 K i pay 360° 360°

. |
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6. Noa ypayete dU0 elyn YywVLWV OL OTIOLEG Elval oTNV KAVOVLKH Toug BEan Kal va
QVTLOTOLYOUV 0TNV (S1a TEALKA MAEUPA ALTLOAOYWVTOC TNV

andvtnon oag. )
) {1’0"
! S
H ywvia 120° €xeL tnv 8la teAkr MAgupa Ue tn ywvia —240°, -240°

adou —240° = —360° + 120°.

H ywvia 315° £xel tnv (61a TeAkn mMAeupa Pe T ywvia 675°,
adou 675° = 360° + 315°.

y
(-34)
)
\\'\ o
0 o X
Auon:
Exoupe 1o onueio (—3,4) pe ouvietayueveg x = —3 Y
kat y = 4.
Mo voa umoloyiooupe tO nub koL tT0 OUVVE, ('3'4)| -
I

umoAoyiloupe TNV amdOoTACN P TOU ONUELOU Ao TV ! 5\
apxn Twv aovwv: o
p=+x2+y2=,/(-3)2+42=25=5
ATO TOV OPLOUO TWV TPLYWVOUETPLKWY OPLOUWY EXOULE:

=2x=1 _ 1 _1_5
nuo = 5= 3 oteul — % "

_x_3__3 -t _ 1 __5

ouvl = P - Teud g _g .

_y_4__+* -t _t__3
€0 = x -3 3 o eb —§ 4

.|
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ApaotnplotnTeS

1. Na KOTOOKEUQOETE TIC TILO KATW YWVIEC O Kavovikn B€aon.
(a) 100° (B) —% rad (y) 450° (6) —210°

2. Noaypapete §U0 ywvieg mou €xouv TNV (Sla TEALKA TIAEUPA HLE TLG TILO KATW YWVIEG:
(a) 135° (B) —20° (v) 7?" rad

3. Na ekdppaoete TG ywvieg 30°,45°,90°,120° og aktivia.

E

, , 5m 7m 3m ,
Na EKd)pOLOE'EE TG YWVLEGQ ?,?, 7, 57 oe HOLPEG.

5. ZTto Mo KATw oxnpa paivoval oL YwVIEG w Kot @.

B

L,
\

5

(@) AvAOA = w, va uroloyioete t ywvia ¢.

(B) Hywvia 720° + w elval og kavovikn B€on. Na TomoBeToeTe TNV APXLKA KoL TNV
TEALKN TN MAEUPAL.

(y) Hywvia —360° + w eival oe kavovikn BEon. No TomoBeTACETE TNV APXLKN KOL TNV
TEALKN TN MAEUPAL.

6. 2TO MLO KATW OXNO VO UTTOAOYLOETE TOUG TPLYWVOUETPLKOUC aplBpol TnG ywviag 6.
y i

4_ ‘\G:)
>

(-2.-2)
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TplywvoueTpLlkog KUKAOG

Awepeuvnon

Na avoiete to apxeio «AlykEn05 TrigKyklos.ggb».

AlveTal KUKAOC LE KEVTPO TNV apXN TwV afovwv Kot
aktiva ton pe pila akepaia povada.

Na emé€ete tov Spopcéa "w", yla va OSwoete
Sladopeg TIHEC oTN ywvia w.

Na TIAPOTNPIOETE TIC TLUEG WV
«H,YX,E» kol va
TPLYWVOUETPLKOUG aplOpols Niw, cUV® Kal EQW.

TIC OUVOECETE UE  TOUG

MoaOBaivw

———
H = 068455
¥=0.72897

E =0.9390¢

Twvia w=43.2°

TPLYWVOUETPLKOG KUKAOG OVOLLAZETOL O KUKAOG TIOU €XEL KEVTPO TNV apXh TwV afovwv

Kall aktiva lon e pia povada.

Ou a€oveg xx', yy' xwpilouv tov KUKAO o€ TEoOEPQ TETAPTNUOPLA, OMWG daiveTal oTo

IO KATW OXAMOL.

Inueiwon: Ta onueia ta omolo Pplokovtol otoug Afoveg OeV AVAKOUV OE KATOLO

TETAPTNHOPLO.

180°

0°

270°
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e Av n TeALKN MAEUPA LOG TIPOCAVOTOALOUEVNG YWVLOG
W TEUVEL TOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO OTO OnuElo
M(x,y) (OM = p = 1), 161€ LOYVEL

EPw

OUV®W = X = TETUNMEVN TOU onpeiov M

NUwW = y = TETAYHEVN TOU ohpeiov M

(-1,0) | ol oww [(1,0)
e Amo Ta TIo TTAVW TUPOKUTITEL ot \

—1<ovww<lku-1<nuw<1l \

O afovog TwWV TETUNUEVWV ovopaleTal Kal afovag (0,-1)
TWV CUVNULITOVWVY, VW O Aovag TWV TETAYUEVWY
ovoualetal Kot Aovag TwV NULTOVWV.

310 opBoywvio Tpiywvo OBM £xoue:
BM'_Yu _ Ym _

U#G):W—p 1 y
_OB_XM_XM_
avvw—OM—p— 1=

e Av n Tmpogktaon TNG TEAKAG TAEUPAG HLOG ywviag @ n omolo TEUVEL TOV
TPLYWVOUETPLKO KUKAO 0To onpeio M (x,y), TEUVEL Kot TNV ePATTTOUEVN TOU KUKAOU OTO
onpeio (1,0), oto onpeio A, tote LOYVEL:

TeTayuévn tov onuelovA Y, ya , (o0 A
TeTunuéVn Tov onuelovA x4 1 Ya = TETAYHEVI TOU GTHEL

EQPwW =

e H edamtopévn toU KUKAOU oto onpeio (1,0) ovopdletar kat afovag TwWv
£PANTOUEVWV.

e lla va BpoUpe TO MPOCNUO TWV TPLYWVOUETPLKWV OPOUWVY NUW, CUVW KOl EPW,
UEAETOUE TO TPOONUO TWV CUVTETAYHEVWY TOU onpeiou topng M(x,y) tnG TEALKAG
TIAEUPAG TNG YWVIOC W LE TOV TPLYWVOLETPLKO KUKAO.

e Av nywvia w €xel teAKA TMAeupd oto 1° TETaPTNUOPLO TOU TPLYWVOUETPLKOU KUKAOU,
10TE 0 onpeio M(x,y) éxetx > O kary > 0.
ZUVETWG,
nuw >0, ovvw >0, gpw >0

e Avnywvia w €xel TEAKA TMAEUPA 0To 2° TETAPTNMOPLO TOU TPLYWVOUETPLKOU KUKAOU,
TOTE To onpeilo M(x,y) éxetx < O katry > 0.
JUVETWG,

nuw >0, ovww <0, gpw<0

. |
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e Avn ywvia w £xet TeAikr) mAeupd oto 3° TETAPTNHOPLO TOU TPLYWVOHETPLKOU KUKAOU,
10TE 10 onpeio M(x,y) éxetx < Okary < 0.
JUVETIWC,

nuw <0, ovvw <0, gpw >0
e Avnywvia @ €xeL TEAKr MAEUPA 0TO 4° TETAPTNHOPLO TOU TPLYWVOUETPLKOU KUKAOU,
10TE 10 onpeio M(x,y) éxetx > O kary < 0.

JUVETIWC,

nuw <0, ovvw >0, epw<0

10 TETAPTNHOPLO 20 TETAPTNHOPLO 30 TETAPTNUOPLO 40 TETAPTNUOPLO

nuw + + - -
oUVWw + — — +
EQW + — + —

e OL TplywVopETPLKOL aplBuol OTEUW, TEUW KAl TP €XOUV TO (6l0 MIPOCNUO LE TOUG
TPLYWVOUETPLKOUG aplBUoUG NUW, UVW KOL EQW, OVTLOTOLXA.

e Me Bdon Ta MO MAVW N €UPECN TOU TIPOCHHUOU TWV TPLYWVOUETPLKWY aplOuwv
ouvoleTal OTOV TILO KATW HVNHUOVLKO Kavova OTou:

> Jto 1° tetaptnuoéplo OAotL ol
90°

TPLYWVOMETPLIKOL  aplBuol  eival

Betikol.
H* o*
> 1o 2° tetaptnuédplo BeTikd eival
. , 180° 0°
HOVO TO  npitovo Kat N = =
OUVTEVOUOQ. E* 3

> 1o 3° tetaptnuoplo Betikn eival

HOVO n  edamrTouévn KoL N =g

OUVEDATITOMEVD.

> 210 4° tetoptnudpLo BTG eival HOVo TO cUVNULTOVO KoL N TEUVoUoa.

.|
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Napadeiypata

1. Na umoloyiloete ta nuitova kot ta cuvnuitova twv 0°,90°,180°,270°,360°.
Auon:
H teAikn) mAeupd tng ywviag pe pétpo 0° TEUVEL TOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO OTO CnUELO
(1,0).
Apa, nu0° = 0 (tetaypévn tou (1,0))
ovv0° = 1 (tetunuévn tou (1,0))

90° | (0,1)

H tehk) mAeupd tng ywvioag pe pétpo 90° tépvel tov 7 0(1.0)

, , , 180° o 360°
TPLYWVOUETPLKO KUKAO oto onpeio (0,1).

Apa, nu90° = 1 (tetaypévn tou (0, 1))
ovv90° = 0 (tetunpévn tou (0, 1))

2700 |(0-1)

H teAikn mAeupd TG ywviag pe ETpo 180° TEUVEL TOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO OTO onuEio
(—=1,0).

Apa, nu180° = 0 (tetaypévn tou (—1,0))

ovv180° = —1 (tetunpévn tou (—1,0))

H teAkn mAeupa tnG ywviag pue pETpo 270° TEUVEL TOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO OTO CnUELO
(0,—1).

Apa, nu270° = —1 (tetaypévn tou (0,—1))

ovv270° = 0 (tetunpévn tou (0, —1))

H teAkn mAeupad NG ywviog pe HETpo 360° TEUVEL TOV TPLYWVOUETPLIKO KUKAO OTO ONnUELO
(1,0).

Apa, nu360° = 0 (tetaypévn tou (1,0))

ovv360° = 1 (tetunpévn tou (1,0))

oV 1 0 -1 0 1

2. Noa Bpeite To MPOONUO TWV TPLYWVOUETPLKWY aplOpwV TG ywviag pe petpo 117°.
Nuon:
H teAwkr} mheupd tng ywviag pe pétpo 117° eivat oto 2° tetaptnuopLo.
Apa:null7° >0
ovv117° <0
epll7° <0
tepull7° <0
oteull7° >0
opll7° <0

. |
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ApaotnplotnTeS

1. Na xapoaktnpioete 2QITO  AAGOZI TIC O KATw OX£oelg, Baloviag oe KUKAO TOV
QVTLOTOLXO XOPAKTNPLOUO.

(a) A'v nuo kot all)ve ewaLI apvntkol aplBuol, Tote kaL n @l 5Q3TO / NAGOS
glval apvnTkog apLBuog.
(B) Aev umdpyxel ywvia 6 ywa tnv onoia va woxvel ovvl < 0 5Q3TO / NAGOS
kat teud > 0.
(y) AvOE[— % 0], téte 0 auvl > 0. SQ5TO / AAGOS
(6) Av f(pH >,0 Kol ar;s,u@ <0, T'OTE n TeAKN) TAEUPA TNG 5Q5TO / NAGOS
ywviog 0 gival oto 4° TeETapTNUOPLO.
(g) H' TEALKNA rg\eupa tr]q’ vywviag —200° oe kavovikn B€aon 5Q5TO / AAGOS
elvat oto 2° teTaptnuoplo.
(ot) O tpywvopetpkdg aplduog ep(—210°) eivat BeTkog. 3QO3TO / NAGOZ

2. To nuitovo pag ywviag 6 gv pnopeti va sival ioo pe:

NG

() B) -3 m 2 © -

V3
(g) 7

3. Na PBpeite tO MPOCNUO TWV TPLYWVOUETPIKWY OPLOUWY TWV YWVIWV UE HETPO
3 41T

236°,—52°,—,——.
7 3

4. Na Bpeite og molo TETOPTNHOPLO BplokeTal n TeAkn MAELPA TG Ywviag 6, av:
() nué > 0 karovvl <0

(B) €pf < 0katovvl <0
(y) 7eub > 0xainub <0

. 3 . .
5. Avwoyvaim <x < 7”, vo anodeiéete otL 2opx — 3ovvx > 0.
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TPLYWVOUETPLKEG ZUVAPTHOELG

Ix€oelg Metafy tTwv TplywvouEeTpkwv AplOuwv FMwviwv nou £xouv ABpolopa

n Awadopa 0°,90°,180°,270°, 360°

Awepevvnon
Na xpnotpomnotnoete to edpappoyidio «AlykEn05 TrigonometrikiSynartisi.ggb».

o JfocgEne

Il g(x)=cuvx)

Ln-jﬂl'cw-:
L

/U}'\ | /\

3}

b as :

/\ ‘1 H

0.64 : (.61

|" A :

L‘ <+

\

\\

~—__]1

EEAeSE pia and nig ouvapmoeg f,g,h
2. Merakivnoe rov fpopéa a 1

ol =

3 3
0 )qu ] 1 2 3

AlveTOlL O TPLYWVOUETPLIKOG KUKAOG OTO apLOTEPO PUEPOG TNG 0006VNG.

Na eruhé€ete o "nux" oto §&€L6 pEpog tng 00oVNG.
No emilé€ete tov Spopéa "a" kal va dwoete SLADOPEG TIMEC Yyl TN ywvio X. XTN
OUVEXeLa va eTUNEEETE TO "Euavion papikrc Mapaotaong”.

Na mapatnpnoete tn ypadikn mapdotacn mou epdaviletal.

Na emavoAdfete tn Stadikaoia emléyovtag to "ovvx" kaLto "epx" oto §€§L0 LEPOG TNG
0006vn¢ Kkal va Tapatnpnoete TN ypadlkn mapdctacn mou epdaviletal oe KAbe
neplntwon.

No SWOETE ML CUYKEKPLUEVN TN OTn ywvia x, €tol wote 0° < x < 90° kal va
KATOYPAWETE TIG TWEG TWV NUX, TUVX, EPX TIou eudavilovtol oTo apLoTEPO UEPOG TNG
0006vNG. 2ZTn CUVEXELX VA KATOYPAWETE TIG TLUEG TWV NUX, TUVX, EPX YLOL YWVIEG TIOU
€xouv abpotopa 1 Stagpopa 0°,90° 180° 270°, 360° pe tn ywvia x. Tt mapatnpeite o
kaBe mepimtwon;

58
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MaBaivw

e Muwa ouvaptnon f pe medio opopol 10 A, A C R, Aéyetal meplodikn, OTav UTAPXEL
nipaypoTkog aptOpog T > 0 (T o pikpoTteEPOG BETIKOG aplBOG) TETOLOG WOTE yla KAOe
X € A va oxVeL:

(x+T)eA (x—T) € Axa
f+T)= fx-T) = f(x)

O npaypatikog aplBuog T Agyetal mepiodog tng cuvaptnong f.

o Omnwg €XeL OPLOTEL TO NUX OTOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO, TO TOEO X LETPLETAL OE OKTIVLAL
(rad). Ta k&Oe T TOU TOEOU X AVTLOTOLXEL Lol LOVO TLUA Tou Nux. Etol opiletal pla
ouvaptnon f(x) =pux pe medlo opwopov o R kar medio tpwv to [—1,1]
(1 <nux<1).

» Ta t6§a x Kot 2Kk + x, k € Z €xouv 1o (610 TéNog. Emopévwe,nux = nu(2kmr + x). Etol
OL TLWIEG TOU Nux emavalapBdavovtal o SlooThpaTa TAATOUG 21T.
AnAadn n ouvaptnon f(x) = nux elval meplodikn pe nepiodo 27w, o6mou 21 elval o

MIKPOTEPOG BETIKOG aplBUOG yia Tov omoio oxvel f(x) = f(x + 2m),V x € R.

» Hypadwn napdotacn tng f(x) = nux, x € R Sivetat amo o mo KATw oxAua:

0.5

=5m/2 ™ =3m/2 - =T/2 0 2 3m/2 Ui 5m/2 3 /2 1

-1

o Onwg £xXeL OPLOTEL TO CUVX OTOV TPLYWVOUETPLIKO KUKAO, TO TOLO X UETPLETAL OE OKTIVLA
(rad). Na kaBe TN TOU TOEOU X AVILOTOLXEL Lt LOVO TN Tou guvx. EToL opiletal pa
ouvaptnon f(x) = ovvx pe nedio opwopotv 10 R ko medio tuwv to [—1,1]
(-1 <ovwx <1).

» Tat6fa x KAl 2K + x, K € Z €xouv to (610 TEAOG.
Emopévwg ovvx = ovv(2km + x). EtoL oL TWEG Tou ovvx emavoAapBavovial o€
Slaotipata mAdtoug 2m. AnAadn n ouvaptnon f(x) = ovvx eival meplodikn Ue
neplodo 2m, Omou 21 €lval O ULKPOTEPOC OeTIKOG aplOUoC yla Tov omolo LoxUEeL
f(x)= f(x+2m),Vx ER.

.|
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> Hypadwn napdotaon tng f(x) = guvx, x € R divetal and to mo KATw oxApa:

e Amno Tov 0pLOUO TNG edamTopuevng yivetatl dpavepod OTL o KABE TOo x e X #* KT + g,
K € Z, avtiotoxel akplBwg €vag aplBpog y wg edpamntouévn. EtoL opiletal n cuvdptnon
f(x) =epx, x € ]Rlusxqtrcn+§,lc € Z.

To medio Tpwv tng ouvaptnong f (x) = epx eivatto R.

» Enedn n epx = ep(x+km) Vx ER pe x # km + %, K € Z, T0Te n ouvaptnon
f(x) = epx elvar meplodikn pe mepiodo 7.

» Hypadikn napaoctaon tng f(x) = epx, x € R pye x # kmw + g, K € Z divetal amno 1o 1o
KATW OXAMOL:

_simrz on —3Emrz ™ —rEn'Z / smz / smz / 7mz /

L

=

=

N
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e Twvieg pe aBpoiopa 0° (avtiBete():
Ot teAkEC mMAeupEC SU0 aVTIBETWY YWVLWV TEUVOUV
TOV TPLYWVOUETPIKO KUKAO ot onueia M kot M’
OUMUETPLKA WG TIPOE TOV AfoVa TWV CUVNULTOVWY,
onw¢ daivetal oto duthavo oxnua. Napatnpol e

ox%

oL 2 aladalind> M(a,B)
nu(-w) = —f = —Nuw nu e
_ 180° 1| 360°
ovv(—w) = a = ovvw
(-w)=a NH(-w) -0
N mue)  o-mqpe o\ == (a,-B)
s(p( w) - ovv(—w) T oww Epw
270°
o [wvieg pe aBpoopa 90°:
Ot ywvieg elvat TnG popdnc w Kat 90° — w. Anod Ta 901 V(B.0)
ioa tpiywva OAM xat OBM' €xoupe M(a, B) «ai Bk s
M'(B,a), 6nwg daivetar oto Suthavo oxrua. NU(90°-w) )
Napatnpolue dtL: | (@)
w

nu(90° — w) = a = ovvw

180°
ovv(90° — w) = f = nuw

nu(90°-w) _ ovvw

£(p(90° — (1)) = =0oQpw

ovv(90°-w) nuw

Ffwvieg pe aBpoopa 180°:

Ol ywvieg ival tn¢ popdng w kot 180° — w. Ot
TEAIKEG TAEUPEC TwV SUO YWVIWV TEUVOUV TOV
TPLYWVOUETPIKO KUKAO ota onueia M(a,f) kot M(-a
M'(—a, B). Ta onueia M kat M’ givol CUMUETPIKA I
WC¢ TPOC ToV afova TwV NUITOVWY. Ao to Suthavo '

ouvw A[360°

270°

907

180°-w

oxXNHa mopaTnPoUUE OTL:
nu(180° — w) = f = nuw

ovv(180° — w) = —a = —oVvVw
o _ _ ne(80°-w) _ nuw
£(p(180 w) - ovv(180°-w) T —ovvw pw

180°| Guv(180°-w)

D ouvw

270°
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¢ Twvieg pe Stadopa 90°:

62

Ol ywvieg eival tng popodng w kat 90° + w. Ano ta
ioa tpiywva OAM xatw OBM' éxoupe M(a, B) «ai
M'(—B,a), onwg daivetal oto Suthavéd oxiua.
Mapatnpouue OTL:

nu(90° + w) = a = ovvw

ovv(90° + w) = —f = QU

£p(90° + w) = LLOTID. _ 20 _

avv(90°+w) - —NUw

oPpw

FTwvieg pe Stadopa 180°:

OL ywvigg elvat tng popdng w kat 180° 4+ w. OL
TEAIKEG TIAEUPEG TwV SUO YWVLWV TEUVOUV TOV
TPLYWVOUETPLKO KUKAO ota onueia M(a,f) kot
M'(—a,—B). Ta onueia M «xat M' eiva
OUMUETPLKA WCE TPOC TO KEVTPO TOU KUKAOU. ATo TO
SUTAQVO oXNUa TOPATNPOUUE OTL:

nu(180° + w) = —f = —Nuw

ovv(180° + w) = —a = —oVVwW

° _ nu(180°+w) _ —nuw
8([)(180 + w) - ovv(180°+w) T —owvw pw
FTwvieg pe aBpolopa 270°:

OL ywvieg eivat tng popdng w kot 270° — w.
Ano ta {oa tpiywva OAM kou OBM' éxoupe
M(a,B) xau M'(—B,—a), 6nwg daivetar oto
Suthavo oxqua. Mapatnpoupe otL:
nu270° — w) = —a = —oVVw

ovv(270° — w) = —f = nuw

o _ qu(270°-w) _ —ovwww _
E(p(270 w) T oow(270°-w)  —nuw opw
FTwvieg pe Stadopa 270°:

Ol ywvieg elval tTng popdnc w kat 270° + w. Ano
Ta ioa tpiywva OAM kow OBM' éxouvue M(a, )
kow M'(B, —a), 6nwg paivetal oto Suthavo oxfua.
Mapatnpouue OTL:

nu270° + w) = —a = —ovvw

ovv(270° 4+ w) = f = nuw

nu(270°+w) _ —ovvw
ouv(270°+w) NUw

£p(270° + w) = = —0Qpw

901
M'(-B,a) sy 0°+w
nu(90°+w
(a,B)
Nw
1
180° D Ouw A 360°

270°

(a,B)
1
ouv(180°+w) 1|
ol I o
180° | h ouvw  [360
M'(-a,-B)
270°
901
270°-w
(a,B)
Nw
1
180° ouvw A [360°
NU(270°-w)
M'(-B,-af <=~
270°
90
270°+w) (a,B)
N\w
1
180° (0] ouvw A [360°
NU(270°+w)
= =2 M'(B,-a)
270°
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® [wvieg pe aBpolopa 360°: 909
Ou ywvieg elvatl tng popdng w kat 360° — w. OL
TEAIKEG TIAEUPEG TWV  YWVLWV TEUVOUV  TOV
TPLYWVOUETPLKO KUKAO o€ onueia M(a,f) ko
M'(a, —) OCUMMETPIKA WG TPOG ToV Gfova Twv . NUW
OUVNULTOVWY, OTwG daivetal oto SuTAavo oxfua.  180°
MapatnpoupueE OTL:
nu360° — w) = —f = —Nuw

ovv(360° — w) = a = ovvw

NH(360°-uS)

270°

o __ _ nu(360°—w) _ Thhw
8(p(360 w) - ovv(360°—w) T owww Epw

Znueiwon:

Me Toug MLO MAVW TUTIOUG UMOPOUE VO EKGPACOUE TOUC TPLYWVOUETPLKOUG aplOpoug
omolacdAMOTE ywviag UE TPLYWVOUETPIKOUC aplBpoug ofelag ywviag. H dtadikacia autnh
AEyeTal avaywyr oto a’ TETapPTNUOpLO.

Napadeiypoata

1. Ito oxgpua Oivetat n  ypadwk mapdotocn TG OUVAPTNONG Y = MUX,
—4nm < x < 4m. To onuelo A €XEL GUVTETOYUEVEG (% ,%). Noa ypaeTe TNV TETUNUEVN TWV
onueiwv B, I' kat 4, av yvwpiloupe OTL N TETAYUEVN TOUG €lval ion pe %

14

A r A B

Auon:

l'Vwpiloupe OTL n ouvdptnon Yy =nux elvat Tmeplodkn Kal LOYUEL OTL
f(x) = f(x+2m),V xeR.

Ta onueia 4, B, I', A €xouv tnv idla tetaypuévn. Apa, Bplokovtal otnv Toun tn¢ eubeiag

y = % KaL TNG oUVAPTNONG Yy = NUX.

To onueio B Bpioketal 2m povadeg de€la tou onueiov A. Apa, n TETUNUEVN TOU €lval
lon ue 2n+%=13?n.
To onueio I" Bpioketal 2w povadeg aplotepd Tou onueiou A. Apa, n TETUNUEVN TOU
—-11m

6
To onueio 4 Bploketal 4m povadeg aplotepd tou onueiou A. Apa, n TETUNUEVN TOU

, ' T —23m
elval lon pe -4 + Pl

' . i
elvat ion pe —2m + =

.|
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2.

Na ylvel avaywyr] TwV To KATW TPLYWVOUETPLIKWY aplOUwY 0To o' TETAPTNUOPLO:

(a) nu187° (B) ovv294° (v) €p123° (6) Teu(—120°)

Auon:
(a) nu187° =nu(180°+ 7°) = —nu7°

H ywvia 187° €xeL tnv tehikr mAeupd tng oto 3° tetaptnudplo. Apa, to nul87°
glvat apvnTko Kat yvwpilouvpe ot nu(180° + w) = —nuw.

(B) A’tpomog:

ovv294° = guv(270° + 24°) = nu24°

H ywvia 294° éxel tnv tehikii mMAgupd tng oto 4° tetaptnudplo. Apa, to ouv294°
glvat Betikd kat yvwpiloupe 6t ovv(270° + w) = Nuw.

B’ tponog;:

ovv294° = gvv(360° — 66°) = oVV66°

H ywvia 294° éxel tnv tehiki mMAeupd tng oto 4° tetaptnuodplo. Apa, to ouv294°
glvat BeTikod kat yvwpiloupe o6t ovv(360° + w) = ovvw.

(y) A'Ttpomog:

ep123° = £p(180° — 57°) = —ep57°

H ywvia 123° éxel thv TeAk Aeupd tng oto 2° Tetaptnuoplo. Apa, n g123° sivat
apvNTKr Kat yvwpilouvpe ot £ (180° — w) = —egw.

B’ tpomnog;:

ep123° = £p(90° + 33°) = —g33°

H ywvia 123° éxel thv TeAk TAeupd tng oto 2° Tetaptnuoplo. Apa, n g123° sivat
apvnTikn Kat yvwpilouvue 0t 9 (90° + w) = —oPw.

(6) A'Ttpomog:

1 1 1

ovv(=120°)  owv120°  owv(90°+30°)  —nu30°
1

ovv(—w)

H ywvia 120° éxeL tnv teAkr mAevpd tn¢ oto 2° teTaptnuoplo. Apa, to ouv120°

Teu(—120°) = = —oteu30°

Nvwpilovpe ot teu(—w) =

glval apvnTiko Kat yvwpiloupe 6t ovv(90° + w) = —nuw.
B’ tponog;:

o 1 1 1 _ _ R
Ten(-120°) = ovv(-120°)  owvv120°  ouv(180°—60°)  —ouv60° Tep60

1
ovv(—w)

N'vwpilovpe ot teu(—w) =

H ywvia 120° éxet tnv tehikfj mAeupd tng oto 2° tetaptnuédplo. Apa, to ovv120°
glvat apvntiko kat yvwpilovpe ot ovv(180° — w) = —ovvw.
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ApaotnplotnTeS

1. Avywa tn ywvia x woxvel 0° < x < 180°, va UUTANPWOETE TLG TILO KATW TIPOTACELG:
(o) Avnux = nu60°, TOTE X =...cccuvveueeee.

(B) Avovvx = —gvuv20°, TOTE X =....cueveureee.

(V) Avepx = —&@30° TOTE X =.ccvvrenneee.

2. No OUUTANPWOETE TOV TLO KATW Tivaka avtiotolyiloviag o KABE TPLYWVOUETPLKO
aplOuo ¢ otAng A Tov (00 TOU TPLYWVOUETPLKO aplBuo amo tn otnAn B.

A B

1. nu40°

Q. nu140° 2. ovv40°
3. €p40°

B. ovv140° 4, —nu40°
5. —ovv40°

Y. €140° 6. —e@40°

a B Y

3. Na ypQyEeTE TOUG TILO KATW TPLYWVOUETPLKOUC 0plOUOUC WE TPLYWVOUETPLIKOUC aplOpoug
ofeloc ywviag:
(o) nu375° (B) ovv(—288°) (v) €p(—80°) (6) oteu220°

4. Na gEeTACETE TNV 0pOOTNTA TWV TILO KATW LOOTATWY, SIKALOAOYWVTAC TNV OMAVINGH 00G
HE KATAAANAEG TIPALELG.

() nu (w — g) = —nuw (B) Tg'“%n = Tl (_ g)

v) ovv(6 —m) = ovv(r — 6) 6) oten(Z+w) = —tepw

.|
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5.

6.

Na xapaktnpioete ZQITO ) AAOOZ TIC TILO KATW TPOTACELS, Balovtag o€ KUKAO ToV
QVTLOTOLYO XOPAKTNPLOUO.

(a) Avnub = 0,76, tote nu(—0) = —0,76 IQ5TO / NAGOZ

(B) Avouv(360°—0) = 0,28, t6te ovvl = —0,28. JQ3TO / NAGOZ

(v) Avepl = 1,3, t6te ep(m + 6) = 1,3. IQ3TO / NAGOZ

(6) Av f(x) —n,s(px, tote f(x + 2m) = f(x), xeR pe SO AT
X # KT + >

() Avovvx = a, t0te ovv(x + 3m) = «a, 6mou xeR. 2QYTO / NAGOZ

(ot) Av Ta onpueia A(%n, a) kat B(— 137”, B) elvatl onueia
NG ypadLkrg mapdotacn tng ouvaptnong 2Q3T0 / NABOZ
f(x) = nux, tote @ = .

(Q Avf(x) = epx,tote f(x + 2m) = f(x), xeR pe

X % KT +§ IQ3TO / NAGOZ

(n) Avateud > 0, tote ateu(180° + 6) > 0. 3QO3TO / NAGOX

No ImAOTIOL OETE TIG MAPAOTAOELC:
A =nu(180°+ a) — ovv(90° + a) + ovv(360° — a) + £p(270° — a)
B =op(a — 2m) - ovv (a — 3;”) + ovv(a + 2m) — 2nu(a — )

Alvetal n ouvaptnon f(x) = epx, xe[—4m, 4] ue x + km + % Ta onueia 4, B, T, A kot
E €xouv tnv (6la TETAYUEVN KAL N TETUNUEVN TOU onpeiou A eival x = 277T H tetunuévn
TwV onueilwv B kat I' ival Betikn Kal n TETUNUEVN Twv onueiwv 4 kat E gival apvntikn.

Na Bpeite UG TuOaveg TUUEC Twv TETUNUEVWV Twv onueiwv
B,I',AxaL E.

Av A, B, T lvat ol YwVIEG eVOG Tplywvou, va Seifete OtL:
() ovv(4A + B) = —ovvB

(B) €p(2A + 2B) = —e@2rl’

(y) nuE = r
v) nu===ovvs
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TPLYWVOUETPLKEG TAUTOTNTEG
Awepevvnon

e 1o oxnua SLVETAL O TPLYWVOUETPLIKOG KUKAOG. H TeALK MAgUpA TNG ywviag w TEUVEL TOV
KUkAo oto onpeio M(a, f).

90°

(a) No ekppAoete TOUG TPLYWVOUETPLKOUG
aplOuoUg NUw KAl oUV®W, CUVAPTHOEL TWV M(a, B)

OUVTETAYUEVWV TOU onpeiou M.

180° w

(B) Na PBpeite ™n oxéon mou OUVOEEL TOUC
TPLYWVOUETPKOUG  aplBpols nuw Kot
oVVw.

270°

(v) Noa eAéyEete katd moco n oxéon mou Pprkate oto (B) eivat Suvatodv va yevikeuBel

o}

KOL OTI{ TEPUTTWOEL KATA TIC OTMoieg n ywvia w avikel oto 2°, 3° kat 4°

TETAPTNHUOPLO.
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MaBaivw

e AMO TOUG OPLOHOUG TWV TPLYWVOUETPLKWY OPLOUWY Hlag ywviag w TPOoKUMTouV
OPLOUEVEG OXECELG TIOU TOUC OUVOEOUV KOl €lvOl YVWOTEG WC TPLYWVOUETPLKEC
TOUTOTNTEG (PBOOLKEG TPLYWVOUETPLKEG TAUTOTNTEG). OL OXEOELS QUTEG LOXUOUV yla
OTIOLASATIOTE TLUN TNG YWVLAC W.

[ ntw + ovviw =1 ]

Anodeién:
H teliknp mAeupd tng ywviag w TEUVEL TOV
TPLYWVOLETPLKO KUKAO 0TO onpeio M(x, y).

X = 0oUvvVw

y = nuw 180° o
OM = 1 kot (OM)? = |x|? + |y|? -
>x2+y2=1

= ovviw + nute =1

’
aUvVvVw

[ EPw = 72 ovvw £ 0 ]

Anodeién:
H teAkn mMAeupad TNG ywviag w TEUVEL TOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO
oto onueio M(x, y).

y  NUw
Epw = ==
X OoUVw
auvvw
[ oPpw = " nuw + 0 ]
Anodeién:
1 oUVQW
opw =——=
EQw NUw

[ e’ w =1+ g¢p*w ]

Anodeién:

2 2 2
w ovviw + w 1
1+ep?w=1+ e e = teplw
oVViw ovviw ovVviw

[ otep’w =1+ 0w ]

Anodeién:
owv?w 2w+ovviw 1
1+op?w=1+ = 12 = = otep’w
nulw nulw nulw

. |
68 Evotnta 2: Tplywvopetpia



Napadeiypata

1. Av ouvl =% kat 0° < 6 <90° va umoloyioete TOUG QAAAOUC TPLYWVOUETPLKOUG

aplBpoug g ywviag 6.
Auon:
nu?0 + ovv?0 =1 = nu?6 =1 — ovv?e
2
2g =1 (2) =144
= et =1 (13) 169
12
=>nub = +—
H tehwky mAeupd tng ywviag 8 avikel oto 1° tetaptnuopo (0° < 8 < 90°). Apa, to
12
nué >0 :>77,L49=E.
_ b _ 35 _ 12
gq)e_crvve_ %_ 5
5
ovvl = _ 5
O-QDH_ nue T2

[y
w

2. Av nué =§ kat 90° < 6 < 180°, va umoAoyioete TOUG AAAOUC TPLYWVOUETPLKOUG
aplBpoug g ywviag 6.
Auon:

[uny

1 5
oTeUld = —r = oteul = g =3
nu?0 + ovv?0 =1 = owv?6 =1 — nu?6

3

=> ov?=1- (g)z

_ 16
" 25
4

= ol = ig

H teAwkr) mAgupd tnG ywviag O avrikel oto 2° tetaptnuépo (90° < 8 < 180°). Apa, tO

4
ol <0 = ovvl =-z
1 1 5
TEPd = —— > TP = 5 = —=
H vve K —g
] 2 3
nu 5
£ = = 2= —-
4 ovvl —g 4
] : 4
ouv =
ol = = 2= —-
nue : 3

3. Na amodeifete TNV TaUTOTNTA: EQX + OPX =

NUX-CVVX
Auon:
nux  ovvx
EPX + opx = ——
¢ ¢ ovvx = nux
_ nulx+ovvix 1
T pux-ovvx  nux-ovvx

.
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nu(180°+a) ovv(180°—a) 1
ovv(180°—a) nu(180°—a) - nua ocvva

4. No beiete otL:

Auon:
nu(180°+a) ovv(180°~-a) _ -nua —-ovva

ovv(180°—a) nu(180°—a) T —ouvva nua
_ nNua ovva

ovva nua
_ nulat+ovvia
" nuaocvva
1
nua cvva

ApaotnplotnteS

1. No UTOAOYLOETE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG 0plBUolg TG ywviag ¢ oOTg To KATw
TIEPUTTWOELG:
() ovvp ==, 0°< g <90°

37 3
(B) otepp ==, <@ <2m

W)w¢=§ 180° < ¢ < 270°

2. Avopw = g kat 0° < w < 90°, va ekppACETE CUVOPTIOEL TOU X TOUC TPLYWVOUETPLKOUG

apLOoUG NUW KAL TEUW.

3. Av €<p9=§ kat 180° < 6 < 270° va vumoAoyloete TNV aplOuntikn TWAR TG

40p0—-5nub

nopaotaonc: A =
P ns 3teud

4. Av n,uazg kat ovva <0, vo Umoloylogte TNV T TG TOPACTACNG

A = 100vv(180° + a) + 3ep(180° — a).

. |
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5.

8.

9.

Na armodeifeTe TIG MO KATW TAUTOTNTEC:

() NUX 0QPX = TUVX
(B) cpx(o@x + epx) = Tep’x
(v) opx(tepx + epx) = otepx + 1
(6) nuw(otepw — nuw) = ovviw
(g) %0 otep?0 — 9?0 =1
(o1) NEX OV NEX _ cox

ovvx+ ouvix 4
Q) (Muo+ auve)?

T o = TEH® +2nug
(n) avv2x+ X = OTEUX

e T T i

(8) (1+e@x)? _

e TEMX + 2nux

2
(v Tepa — 2= = guva
TEUX

Avnul5° = % (V3 — 1) kawnu75° = g (+/3 + 1) va unohoyioete:
(a) TO OVV15°
(B) tnvepl5®

No ITAOTIOL|OETE TIG TILO KATW TIAPOOTACELC:
_ &p(180° — 0)ovv(180° — 0)ep(90° — 0)
— nu(90°+ 0)ap(90° — B)ep (6 — 270°)

ovv(3m + x)nu (x + %) op(m —x)

B =
nu(m — x)ovv (x - 7%) QP (— % + x)

Av 3nu®x + 60vv?x = 5, va Seifete otu elx = %

Na ekdppdoete tnv epx (0° < x < 90°).cuvapTAOEL TOU NUX

10. Av x = 30vvw kaLy = 3nuw, va Seifete 6t x%2 + y2 =9

11. Na umoloyioete ) ywvia 8, av 0° < 6 < 180° kat

nu(180°=0)ep(90°=-)nu(=6) _ 3
£ (180°—0)ovv(180°+6) 2"

.|
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

Na arnodeifeTe TG MO KATW TAUTOTNTEC:

4 _ 2
() (14 nux) [1 + ovv (2 + x)] = ovv°x
(B) (renx + D)[reu(—x) — 1] = ep’x

No e€eTA0ETE AV UTIAPXOUV TLUEC TOU X VLA TLC OTIOLEG:
() nux = 0 kawovvx =0
(B) nux =1xawovvx =1
1 1
(V) nux = 5 katovvx = -

(6) nux = ? KoL OUVX = —g

2

Av x = aovvl xavy = nuf, va deiete oti — + =1

B

No amobeifete otL:
(a) nu(m —x) +nu( +x)+nu(x—ﬂ) nu(x——) =0
(B) owv (5+a) +nulr - @) - qu(-a) + owv (F—a) = 0

nu(n+a)avv(37"—a)£(p(37n+a) _
(v) e = guva

(8) nuw + atep(90° — w) + nu(180° + w) + oteu(270° —w) = 0

No amobeifete otL:
nu(57 + w) - ovv (7T — w) - YU (5% - a)) - oV (72—n )

_I_
= e —
0'90(57T+a))-nu(7n_w).o-vv(57ﬂ_w)_o_q)(72_n+ ) nuw—1

Me tov 8€ktn evog padlopwvou eTIAEYELG Evav

padloPpwviko otabuo puBuilovtag ™
ouxvotnta. Evag SEKTNC mMePLEXEL €va Ttnvio L Kat
€vav nmukvwty C, onwg daivetal oto oxnua. H E I
EVEPYELQ TIOU AMOBONKEVETOL OTO TNVIO KOTA TOV

XPOVO t Sidetal amno oV Tomo

L(t) = knu?(2mFt) koL n evépyela TOU

amoBnKkeVETAL OTOV TUKVWTA KATtd Tov Xpovo t Sidetal amd tov tomo C(t) =
kovv?(2mFt), émou F eival n ouxvotnta tou padiodwvikol otabuol kat k eival
otaBepoc aplBudc. H ouvolikn evépyela E oto kUKAwpa Sivetal amd tov TUTo
E(t) = L(t) + C(t). Na anobeifete ot n evépyela E sival otabepn.

. |
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Apaotnplotnteg Evotntoag
1. Na emAé€ete TN oWOTH amavtnon:

ny(§+a) +avv(§+a)+nu(37"+a) +avv(37"+a) =
A. —2nu (3?” + a) B. 20uv (g + a) r. 0 A. nua E. —ovva

2. Noa amodeleTe TIC TTLO KATW TOUTOTNTEG:

ouvX ux OTEUX TEUX+ OVVX
(@) + = 4 =

nux ouvx TEUX nux
(B) nu?x—ovvix _ nux— ovvx
nudx+ ovvdx  1- nux ovvx

£p(180°+w)-0Teu(180°+w) 0 (180°~w)

_ 2
(V) ovv(360°—w) TeU(90°—w)-ovv(180°—w) = W

3. Ito oxnua Olvetalr éva opBoywvio Tpiywvo e

kaBeteq mAeupeg 1+ ecpa kat 1 —epa, pe
0° < a@ < 90° Na ekppdoete t0 NUO KAl TO oVVE 1+ega
OUVOPTHOEL TPLYWVOUETPLKWVY apLlOUWV TNC ywviag a _| .

KOl va SWOETE TNV AmMAVINGCIK C00G OTNV TILo AmAn

1-gpa

Hopodn.

4. Na ekdpdoete ta UAKN TWV TUNUATWY a, B,y KoL S, OTwG

daivovtal oto SutAavd oxNUa, CUVAPTACEL TPLYWVOUETPLKWV

aplOuwv tne ywviag 6.

N

n(180°—60)-0¢(360°—0)-ovv(90°+6) 1

5. Av0° < 8 < 90°«kat o (6)TAE270—) =2 va urtoloyioete tn ywvia 6.

6. Na deiete otL:

29 5
(o) nu3m = num (B) ouv (%) = g (g)
(v) ep(—m—3) = —ep(m+3) (6) oteu(630° — w) = —TEUW

.|
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7.

8.

10

11

12

13

14.

15.

Av nux + ovvx = a:
aZ

(o) va bei€ete otL Nux - oVYVX =

(B) Me tn BonBela Twv mLo MAvw, va UTIOAOYIOETE CUVAPTAOEL TOU & TLG TIAPOOTACELC:
1 1

i —+

nux ovvXx
(i) Epx + opx
(i)  nu3x + ovv3x

Noa BaAete o KUKAO TtV 0pBON amavtnon.
Avnux = a kot 0° < x < 90°, tote:

Acvwwx=1—a« B. ovvx = 1 — a?
r.ovvx = V1 — a? A. ovvx = —V1 — a2
nu(180°=0)-0uv(270°+6) _ V2

ov (501 8) 0 (501 ) - ko 0 < 68 <90°, va deiete oTL O = 45°.

. 210 oxnua 6Sivovtal SVo kabeteg eubeleg &; kal &,. Na
ypalete pa oxéon HeETaSU TWV YWVIWV @ KoL ¢ Kol va
anodeifete OTL TO YIVOUEVO TWV KAloEWV Twv dU0 guBslwv
givat oo pe —1 (1, - 4, = —1).

epa+epf  Anup-ovvp
1-epa-epf  1-4nu>p

. Av epa = 3epf, va anobeifete otL:

. Av 3;” < x < 2, va Seifete Otu nux - ovvix + 2nux - ovvx + nux + epx < 0
. AvST < x < 117”, va SELEETE OTL: EPX — NUX > TUVX — OQX

Na Statd&ete amo Tov pUKPOTEPO MPOG TO LEYAAUTEPO TOUG apLOOUG
nux+1 1-ovvx

)

) , 0<x<Zi

nux—1" 1+ovvx 2

Noa amobeifete otL:

(o) e@l® - e2° - e@p3° - eB87° - €88° - £89° =1

(B) (qul° —owvl®) + (mu2° — ovv2®) + -+ (Mu89° — gvv89°) =0

74
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16. Na dei&ete OTL N TLO KATW TTAPACTACHN EVOL AVEEAPTNTN TOU X:

nu?(w — x) + ovv(w — x)ovv(2m — x) + 2nu? (g — x)

17. Av €@ (g — x) + & (% + x) =05, va Umoloyloete TNV TR TNG MAPACTAONG:

A=eg02(§—x)+e<p2(%+x).

V3

2,étow —6m < x < 2T.

18. No Bpelte yLa MOLEG TLUEG TOU X LOYXVUEL N LOOTNTA NUX =
19. Aivetaiovvl = —% katnud > 0. No UTtOAOYLOETE TNV TN TNG MAPACTAONG:

_ 34nub + 170vv0
~ 8e@H — 150Teud

Avon NpoBARuatoc

MANIA
Evevrivta TEVIE TOL{ €KATO TOU TIAYKOGLOU
eumopiou, Stakiveital Balaocola, and mepinou © by skysails

50 000 mnetpelaiodopa, doptnya mAoia Kol
mAola petadopdg epmopeuvpotokiBwrtiwv. Ta
TIEPLOCOTEPQL ano outa T mAola
XpnotuomololV TETPEAALO yLla TNV Kivnor Touc.
Ot unxavikol oxebialouv va avamtuéouv
HUNXOVIOUOUG OlEPOSUVAULKNG UTTOOTAPLENC TWV
mAolwv. H glonynon toug eotlaletal otn Xpnon
maviwy ota TAola, wote va aflomoleital n
duvaun tou avépou. Autd Ba odnynoeL oe
HElWON TNG KATOVAAWGONG apyoUu TETPEAAIOU KAl TNG midpacn Twv KAUGIHWV OTo
nieptBailov.

Epwtnon 1:

‘Eva MAEOVEKTNUA TNG XPHONG TAVLWY VAaUoUTAoLag lval OTL TO Mavi unepimratatl o€ VPog
150 m. e autd to LYPOG, N TAXVUTNTO TOU AVEHOU Eival KaTd pocgyylon 25% peyaAltepn
oo TNV TaXUTNTA OTO KOTACTPWLA TOU TTAOLOU.

Me mola, KATd TPOCEYYLON, TOXUTNTA TIVEEL O AVEUOG OTO Tawvi, Otav n taxUuTNTo TOU
OVELLOU OTO KATAOTpWUA EVOG TAoiou petadopdg epnopevpatokBwriwy eivat 24 km/h;

A. 6km/h
B. 18km/h
r. 25km/h
A. 30 km/h
E. 49 km/h

.|
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Epwtnon 2:

Noéoco mepimou mpémeL va eival To WAKOG Tou
oxowwoU Tou TmavioU, yld va PUMOUAKEL TO
mAolo umo ywvia 45° kat va PBploketal
katakopuda oe uvPog 150 m, onwg daivetat
oto Slaypopua;

A 173m
B 212m
r 28-m
A 300m 2nueiwon: To didypaypa dev
givar utré KAipaka.
© by skysails
Epwtnon 3:

AOyw Tou uPnAoU KOOTOUG TOU apyou MeTpeAaiou, To omnoio kootilel 0,42 Letg To Altpo, OL
6loktNTeG Tou TMAolou Néo Kuua okédtovral va €€omAloouv TO TAOLO TOUG HE TAVLA
vauvoutlotac.

YroAoyietal OTL €va TETOLO Ttavi, UIMOPEL va TEPLOPLOEL TNV KATAVAAWGT opyol TIETPEAALOU
OUVOALKA yUpw oto 20%.

Ovopa: Néo Kuua

Eidog: Metadopag
EUTIOPEVUOTOKIBWTIWY

Mnkog: 117 pétpa

MAdtocg: 18 pétpa

Xwpntwkotnta: 12 000 tovol

Méylotn taxutnta: 19 koupot

Etiola katavaAwon metpelaiou xwpig tn xprion maviou: niepimou 3 500 000 Attpa

To k6oTtog e§omALlopou Tou Thoiou Néo Kuua pe eva mavi eivat 2 500 000 Zetg.

Meta amd moéoa xpovia n €folkovounon omd TNV KatavaAwon apyou Tetpelaiov Ba
KaAUEL TO KOOTOG TOU Ttavioy; Na UToOoTNPIEELG TNV AIMAVTNON 00U E TOUG QmapaitnToug
UTIOAOYLOHOUG.

PISA 2012

. |
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Apaotnplotnteg EpnAovtiopov

1. Noa UTTOAOYLOETE TN UEYLOTN KAL TNV EAAXLOTN TLUN TWV MOPACTACEWV:

A =3ovvx + V3
B=-3nux+m

2. Noa amodbeiete otL:
(@) nu*x + ovvtx = 1 — 2nuix - ovv?x
(B) nubx + ovvex = 1 — 3nu’x - ovvix
(y) n mapdotaon 2(nuéx + ovv®x) — 3(qu*x + ovv*x) eivar avefdptntn tou x,
dnAadn eival otabepn.

3. Noa amodbeiete otL:
ep(m + x)

epx + op(m + x)

4. 310 TUWO KATW OXAMa Sivetan 6Tl 45° < AOB < 60°. Av 0A = x, vo. UTtOAOYICETE TNV
€AAXLOTN KOL TN HEYLOTN TLUH TOU X.

(0.1)

Q

1,0) A o) x

T T , , 1+nux 1-nux
5. Av——< x < -, va anobeiete otL: U IR — 2epx
2 2 1-nux 1+nux

Vitovvx+yl-ovvx _ 14+nux _  ovvx

Y ' 1
6. Av0<x< - va anobeifete OTL:

Vit+ovvx—/1-ovvx ovvx 1-nux

7. Na umoAoyiloETE TG TLMEG TOU X YLO TLG Omoieg n cuvaptnon f(x) = 3 — Zavv(g — 2X)

TLAPOUCLATEL LEYLOTN 1] EAAXLOTN TLUN.

.|
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8. To UYog twv uddtwv (y) oe ua Baldoola eploxr mou epdavileTal To GAVOUEVO TNG
naAippotag divetal og cuvaptnon tou xpovou (t) amd tov uno y = 3 - 77“(% t), omou
Yy o€ pETpa Kot t o wpeg. Na umohoyioete tnv Stadopd avapeca oto PnAdtepo Kot
XonAdtePo UYPOC TwWV LSATWY KATA TN SLApKEL EVOG 24 wpou.

9. H BéAtotn onmtk ywvia oe €va BEatpo
g€aptatal amo mMoAAoUC TAPAYOVTEC, OTIWG (1
to UPoc NG 00dvng, n KAlon NG
aibouvoag, n Oféon tou kabiopatog, TO

UoG Tou patol evog kabruevou Beatn. D196 m

Na va emAe€el évag Beatng v :

«KOAUTE Béon», elaletal  va o |
PN d XP ¢ 0,9144 m i@ o

HUETPAOOUUE TNV AMOOTACN TOU HATLOU Ehet TR

amo TV Kopudr TNS OKNVAG.

(at) Ta to ouykekpLuévo BEatpo ou daivetal otnv lkOva, n omolia Sev eivat unod
KAlpaka, va anodeifete OTL N andotacn Tou Patiol amno tnv Kopudn TnG okNVNAG
umtoAoyiletat amd Tov Tumo d? = (6,096 + xavvh)? + (6,096 — xnub)?,

Omou x elval n dlaywvia anootacn tng B€ong evog Beatr amnd to op{dvtio damedo.

(B) Na umoloyioete tnv amdotaon d, av @ = 18° kaw o Beatrg k&dOetaL otnv 8" oelpd
Kot n uPopetpikn dtadopad petafl duo dtadoxikwv oelpwy eival 0,9144 m.

10. Sto Suthavo oxrjpa Sivetat nukukAo pe 0A = OB = OI' = 1 m ko BOT = %-
(a) Na umoloyioete to unkog twv OH kot AH
2+/2

2(4r)

(B) Na 6eitete 6 ovv(BAT) =

(v) Noa Bpeite to €idog tou Tplywvou AI'B Kal otn

. , . A AT
ouvEXeLa va delfete OTL: avv(BAF) =

|

(6) No amobeifete otL:
(i) BAr = %

242
2

(ii) avv% =
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4 Ztnv evotnta auth Oa paboupe:

Noa Bpilokoupe TG OxeTikeg Beoelg SVO KUKAwvV, OTAV
yvwpilovpe TIC OKTIVEG TOUG KAl TO WAKOG TNG
SlakévTpov.

Noa omodelkvOoupe Kal va €QOPUOCOUME TI OXEOELG
EYYEYPOAUUEVWV KO ETHKEVTPWVY YWVLWV.

Noa amodelkvioupe Kot va @appolovpe To Oewpnua
Xopdng kat Epamtopevng.



‘Exoupe MabBeL

» KOkA0G ovopdletal To 6UVOAO TWV ONUEIWV TOV
emmédov ToOU €youv otabepn amootacn R
(axtiva) amd éva otabepod onueio K (kévipo) Tou
EMTESOV.

I'pd@ovpe yia ouvtopia kukAog (K, R).

Avo kUKol pe {on aktiva eival icot.

*Xopd kUkAov ovopdletar To gvBVYpappo
TUNIO TIOV EXEL TA AKPX TOV GTOV KUKAO.

.x To AB eivau xopdn tou kKUKAOU.

* ALdpeTpog KUKAOV gival 1) xopdr| TTov TepvA amd
TO KEVTPO TOU KUKAOV.
H Siapetpog xwpilel Tov kUKo o€ §Vo (oa pép.

To kévipo K tov kvUkAov elvar to péco KdaOe
’ AiapeTpog
6laﬂ€rp0v' U
Aapetpos | p SLAUETPOC KUKAOU elval ) ueyaAVTEPN xopdn) Tov

a

KUKAOU Kkat €xel unkog SLmAdoio amd tnv aktiva
(R), SnAadn Ir'd = 2R.

M.x. H xopdn I'A sivat StaueTpog Tou KUKAOU.

» Ao onpeia Tov KUKAOU Ywpilouv Tov KUKAO o€
800 pépn, mou To kabéva ovopdleTal TOEO TOU  Tozo AMB
KUKkAov.

M.x 2tov kUkAo (K,R) ta onueiax A kat B Tou

KUKAoUu Twv xwpilouv ge Svo TOéax mOU

ouuBoAilovrat AMB kot ANB , émou M kou N
givat evlidusoa onueio Twv avtioTolywv TowVv.
» H diauetpog ywplilet Tov kUKo ae §vo loa uépn

p 2 Téso ANB
mov ovouddovrat nuikvkAia. oEs

KukAwk 66 8iokog eivat o kOkAog pali pe to
UEPOG TOV EMITTESOV TIOV TIEPIKAELEL

KaBe onpeio Tov kukAtkoU Slokov améxel amo
TO KEVTPO TOU KUKAOU QTIOOTACT) HKPOTEPN 1)
{om pe TV akTiva Tou KUKAOU.

KukAkog
Aiokog
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‘Exoupe MabeL

——
i
o ‘ Enikevtpn ywvio ovopdietal kdbe ywvia
. Emtikevtpn TIOU €XEL TNV KOpU DI TNG OTO KEVTPO TOU
- — ’- ywvia KUKAOU.
N.x. H xOy eivat emikevipn ywvia
=1
. To t6€0 TOU KUKAOU TIOU PBpPIlOKETAL OTO
:— _j' EOWTEPIKO  MULOG  €TKEVIPNG  ywviog
J ovoualetal  avrtiotolyo TO0 TG B
. ' Avtiotolo enikevtpng ywviag kat cupPBoAiletat wg
. 1680 TNG A
| — ’ enikevipng | M.x To t6€o BT tou kUkAou, cupPoAiletat ~y
B —
w¢ Bl eilvat to avtioctolo 160 TNG
. ' enikevrpng ywviag BOT.
= E
-. To METPO TNG £TikeVTPNG ywviag opiletal B
[ — . TO LETPO TOU QvTioTOLXOU TOEOU.
- . 2 Metpo To HETPO £VOC TOEOU TO UETPALE OF A .4 50
i Togou poipec, i axtivia.
== ~ ™y
. Mn.x. o t16€o BI' =x0y = 50°
=
—
-. 2tov (610 KUKMo (1 o€ looug kKUKAOUG )
" — . Ixéon -0¢€ i0€G €TTIKEVTPEG YWViEG avTIoTOIXOUV ioa
. EMiKEVTPNG 16 Kal avTioTpoga.
- : ywviag ko | "X ERKZ =TRA = AOB & EZ=I1=AB c S A S
. avtiotolou - ot ioa T6ga avTIoTOIXOUV ioeG XOPSEG Kall “ /
:— ' toéou avtioTpoea. > r A
. Nx. EZ=I4=AB< EZ =TA = AB
e
" — ' Edantopévn tou KUKAOU ovopdleTal n
. guBeia mou £xeL pOvo €va Koo onueio
:—' - LLE TOV KUKAO. A
, T 3 t ) {
-. e o KOL,VO onuelo ovopdletal onueio
e — ' enadng.
H epamtopévn () eivat k&Betn otnv
aktiva OA. €
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Q£0£LC ONUEIOU WG TIPOG KUKAO
@£€0elg onuelov WG tPog KUKAO pe KEvTpo K kal aktiva p.
(a) (KA) < p © Toonueio A Bpioketal péoa otov KUKAO.

(B) (KB) = p < To onueio B avrikeL oTov KUKAO.

(v) (KT') > p © To onueio I' Bpioketat ektdg KUKAOU.

Ofoelc evOeiag W IPog KUKAO

EuBeia (&) mou Bploketal og anootaon d and 1o kévtpo K
KUKAOU aktivag p:

() d < p © Heubela (&) Téuvel Tov KUKAO o€ SUO onpeia.

(B)d = p < Heubeia (&) epamntetal Tou KUKAOU.
‘Exouv povo £va Koo onpeio.

(v) d > p © Heubela (g) eivar E€vn pe tov KUKAO.
Agv €xouv Kavéva Koo onueio.

Andotnpa xopdng

To eUBUYPAUUO THAUA TTOU AYETAL ATIO TO KEVIPO KUKAOU Kall

elval kaBeto mpog tn xopdn Aéyetal andotnpa TnG Xopdng

aUTAG B
M.x. To euBLypappo tuRua KI' énouv KI' 1L AB ovopadletal

andéotnua tnG xopdng AB.
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Oéon Avo KUkAwv
E€epelvnon

Itn SutAavn €lkova GALVETAL TO HMECOLWVIKO OLOTPOVOLLKO
poAoOL mou Bploketal otnv Mpaya tng Toexiag. To onuepLvo
poAOL elval éva motd avtiypado TOu apxLkou, TO Omoilo
kataotpddnke otov B’ Naykoopo MoAepo.

Na meplypadete tn B€éon Vo omolovdnmote KUKAwWV, OMwWG
autol epdavilovtal 6To HECULWVLKO 0LOTPOVOULKO POAOL.

Awepedivnon

]

= * Na avoiete to apxeio «AlykEn03_Thesis2Kyklon.ggb».

a4

e Noa petakivioete Tov dpopea «d» yla va HETAPAAETE TNV aAmooTacn HETAED TwWV
KEVTPWV TWV SU0 KUKAWV £TOL WOTE OL KUKAOL:
(a) va €xouv U0 Kowva onueia

(B) va éxouv éva koo onueio

(y) va pnv éxouv onueilo TOUAG

e [lowa gilval n oxéon mou GUVEEEL TNV amooTacn TwV SU0 KEVIPWVY UE TO dBpolopa
kat tn Stadopd Twv SUo akTivwy;

|
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MaBaivw

Awdkevtpog U0 KUKAWV ovopdletal to ‘
€UOUYPOUUO TUAUA TIOU EVWVEL TA KEVTPQ 0 =KA '
600 KUKAWV.

Oéon Vo KUKAwV (K, R) kaw (A, p) ueR = p

Oéon Zuvonkn

Av 800 KUKAOL €xouv pOvo SUO Kowad
onuela  (AkatB), Ttote oL kUKAoL R—p<8E<R+p
Téuvovrtal.

Av 6Uo0 KUKAoL €xouv €va HOVO KOO
onueio kat To pRKoG TNG dlakevtpou eivatl
(00 pUe TO ABpolopa TWV OKTIVWwV TOug,
tote_edpantovral EWTEPLKA.

R+p=94

Av 6U0 KUKAOL, €xouv €va HOVO KOLVO
ONUELO KOl TO HAKOG TNG SLOKEVTPOU €lval
(oo pe tn Stadopd TwV AKTIVWY TOUG, TOTE
edantovral ECWTEPLKA.

Mapatipnon: AvR = p kat § = 0, tote ot
KUKkAot tautilovrtal.

Av 800 KUkAoL &ev €xouv Kavévo KOO

ONUELO KAl TO HAKOG TNG SLOKEVTPOU Elval

HEYOAUTEPO amd To aBpolwopa  Twv 5
aKTivwv Toug, Tote eival §évol eEwTePKA. R+p<é

O €vag kUKAoG BplokeTal £€w amo tov

aAAo.

Av 800 kUKAoL 8ev €xouv Kovéva KOO
onuelo Kol To UNRKOG TNG SLaKEVTPoU eival
HULKPOTEPO amod tn Sladopd Twv aKTivwy
TOUC, TOTE £ivol EEVOL ECWTEPLKA.

O évag KUKAOG BplokeTal péoa otov AAAo.

R—p>6
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Qewpnua:
Av 8Uo kUKAoL (K, R) kat (4, p) pe R > p tépvovray,

loxveLtott R—p <86 <R+ p,omnouéd =KA

Anodeién:
Ot 800 KUKAOL TEpvovTal e To A va glval éva amnod ta onueia TOUnG
TOUG. Z€ QUTH TNV NEPLMTwon oxnuatiletal to tpiywvo AKA.
R>p=>R—-p>0
JUpdwWVA PE TNV TPLYWVLKH aviootnTa oto Tpiywvo AKA:
R—-p<8&§<R+p

Noapadsiypata
1. Na Bpeite tn B€on Twv §U0 KUKAWV O€ KABEULA QIO TLG TILO KATW TIEPUTTWOELG:
(a) Kukhoi (K, 4 cm) ko (A, 6 cm) pe anootaon KA =7 cm
(B) Kokhou (K, 4 cm) ko (A, 6 cm) pe andotacn KA = 10 cm
Auon:
(a) A’ tpdmog
R >papaR =6cmkatp = 4cm
R+p=6+4=10cm, R—p =2cm,§ =7cm
R —p < 8 <R+ p dpa oL kUKAoL TEpvovtal og U0 onpueia.
B’ tpomnog
R+p=6+4=10cm, |IR—p|=2cm,§ =7cm
IR — p| < 6 < R+ p dpa ot kUKAoL Téuvovtal o SU0 onueia

(B) R+ p =10cm = § apa oL kUKAoL epATTOVTAL EEWTEPLKA.

ApaotnpLOTNTES
1. Na Bpeite tn B€on Twv §U0 KUKAWV O€ KABEULA OO TLG TILO KATW TIEPUTTWOELC:
(a) Kokhou (K, 3 cm) kau (4,5 cm) pe andotaon KA = 8 cm
(B) Kukhoi (K, 3 cm) kaw (A,5 cm) pe anootaon KA = 10 cm
(v) Kokhou (K, 3 cm) kau (4,5 cm) pe andotaon KA =1cm
(6) Kukhoi (M, 5 cm) kat (N, 8 cm) pe anootacn MN = 3 cm.

e e e e e e e S
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2. Na unoloyioete o puRkog TnG Stakévipou Twv KUKAwV (K, 4cm) kau (A, 5cm), wote:
(a) ol kUKAoL va epamTovTal EEWTEPLKA

(B) ol kUKAoL va epATTOVTAL ECWTEPLKA

3. Atvovtat ot kUkhot (A,10 km) kaw (M, 18 km). Av oL 600 kUKAoL €xouv SUO Kowad

onueia, va Bpeite To SLACTNA OTO OMOLO AVIIKOUV OL TLUEG TOU prkoug MA.

4. NO KATOAOKEUAOETE TOUG KUKAOUG O€ KOOEULA OO TIG TLO KATW TEPUTTWOELS KAl OTN
ouVEXeLa va Bpeite tn B€on Twv SUO KUKAWV.
(a) Kokhou (K, 3 cm) kau (A, 4 cm) pe andotaon KA =7 cm
(B) Kukhoi (K, 3 cm) kai (A, 4 cm) pe anootaon KA = 8 cm
(v) Kokhou (K, 3 cm) kau (4,4 cm) pe andotaon KA = 6 cm

5. Atvovtai ot kUkAot (K, 7 cm) kat (4, x) kaw n diakevipog KA = 12 cm. Na untohoyioete
TNV TLUA 1 TG TWEG TOU X, £TOL WOTE oL KUKAOL:
(a) va edpantovral e€wtepika
(B) va tépvovral

(y) va eivat o évag kUkAog péoa otov Ao

6. Na anodeitete 6tL av SUo KUKAOL epanTovtal EWTEPLKA, TOTE TO UNKOC TNG SLOKEVTPOU

elval oo pe to aBpolopa Twv aktivwy Tou .

7. Na beifete OtL av SU0 KUKAOL £PATTOVIOL ECWTEPLKA, TOTE TO UNKOC TNC SLOKEVIPOU

elvat oo pe tn dtadopd twv aktivwy Toud.

8. AU0o kUKAoL pe kévtpa K kat A kot edamntovial e§wtepkd. Mwa guBeia () eddmretal
OTOUC KUKAouG ota onueia A kat B, avtiotoiya. Na Seifete otL To tetpanAsupo KABA
elvat:

(a) TPaméllo, 6tav ol KUKAOL gival aviool

(B) opBoywvio, 6Ttav oL KUKAOL gival ioot

9. Na amodeiete 0tL N dLdkeVTPOoG VO TEUVOUEVWY KUKAWV Elval N LECOKABETN TNG KOLVAG

XopS&nc¢ Touc.
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(a)

(B)

&=' v/ Na petokwnoete thv kopudr I oe Slddopeg

=

Eyyveypoppéveg Frwvieg
E€epelvnon

210 oxnua ¢aivetal n katoyPn plag aitbovoag
Klvnuatoypdadou. ‘Evag dwtoypadog
tonoBetnoe pa pwtoypadikn pnxavr (A4),
TIOU €XeL Avolypo dakoly 36°, 0To HECO TNG
televtalag oelpag €tol wote va BAEMEL OAn
Vv 00dvn, onw¢ dalvetal oto oxnua. Itn
ouvéxela Ba  TomoOetnoel  akOMO LA
dwroypadiky pnxaviy (B) pe  dakod
avoliyporoc 72°.

e moleq GAAeg Bfoslg Ba pmopouoe va

tonoBetnoel Tn dwrtoypadikn pnxavn (A) wote va kaAumtel 0AOKANpn tv 086vn;

Ze mola B€on mpémel va tonoBetrioel TN dwrtoypadikn punxavy (B) wote va KaAUTTeL

0AOKANpPN TNV 0006VN;

Awepeuvnon (1)

Na avoiéete To apyeio «AlykEn03_DGeoorthi.ggb».

BfoeLq.

v' Note vopilete 6tLn ywvia I yivetal opn;

Awepeuvnon (2)
Na avoiete to apxeio «AlykEn03_DGeoEggegrammeniEpikentri.ggb».
v" Na Bpeite tn oxéon mMou OUVSEEL TO HETPO TNG EYYEYPOAUUEVNC YWVIOG ME TO

HETPO TNG avTioToLlyNG ETIKEVTPNG.

v Na avoifete 10 apyeio «AlykEn03_DGeoEggegramenildioToxo.ggb» koL va
Bpeite TN Ox€on TOU OUVOEEL TO METPO TWV EYYEYPOUMEVWVY YWVLWV TIOU

Baivouv oto i61o t6€0.

Awepeuvnon (3)
Na avoiete to apxelo «AlykEnO3_tetrapleyro.ggb».
@ v' Na JETOKWVAOETE TNV  KOpudh

S —

tetpanievpou ABI'A og dladopeg Boelg otov

KUKAO.

v' Na ouykpiveTe TIC amévavil YWVIieEG Tou

TeTpanAeUpou ABIA

P

-
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MaBaivw

Eyyveypaupévn Fwvia sival n ywvia mou €xel kopudn éva

onpeio Tou KUKAOU Kal oL TAEUPEG TNG €lval TEUVOUCEC TOU

KUKAOU.

Y€ KGO TOE0 AVTLOTOLXOUV ATELPEC EYYEYPAUUEVES YWVIEG.
IM.x H ywvia xAy eivau eyyeypouuévn atov KUKAO.

>
[\
M
>
S
=
x
~

Oswpnua

Kabe eyyeypappévn ywvia ooUtal HE TO MO0 TNG
aVTLoTOLYNG ETKEVTPNG YWwVLAG.

1
Mx. BAr =% BOr

>
<
M
>
=
i
oo

Nopiopata

To pétpo KABe eyyeypappéVNG ywviag LooUTal PUE TO ULOO
TOU PETPOU TOU avtiotolyou Tofou.
Mx BAr =~ BT

<

>
A‘

KaBe eyyeypappévn ywvia mou PBaivel o nUIKUKALO gival
opon.
My. A =90°

e

Eyyeypaupéveg ywvieg mou Baivouv oto idlo t6o eival
logg petagu Touc.
My.TBA = AAT

Eyyeypaupéveg ywvieg mou Paivouv oe loa t6fa lowv
KUKAWV 1 Tou (8lou KUKAoU eival (oeg petafl TOug Kol
avtiotpoda.

My. I'dA = EBZ < MA=EZ

[

)
)

Ta 16€a tou mepLeéxovTol HETAL TapaAARAWVY xopdwv
elvat loa.

)

>
o)
=

My. AB || T'A =Bl =AA
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OQswpnpa

KaBe kuptd TETPAMAEUPO TOU Elval EYYEYPAUUEVO OE A 5
KUKAO €XEL TIG QTTEVOVTL YWVIEG TOU TTAPATIANPWLATIKEG.

(Eva tetpamAeupo AEyeTal EYYEYPAUUEVO OE KUKAO, Qv OL

KopUdEC TOU eilval onpeia Tou KUKAou).

TL.X. 2TO EYYEYPOUUEVO TETpATAEUpO ABI'A oL amévavtl r
YWVLEC lval TapAMANPWHOTLKEG N\

A+T =180°B + A = 180°

IXE0N EYYEYPOAMHUEVNG KOL OLVTLOTOLXNG EMLKEVTPNG

Qewpnua:
KaBe eyyeypapévn ywvia LooUTOL LE TO KILOO TNG AVILOTOLXNG

€TIKEVTPNG ywVviag.

Anodeién:
Oa anobeifoupe 6t BOI' = 2BAT .

Mepintwon A: To kEvipo O avAKEL OE LA TTAEUPA TNG EYYEYPOUMEVNC YwViag.

To tpiywvo AOB eivat .oookelég, yloti AO = OB = R. Apa A = B A ‘
H O eival e€wtepikr ywvia Tou tplywvou AOB. Apa, B
4

O0=A+B=>0=A4A+4A>
0 = 2A = BOTI = 2BAT

Mepintwon B: To kévtpo O BploKeETAL EVTOG TNG EYYEYPAUUEVNG YWVLAG.
KataokeudZoupie T Stapetpo A4 kat pokurtel ot BAT = 4, + A,

Epyalopaote Omwg otnv mepimtwon A Kot amodelkVUoUpE OTL
0, = 24, kL 0, = 24,. An\adH :
BOI = 0, + 0, = BOTI' = 24, + 24, =
BOT = 2(A; + 4;) > BOT = 2BAT

< BOT = 0 + 0. A
A
r

Mepintwon I: To kévtpo O BpLloKETOL EKTOG TNG EYYEYPOUMEVNC YWVIAG.
Katookeudfoupie Tn Stapetpo A4 kat mpokumtel ot BAI = 4, — 4,
kat BOI' = 0, — 0,.
Epyalopaote 6mwg otnv mepimtwon A Kot amodelkvUoupe OTL
0; = 24, ka1 0, = 24,. An\adn
BOI = 0, — 0, = BOI' = 24, — 24, =
BOI = 2(4; — A4;) = BOI = 2BAT
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Napadeiypata

1. Zto SutAavo oxnpa va UTIOAOYIOETE Tn ywvia x.

Auon:

H eyyeypappévn ywvia BAT Baivet oto té€o BT

H entikevtpn ywvia BOT Baivel eniong oto té€o B

Apa, BAI = BOI' (Pewpnua €yyeYPAUUEVNC KAL QVTLOTOLXNC
ETUKEVTPNG YWwVIAC).

=>62°—x
2
= x = 124°

2. Zto Suthavod oxApa va UTIOAOYIOETE TIG YWVIEG X KoL .

Auon:

Ouywvieg I kat 4 eivar ioeg, (Baivouv oto iSto t6€0 AB).
Apa, X = 31°.

Ot ywvieg A kau B ivau iogg, (Baivouv oto iSto 16€o I'A).
Apa, 9 = 52°.

3. Na amodeifete 6Tl T TOEQ TTOU TEPLEXOVTAL LETAEL TTapaAANAWY Xopdwv elval ioa.

(MNoplopa)

Anodeién: A B
Aebopévo AB || I'A (mapdAAnAeg xopdEQ) 3 \
ABI| AT =2 A=T (evtog evaAAag ywvieg Logg) A 0 [
[ = A =AA =BT (o€ loeg eyyeypaEVEC YWVIEC OTOV (610

KUKAO avtlotolyouv ioa tééa)
Apa, petafl mapalAnAwyv xopdwv mepléxovtal ioa Toal.

4. Na amnodeifete 0TL KAOE KUPTO TETPATIAEUPO TIOU ElvVaL EYYEYPAUUEVO OE KUKAO EXEL TLG
QTEVAVTL YWVIEG AP ATTANPWHATIKEG. (MopLopa)

Anodeién:

H ywvia A Baivel oto 160 BrA.
. ~  BTA , , , , .
Apa A = - (to pétpo KABe eyyeypapévng ywviag LooUTal UE

TO MLOO TOU METPOU TOU AVTIOTOLXOU TOEOU).
, . . .~ _ BAA
Me tov i6Lo tpomo nmpokumteL OtL | = -

Apa,A+Iq=¥+Bzﬂ=%oo=180°.
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5. Zto SutAavo oxfua va UTIOAOYIOETE TNV TN TOU X.

4’. B
Auon: \
OLywviec A kau I eivat mopamAnpwHaTikée (amévavtt ywvieg r
EYYEYPAUUEVOU TETPATIAEVPOUL). /
A

Apa, A+ =180° = x + 2x = 180° = 3x = 180° = x = 60°.

6. Na anobeiete 6tL N KABeTOC MOU PEPETAL ATIO TO KEVTPO €VOG KUKAOU TTPOC [La XopSr) Tou
(amootnua) duyotopel tn xopdn Kal To avtioTolxo To€o g

Anodeién:

Ag Bewpriooupe évav kukdo (K,p), plo xopdn touv AB kat tnv A
kaBetn KI' tng AB, ou T€UVeL ToV KUKAO oTo onpeio M.

To KTI elvat 0Oyog¢ mou avtiotolxel otn Pdacn Ttou LOOOKEAOUG M
tpwywvou KAB, adol KA = KB = p. A

Apa, KT elval kot S1apecog Kat SLX0TopoG. <

H KT eival diapecog tng AB apa duxotopuet tn xopdn AB. “

H KT eivaw wgotopog tng AKT 6nhadn K; = K,, €tot ta avtiotoxa B

t6€a elval ioa AM = BM, apa Kl Suyotopel To avtiotolyo t6€o AB.

|
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ApaoTnPLOTNTES

1. No umoAoylo€TE TO HETPO TWV YWVIWV X KAl Yy O KOOeUld amo TG Mo KATW
TIEPUTTWOELG:

(@) ©
A ‘
B

(v) A /_\B (8)

Bl Aldpetpog

(@)

(6)

-
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2. Na yapaktnpioete XIQITO n AAGOZ KOBeuld amod TIC TO KATW TPOTACELS KoL Vol
SLKOLOAOYNOETE TNV AMAVTNOT) 0OC.

Y€ kKUKMo (K, R),

(o) Avo eyyeypappéveg ywvieg mou Baivouv oto i6lo to€o eival ioeg.

(B) Avo eyyeypappéveg ywvieg mou eival loeg Baivouv aiyoupa oto idlo too.

(v) Av pia eyyeypappévn ywvia ival opbn, tote Baivel o€ NULKUKALO.

(8) ze kUkhoug (K,4) kat (4,8) av ot enikevipeg ywvieg toug AKB kat I'AA eivat

avtiotolya logg, TOTE KL oL eMikevtpeg Baivouv o loa Toka.

3. To wookelég Tplywvo ABTT (AB = Al = 4) eivau eyyeypappévo oe kUkAo (K, p). Av n
mAeupd BI' tou tplywvou eival SLAUETPOC TOou KUKAOU va UTIOAOYLOETE TNV aKTiva
KUKAOU.

4. Xtov Suthavo kUkAo Sivetal AI' = AI'. Na anodeifete OTL Ol YWVIEG
ABT'xowT'EA eivan ioec.

-
5. Alvetau kUkAog (K,5cm) kat n xopdn tou AB. Ztnv mpoéktaocn tng AB mpog to B
naipvoupe tupa BI' = 5cm. H npoéktacn tou suBuypappou tunuatog I'K nmpog to K
N N
TEUVEL TOV KUKAO, oto E. Na deiete o1l £EKA = 3-BKT'.

6. Tpiywvo ABT eival yyeypappévo oe kUKAo. H Stxotdpoc tne ywviac A tou tptywvou
TEUVEL TOV KUKAO 0TO onpeio 4 Kal n S1Y0TOH0G TNG EEWTEPLKAG YWVLOG TOU TPLYWVOU OTO
A Tével Tov KUKAO oTo onueio E. Na dei€ete otL BI' L EA.

7. Aivetat eyyeypappévo tetpdmievpo ABI'A pe A = 120°kat Bs = 80°.Na uroloyicete
TIC Ywvieg B, I' kat A tou tetpanielpouv ABT'A.

8. Na amodeiete O0tL KAOe eyyeypappévo naparAnAoypappo eival opboywvlio.

9. Alvetal tpiywvo ABT eyyeypapupévo oe kUKAo (4, R). ®époupe kukAo (K, p) o omolog
SLEpxetaL amo tig kopudeg B kat I' kat tepvel Tig mAeupég AB kau AI'ota onueia 4 kot E
avtiototya. Na anodeifete otL n eubeia AE sival mapdAAnAn mpog tnv ePamtopévn Tou
TLEPLYEYYPAUUEVOU KUKAOU oTnVv kopudn A tou tplywvou ABT.

|
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Oswpnpa Xopdng kat Epantopévng

Awepeuvnon

‘D v" Na avoifete to apyeio «AlykEn03_DGeoXordiEfaptomeni.ggb» fj va KATOLOKEUGOETE
o€ xopti évav kUkAo (K, R).

Na eyypaete otov kUKAO tplywvo ABI'(A, B, I" onueia tou KUKAOU).

Na dépete tnVv edpamntopévn BA tou kUkAou oto onpeio B.

No petprioete Ti¢ ywvieg 'BA kou T'AB.

Mola eival n oxéon petal twv ywviwv I'BA kot 'AB.

No LETOKLVAOETE TIG KOPUGDEC TOU TPLywVoU o€ Sladopec BETELG.

AR N NN

Na aAAdagete to péyebog Tou KUKAOU.

MaOBaivw

Oswpnpa Xopdng kat Epantopévng

H ywvia mou oxnuatiletatl anod pio xopdr evog KUKAOU Kot
TNV eOMTOPEVN OTO €va AKPO TNG elval lon pe KaBe
EYYEYPOUHEVN YWVIO TOU KUKAOU TIOU QVILOTOLXEL OTO TOEO,

To omolo BplokeTal LETALY TWV MAEUPWV TNG ywviag.
nx.g=ao

Noplopa:
Ta epantopeva euBLYPAPUA TUAMOTO TTOU AYOVTAL OO ONUELO EKTOG KUKAOU glval loa.

Anodeién:
Oa anodeifoupe 6t BAI' = ABT.

Ddépoupe tg aktivee KB kol KT
KB = KBI' = x (To tpiywvo KBTI eival tloooKeNEC). A
I'KB = 2w. (H enikevipn ywvia eival SUTAAOLA TNG EYYEYPOARHEVNC) \/

LB
x4+ x+ 2w = 180° (aBpolopa ywviwv Tou tpywvou BKT) = 4
2x + 2w = 180° =
X+0w=90°=2w0w=90°-x (1)
KBA =90° (H axtiva eivat KaOetn pe tnv edamtopévn) r A

X+9=90° 2¢9=90°—-x (2)
Ané g oxéoelg (1) kot (2) mpokVntel ot & = $ = BAI = ABT
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Napadeiypata

1. Zto SutAavo oxfua n ywvia A Baivel oe nuikUKALO Kot n euBeia (&) elval epamtopévn
TOU KUKAOU oto onpeio I'. Not UTIOAOYICETE TO PLETPO TWV YWVLWV X, Y, Z.

A
>,
Auon: A
B XN

$=90° (Hywvia A Baivel o nuKUKALO) r
4x +x +90° = 180" (4Opolopa ywVLWV Aéf)

5x = 90° ‘
x =18

2 =B = 4x (Twvia and xopsn kot epantopévn)

=2=72

2. Ano onueio E ektog tou kUkAou (K, p) dépoupe edamtopeva tunpata EA kat EB mpog
tov KUKAo. Na arntodeiéete o1t EA = EB.

Aoon: c A
EA kal EB slval epantopeva TUAHOTO.

I'A xal I'B gival xopd£g kUKAoU.

Ao to Bewpnua XopSnc Kot EPpaMTOUEVNG TIPOKUTITEL OTL

EAB =AFB}=>EAB = EBA B

EBA=AlB
Apa, o Tpiywvo EAB eival .oookehég ue EA = EB.

—_

MNapatripnon: Ta eQantoueva TURUATA TTOU dyovtal armd onueio €éw amo tov KUKAO
elvat ioa puetaév toug.

3. Jto &uthavo oxnua to Tpiywvo ABIT eilvol gyyeypoppévo o€
KUKAo. Av AA kat I'A sival epantopeva tunupata ota A kai I,

avtioTolya, va UTtoAOYLOETE TIG YwVieg &, ¥, Z.

Auon:

H ywvia Z oxnuatiZetat and to epamntopevo THipa I'A kot ™
xopdn Al kait n ywvia B Paivel oto 100 AI'. Apa, amd to Bewpnua xopdncg kot
edbantopévng npokuntet 6t B = 7 = 62°.

A6 to (810 Bewpnua mpokUTTEL OTL Y = 72°.

Ta epamTOpUEVA TUAUATA TTOU AyoVTaL Ao onpeio €€w amo tov KUKAo eival oa, SnAadn
AA = AT. Apa, to Tpiywvo AAT eivat toookehéc ue @ = Z = 62°.

A

@+ 2 = 180" (dBpolopa ywviwv Tptywvou AAT)

)
= 180°—62°— 62" = & =56

+
)

Evotnta 3: KukAog 95



ApaotnplOTNTES

1.  Na urtoAoy{o€Te TNV TIUA TOU X KOL TOU Y yLo KABEULA amtd TLG TILO KATW TIEPUTTWOELS, AV
(¢) eivat epamntopévn Tou KUKAOU.

(B) (v)

() r E (€)

2. Alvetat kUkAoG (K, 4cm) n xopbdn tou AB. Zto onueio B dépoupe tnv edantopévn BE,
étoL wote n ywvia EBA = 70°. Na untooyioete tn ywvia AKB.

3. Zto duthavo oxnipa divetat kUkAog (A4, p), n xopdi AB, M onpeio Tou

KUKAou kat (&) epamtopévn Tou kKUKAou oto onueio A. Av divetal otL A

AKB=5 AMB, va UTTOAOYLOETE TO HETPO TNC YWViaG w.

Q (€)

4. Aivetal kOkAog (K,R) pe Siduetpo AB = 7cm kal onueio I' otnv mepludépela tou
kUKAOU, TéTolo wote N ywvio BAI = 30°. H edamntopévn tou kUkAou oto I' TEUVEL TNV
npogktaon tng AB oto A. Na deifete 6tLto AI'A gival LOOOKEAEC Tplywvo.

5. Ano onueio E ektog kUKAou dépoupe tnv edpamtopévn EA,

A
omou A eival to onueio emadng, kal tnv tépvouvca EI'B. Av E
yvwpilovpe otL AB = EA, va beifete otL to Tpiywvo ATE eivat
LOOOKEAEC.
r
B

6. Amo onueio A mou Pploketal €ktog tou KUKAou (K,P) oépoupe ta edamtoueva
tuApata AB kat AT Av n ywvio BAI = 58°, va unohoyioete to pétpo tou td€ou BI
Tou avtlotolyel otnv Kupth ywvio BKT.

7. Ailvetaw kUkAog (0, R), n Siapetpog tou AB kot to tuxaio onueio tou I'. H eparmtopévn
Tou KUKAOU 0To onpeio I' TEUVEL TIG ePATITOUEVEC TOU KUKAOU ota onueia A kat B, ota
onueia 4 kat E, avtiotowya.

(a) Na deiete 6tL N ywvia EOA eival opbn.
(B) Mou Bploketal To KEVTPO TOU KUKAOU TtOU TtepvaA amo ta onueia E, 0, 4;

96 Evotnta 3: KukAog



Apaotnplotnteg Evotntog

1. No UTIOAOYLOETE TIG TLUEG TOU X KaL Y O€ KAOEULA aTtd TLG TILO KATW TEPUTTWOELG

(a) (B)

A A
86 5 /‘ B
O -
I X
(6) (€)
A ‘
\J A \
B
(¢ X \ B 29
A I
r

2. 'Eva tetpdmheupo ABTA eivat eyyeypappévo oe kUkho pe AB = 120°, BI'= 30°, [A= 80°".
No utoAoyioETE TIG YWVIEC TOU TeTpanmAsUpou ABI'A.

3. Ito Suthavo oxnua mopouclaletal n Katoyn tou ayyAwkou
puvnueiou Stonehedge mou elval ¢tlaypévo amod Bpaxoud.
TuAuoto Tou pvnpeiou Snuwoupyolv SUO  OUOKEVTIPOUG
KUKAouG. Na amodeifete OtL oL ywvieg x kaL y eival (oeg .

4. Ito SutAavo oxnua Sivetatl to mevraywvo ABIAE eyyeypappévo
o€ KUKAO.

(o) No ouykpivete ta t6€a ABA ko EBT .

(B) No Sei€ete 6T AE =TA .
(y) No umoAoyioete TNV TN TOU X.

5. Na unoAoyloete TG ywvieg Tou Tplywvou ABT.
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10.

11.

12.

Atlvovtat duo oot kukAot (0, p) kai (K, p) pe OK = p, ot I
omolol Téuvovtal ota onpeia A kat 4. § o iF R

(a) Na amodeiete otL TO TPiywvo OAK eival LodmAeupo. BL AT —
(B) Na umoAoyioete TIg ywvieg Tou Tplywvou BAK. ' :

$70 SuThavo oxfpa n enikevepn ywvia BOA givar 120° ko n

ywvia I'BA eivat 15°. Na umoloyioste TI¢ ywvieg BI'A kot
BMA.

Aivetat opBoywvio tpanélio ABI'A (B = ' = 90°) oto onolo n BT eival n ebarntopévn
KUKAOU pe dtapetpo tnv AA. Na amnodeifete ot AB +T'A = AA

e KUKAO pe kévtpo K Olvetal eyyeypapuévo oomievpo tpiywvo ABIT kau n I'x
edamtopévn tou oto I'. Na deifete otL n AI' elval Sixotdpog tng apPAeiag ywviag mou
oxnuatileL n BI' pe v edpamntopévn I'x.

Alvetal woookehéc tpiywvo ABIT (AB = AI') kau ABT = 30°, eyyeypappévo o KUKAO.
Oépoupe to euBUypappo tuRpa A4, omou 4 tuxaio onpeio tng BI'. H mpoéktaon tou A4 Tével
Tov KUKMo oto E. No Seifete 6t ABI' = AEB.

Aivetal kUkhog (K, R) koL onueio B €ktog autou. Me KEvpo To onueio M, to péco Tou
KB, kot aktiva MB ¢pépoupe nuikUKALO pe Stapetpo KB. Av A elval To onueio TopAG
tou kUkAou (K, R) pe to nuikUkALo, va uttoloyioete tn ywvia KAB. Na g§nynoete ylati
n euBeia mou mepva amnod ta onueia A kot B ival epamtopévn tou KUKAoU.

210 1o katw oxnua, n Ax eivat edpamntopgvn tou kUkAou (0, p) oto onpeio tou A. Av
divetar ott M'Ax = 85° kat ABA = 40°:

(o) va amodeifete 6tL B; = 45°
(B) va umoloyioete Tn ywvia @

98
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13.

14.

Aivetal tpiywvo ABI eyyeypoppévo oe kUKAO(AB < AI') kat n Siyotopog AA tng
ywviac BAT. H edarttopévn tou kKUkAou oto onpeio A tépvel tnv guBeia BI' oto E. Na
anodeiete 0Tl TO TPiywvo EAA eival LOOOKEAEC.

Aivetar kukhog (K,R) kot tuxaio xopdry tou AB. Noa amodeifete ta mo kAtw

Bewpnuata:

(a) H euBeia mou mepva amnod to kévipo K evog kUKAoL Kal gival kaBetn mpog tn xopdn
AB, tote mepva amo to peco N tng xopdng Kat ano to péco M tou t6€ou AB.

(B) H euBeia mou mepva anod to kévtpo K evog KUKAou Kot amo 1o péco N piog xopdng
AB, tote elval kaBetn otn xopdn Kal mepva amnd 1o péco M tou tofou AB.

(v) H euBeila mou mepva amnod 1o kévtpo K evog kKUKAou Kal amod to péco M evog to€ou
AB, t6t¢ elval peookabetn tng xopdng AB.

(6) H euBeia mou mepva anod to pEco Xopdng AB Kol To HECO TOU QVTiOTOLXOU TOEoU
AB, 161e mepva amnod To KEVIPO TOU KUKAOU Kal eival kaBetn pe tn xopdn AB.

|
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Auvon NpoBARuatoc

NEPIZTPEOOMENH NMOPTA

Mua meplotpedopevn mopta mepAappavel tpia GUAA TIou TepLOTpEdovTal O €vav
KUKAIKO Ywpo. H eowteplky OLAUETPOC QUTOU TOU YwpPou eivat 2 pétpa (200
EKATOOTOUETPA). Ta Tpia dUAAA TG MOPTAC XWPLIOUV TOV XWPO OE TPELG looug Topelg. Ot
TIO KATW TPELS Katoelg delyvouv ta dUANA TN MOpTag o€ TPELS SLadPOopPETIKEG BETELG.

Eicodog

)

‘E€odog

DUANa

Epwtnon 1: Mowo eival to avolypa tng ywviag, o€ Holpeg, mou oxnuatiletal anod Suo puAAa
NG IOPTag;

Epwtnon 2: Ta SUo avolypata tng moptag (ta SlakeKoUUEV MBavA por Tou aépa
T6€0 0To SLaypappa) £xouv To (8o péyeboc. Itnv nepintwon ot auTA T Béon.
TIOU QUTA Ta avolypota eival oAU peyala, To mePLOTPEPOUEVO

UM Sev PIopouV va odpayicouv Tov 0o KoL étoL propeiva A 1 """
urapéel eEAeVBepn pon aépa PeTaL TN elc0dou Kal tng e€6dou, \
TIPOKOAWVTAG QVETILOU UNTN OMWAELQ 1) CUCCWPEUON )_l
Bepuotntac. Auto ¢aivetal oto SUTAavo SLaypappa. l
MoLo elval To PEYLOTO UAKOG TOU TOEOU, OE EKATOOTOUETPA (Cm), /

TIOU UIopEel va £XEL KABE Avolypa TNG MOPTOC, WOTE VA pNV
umopel va umap&etl eAeVBepn pon aépa et TG EL0OS0U Kat
™¢ e€660u

Epwtnon 3: H mopta Kavel 4 meplotpodEg o €va AETTO. YIAPXEL Xwpog yia SUo atopa o€
KaBEva amd Toug TPELG TOUE(C. MoLog elval 0 HEYLOTOG apLOUOC OTOMWY TIOU UIMoPOoUV va
€L0€ABOUV Ao TNV MopTa 0To KT PLo o€ 30 AemTq;

PISA 2012

.|
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Apaotnplotnteg EpnAovtiopov

1. (a) No kataockeudoete £va Tpanello Ue TG 4 KopudEG Tou va eival onpueia KUKAOU.

(B) Tueiboucg tparmello £XETE KATAOKEVAOEL;

2. Aivetat KUKAoOG pe Slapetpo AB kal epamrtouévn Bx. Ano éva onueio E tou kUKAou
dépoupe tépvouoa AE n omola otav mpoektabel, téuvel T Bx oto onueio I'. H
edamtopévn Tou KUKAou oto onpeio E tépvel tn Bx oto onueio 4. Na beifete otL 10

tplywvo I'AE €ivol LOOOKEAEG.

3. Ze kUKAo (0, R) bdivetaL xopbn AB kat aktiva OI' tou KUKAou mapdAAnAn pe tnv AB. Na
Seifete 6t (A2 + (BI')? = 4R2.

4. AUo (ool kUKAoL TEpvovtal ota A kal B. Ano 1o A pépoupe eubela mou TEPveL Toug dUo

KUKAoug ota onueia I' kat 4. Na Sei€ete otL To Tplywvo BI'A gival LOOOKEAEG.

5. To tpiywvo ABI eival eyyeypappevo o KUKAo. Av AA eivat To UPOG TOU TPLYWVOU KoL

AE n 81dpetpog Tou KUKAou, va Seifete otL BAE = AAT.

6. e KUKAO dépoupe xopdn Al kat Tnv edamrtopévn tou KUKAou AA. H Sixotopog tng
vwviac AAI' téuvel tov KUKAO oto onuelo E. Na beifete ot to AET eival Ll0OOKEAEC

Tplywvo.

7. Na amnodeifete 6Tl n ywvia mou dnuioupyeital and SU0 TEUVOUOEG €VOC KUKAOU oL
omoleg Tépvovtal €Ew amd Ttov KUKAO, €xelL pETpo (oo pe tn Sladopd twv Svo

EVYYEYPOUUEVWY YWVLWV TIOU Baiivouv ota Tofa o TEPLEXEL N ywvia.

8. Alvetal tetpaywvo ABI'A pe mAeupd a. Me diapetpo AB ypadoupe nULKUKALO pEoa
OTO TETPAYWVO Kal HE KEVIPO A Kal akTiva o ypAadoupe T6€0 HECO OTO TETPAYWVO. ATtO
10 A d€poupe nuLeLBela TTOU TEUVEL TO TOEO OTO onpEio Z Kol To NUIKUKALO OTO onuElo

E.AvZH 1 BT, ue H onpeio tng BI', va anodeifete 6t ZE = ZH.
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Noa amodeifete 0Tl KABe ywvia mou oxnuatiletal and U0 TEUVOUOEG TOU KUKAOU, OTavV
OUTEC TEUVOVTOL EVTOC TOU KUKAOU, €lval ion pE TOo AOPOLOUA TWV EYYEYPAUUEVWV

Yywvwwv Tou Baivouv ota to&a mou TEPLEXOVTAL Ao TN ywvia Kal TNV Katakopudv tng

ywvia (Gswpnua).

.|
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Ztnv evotnta autr Oa paboupe:

Na opiloupe kat va urtohoyilou e opilovoeg 2 X 2.

Na opiloupe kat va urtohoyiloupe opilouoeg 3 X 3:
» eite pe tn pEBodo avantuéng piag ypappung n Hiag otning

» elte Ypnolomolwvtag Tov Kavova Tou Sarrus

Na opiloupe kat va urtoAoyiloupe tn ywvia Vo eubelwv.

Na amodeikvioupe Kat va epapudloupie tn cuvOnkn yLa va

OUVTPEXOUV TPELG eVBE(eG.

Na opiloupe tn 6€oun euBewwv kat va tnv epapuolouv e otnv

eniAvon mpoPANUATWVY.

Na umoAoyiloupe TNV amootacn onueiov amno subeia kat To

guBadov Tplywvou.



Opilouoeg
Awepeuvnon

Je ula aplBpounxovr eloayovtal 4 aplBuol péow evog mivaka. Mo KAtw
TIAPOUCLAETOL TO AMOTEAECUA TNE APLOUOUNXAVHG OE TPELG TIEPLTTWOELC.

=)
ey (a0

= (o)

Mowa Ba eivat n Tun €€66ou TG aplBpopnXavng oTNV Lo KATW TEPLTTWON);

o=

T
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Opifouoeg (2 X 2)
MaBaivw

o KabBe O6wataén apBuwv oe (0o 0plOUd YpAPUWY KoL OoTtnAwv ovopaletal
TETPAYWVLKOG Ttivakag Kot cupBoAiletal cuvnBwg pe kedbalaia ypappata.

, [«
O mivakag A_(y s

OVOMATETOL TETPAYWVIKOG Ttivakag 2 X 2. Ta a, B,y kaL § ovopdlovial otolxeia tou
nivaka.

B ) amoteAeital amd SU0 ypappEC Kal SUo OTAAEC Kol

3 5

. 9) LE 2 YPOUUEG KOl 2 OTAAEG £lval £vag TETPAYWVLKOC

1 4 5
mivakag 2 X 2, evw n diataén B = (8 3 9) HE 3 YPOMMEG Kot 3 oTAAEG elval évag
6 7 2

Napadetypa: H dtataén A = (

TETPAYWVLKOC Ttivakag 3 X 3.

g) ovopafoupe tov aplduo ad — By

, , _ a
e Opilovoa evog TeTpaywvikoU mivoka A = (y
Kol Tn oupBoAllouue pe

. _(a B\ _, e Bl _ o
An}\aén,avA—(y 6),tore|A|—|y 5|—a6 By.

a B, .
T 5| A4l deeca.

Napadetypa 1: Na urtoAoyioete TNV opilovoa |3 g|

3 5 — . — . e pe—
|7 9| =3.9-5.7=-8
. —2
Noapadeypa 2: Av M = (10
tou mivaka M sivat: det(M) = (=2) 12— (—1)-10 = —-24+ 10 = —14
(Avti det(M), pmopoUpe va ypdoupe eniong |M| i |I§ 121|)

121) EVaC TETPAYWVLIKOG Ttivakag 2 X 2, Tote n opilovoa

Napadeiypata

1. Na umnoloyioete t1¢ opilovosc:

—3 -9 V5 =2 a-3 -9
@ 3+ | (v)
|4 11| ® " - |—1 a+3
Aoon:
@ |3 |=-3-11-(-9)-4=-33+36=23
4 11

@ PHV5 -2 |:(3+\/§).(3—\/5)—(—2)'4=9—5+8:12

4  3-+5
(v) a_—13 aig|=(a—3)-(a+3)—9-(—1)=a2—9+9=a2
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2. NaAVoete TV e€lowon: |x ; 2 . _T_ 3l = 0
Nuon:
x—2 X | _ _ _ _ 2 o
, x+3|—0<=>(x Dx+3)-2x=0=x2—x—6=0

x-3)(x+2)=0=x=31nx=-2

ApaoTtnpLOTNTES
1. Na umnoloyioete t1¢ opilovosc:

1

2 s

2 3 |\/§ 2| 2

a

@ | 5 ® ' & W g 3
A—=2 A 08 —-0,6 a+pf A«
® "7 54, © los 0 (°T)| B a+B

2. Na yapoktnpioete ZQITO 1 AAOOZ TOUG TILO KATW LOXUpLopoug, Balovtag os
KUKAO TOV QVTIOTOLYO XOPOKTNPLOMO, ALTLOAOYWVTAG TIG OTOVTNOELS 0.

(a) Ynfxpxetu?u)\axtotov’evaq mivakag 2 X 2 ue 5QSTO / AAGOS
opilouoa ion pe pnodev.
1 3 1 -2
= 2Q2TO / NABGOZ
® ||, =5 /
K+ A K . 2 2
= = — A%, 2Q3TO / NABGOZ
(v) Av A ( v e /1), tote |A| = 2x% — A /
a Bl _|-6 -—-v
(6) |y sl = |_ﬁ g 3Q3TO / NAGOZ
a B , ,
3. Av y 5’ = 10, va urtoAoyioete TIg 0pll{ovVOEG:
a y y 6 |C¥ 8p
@ |g & B |o 5 W |, g
TLnapatnpeits;
. , 12— 2 | _
4. Na Avoete tnv e€iocwon: | 9 c_ A| =0,A€eR
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Opifouoeg (3 X 3)

MaBaivw

a B v
e AVA = <6 € () elval €vag TeTpaywvikog mivakag 3 X 3, t0te n opifouvoa Tou

n 06
a B vy
oupuBoAiletatpe [6 & ¢ npe|A|n e det(A).
n 6

v' O umoloylopog piag opilovoag 3 X 3 propel va yivel pe avamtuén katd ta
OTOLXELO HLOG OTOLlOSATOTE YPAHUUAG 1) ooLacSdMOTE 6THANG TNG.
v’ 3tov umoloylopud upag opilovoag 3 X 3 Aappdvoups umdyn Ttov Kavova

+ - +
T(POCH OV yla KABe otolyeio, Omwg Seixvel To oxNua: <— + —>

+ - +
AnAadn, to avamtuyua tng opifovoag tou A givat:

__g(__5(| _‘58
al=afy '8|77 A7 6

v O umoloylopdc NG To TAvw opilouvocac 3 X 3 Aéyetal UTMOAOYLOMOG ME
avamrtuén katd ta otowxeia tng 1" ypoppunig.

2 3 5
MNapadewypa: No umoloyioete tnv opifouvoca |4 1 6| pe avamtuén Katd ta
7 9 2

otoxeia tng 1" ypappic i tng 2" otiAng.
> Avamtuén katd ta otoyeia tng 1"° ypappig

2 3 5
4 1 6
7 9 2

>  Avdmtuén katd to ototxeia tng 2" oTtAANG

2 3 5
4 1 6
7 9 2

=+2-|$ 3—3-|‘7L g|+5|‘7* é=2-(—52)—3(—34)+5-29=143

0 R RO ER SRR SRR

a B vy
6 ¢ (¢
n 6
«padoupe ava Tig 2 MpwTteg oTAAEG ota S€LA KAl OXNUATI{OUE OAQ T
YLVOUEVA VA TPELS aplBpoug, onwe deixvouv Ta BEAN He Ta avtiotola
npoonuo»

e Hopilovoa UTOPEL va UTIOAOYLOTEL KaL E TOV KavOva To Sarrus:

a.
6 e ast+ fin +y60 — yen — all — BéL.
\-v-'./;"
2 3 5|2 3
MNapadewyua: |4 1 6(/4 1=2:12+3:6:7+5:4:9—-5-1:-7—2:-6:-9—3-4-2=143
7 9 217 9
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Napadeiypata

10 3 5
1. Naumoloyioete tnv opilovoa [—-1 4 11]:
-2 -1 0

(a) avamtiooovtag kotd ta otoxeia tng 1" ypappig
(B) avamtiooovtag katd ta ototyeia tng 3" oTAANG
(y) He tov kavova Tou Sarrus

Nuon:

10 3 5

4 11 1 11 1 4

@ |-1 4 11f=10-|% |-3-|C |+57, "=

IS, 1 0 2 0 2 -1

10-11—3-22+5-9 = 110 — 66 + 45 = 89

10 3 5

o -1 4y ., 10 3 110 3|

(B) :; _41 101 =5 |—2 —1| 11 |—2 —1|+0 1 4l

5-9—11-(—4) = 45 + 44 = 89

10 3 5|10 3
v) -1 4 11|-1 4 =
-2 -1 0l-2 -1

10:4-0+3-11-(=2)+5-(-1)-(-1) =5-4-(=2) = 10-11- (=1)
—3-(-1)-0=89

2. Na anodeiete TNV mLo KATw LoOTNTA:

a Byl |2a-B B v
6 € (|=|6—€¢ € (
n 0 1 n—06 06
Nuon:
a B vy
Avamtvooovtag tnv opilovca |[§ & (| katd ta otowela tng 1" otAng
n 6 1
a B vy
éxouvpe: [6 € (| =ae—all — 661+ 6y0 +nBl —nye
n 6 1
a—=p B vy
Avamtiooovtag tnv opilovoa |6 —& & (| katd ta otoyeia tng 1™ otHANg
n—6 06

€XOULE:

.~~~ -~~~ "~~~ "~~~ |
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a-f B v
§—¢ ¢ {|=(@—-P)ea—-{0)—(—e)(B—yO)+(—0)B{—ye) =
n—6 06
a B vy
ast+ fin +yd0 —yen —ald —Bét=1|6 € ¢
n 0 1
ApaoTtnpLOTNTES
2 7 -1
1. (a) AvA=(1 0 4 |évagmivakag3 X 3, va uTtoAoylOETE:
3 0 -2
i.  tnv|A|, avantiooovtag thv Katd ta ototxeia tng 11° oTAANg
ii. v |4], avantvooovrtag tnv katd ta otoweia tng 2™ otiAng
2 7 3
(B) Av B={0 4 0] évag mivakag 3 X 3, va umoloyioete tnv |B|, adoul
1 2 5

TPWTA ETUAEEETE «KATAAANANY» YPOUN 1 OTAAN YLA VA TNV QVATTUEETE.

2. Na xapaktnpioete 2Q3TO 1 AAGOZ toUug MO KATW LOXUPLOUOUG Balovtag oe
KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOKTNPLOKO, ALTLOAOYWVTAG TIG OTOVTNOELS 0.

2 5 7
(@) AvA = (i AZL 8), TOTE N opl{ouoa TOU €lval 50570 / AAGOS
Al = 14.
1 0 O
(8) AvA = 8 :)L (5) , TOTE N opllovoa Tou €lval 5Q5T0 / AA@OS
|A] =
a B vy
(v) 0 & {|=aa 3Q3T0 / NAGOZ
0 0
1 1 5
(6) 2 2 6/=0 $Q3TO / NAGOX
3 3 7

. |
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3. Na umnoAoyioete TiG opilovoec:

9 7 1 -19 0 1
(@ -3 -1 5 B) [-3 0 5
11 0 0 11 0 4
3 2 1 3 2100 3200
(v) |12 2 5 6 10 -2 -4
11 2 0 0 0 -5
1 1 1
4. Naoamnobeieteot: | v |=(@-B)B-y)y—a)
By va ap
x 2 3
5. NaAvoete tnv e€lowon: |2 x 3[=0
2 3 x
4 0 8
6. Na beiete otin eflowon |1 —1 2| = 0eivaraduvarn Vx € R.
3 x 4
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EvOsia

Exovpe pXOEL ..

No opl{OUE TNV KAion euBeiag.

Na ovoraploToUpE ypadd v cuBeia, otav Sivetaln KAlon
KoL £va onpElo Tg i oTav Sivovtal SUo onueio TG guBelac.

Na opiloupe PeTIKN KO apVNTIKN dopd ywvioag, N orota
Bpioketal o€ Kawvovikn B€on.

No opl{OUHE:

» TN ywvio @ 1ov oxnHotieL pia cuBeto pe Tov agova Twv
TETUNHEVWY WG TN PeTIKA KUPTA ywvio pe apxLKN TIAELPA
Tov afova Twv TETUNHEVWY KAl
TNV KAlon TG guBeiac £ WA, = EQW,
0° < w<180°, w # 90°.

Na. uTtohoyL{oupE TNV arooTacn HeTofy Vo onpetwv A, B ko
TLC GUVTETAYHEVEG TOU HEOOU TOU guBLYpAHHOU tuApatos AB.

No €fetdloupe TG OXETIKEG OEOELQ SUo euBswyv Kol va
amnodaoi{oUpE nOTE elval KABETES petagy Toug.

No ETAYOUME GUCTAHATA 8500 €ELCWOEWV HE 85U0 ayvwoToug
ayeRPKA Ko ypadukd.

I —
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Zuvteleotiig AlevOuvong EuBeioag
Awepeuvnon
e Na avoifete 10 epapuoyidio «A Lyk Entheto3 KlisiEftheias.ggb».

Alvetal pia euBeia € n omola TEUVEL TOV ALova TWV TETUNUEVWY OTO ONUEL

-y 1721 - 0
A= = =0.
8 Ta—m | 2457 ! «
5 /
bs
Ve
4 //
: ¥ = = 1721
5 B = 3% |
/ Ta— 11 = 2.457
o
1 /
0 - 6 =35°
1 o 1 2 3 1 ﬁ/ 6 7 8 ] 1 1 1 13 5 16 17 18
e
1
e [ Tpiywvoperpikoi ApiBjioi T yuwviac 6
5 / J
-
3

vl

Na emtilé€ete To Spopéa B Kot va Tou SwoeTe SLAPOPEC TLUEG.
Na amavtioeTe OTA TILO KATW EPWTAMATAL

(a) Mota eival n apxikn KoL moLa eivat n TeEALKN TAEUPA TG ywviag 6;

(B) Moleg eival ol SUVATEG TIUEC TTOU UTTOPEL val TTAPEL N ywvia G;

(v) Mowa eival n ox€on mou cuvdEeL TG ywvieg 6 kal f5;

(6) MNota eivar n T Tng KAlong A, tng euBeiag &, otav:

o A.

2

i
ii.
iii.
iv.

0=0°

0 = 45°
6 =90°
6 = 135°

(€) Me molov TpLYWVOUETPIKO aplBud tng ywviag O oxetiletal n kAion A, g

guBelag € Kal e TIOLO TPOTIO;

(ot) Na petakivrioste to onpeio A oe dladopeg BEoelg Kal va emavaldpete tnv

TiLo mavw Sadkaotia.

112
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MaOBaivw

e H kAion n o cuvteAeotng StevBuvong A tng eubeiag AB, omou A(xq, Y1) kat B(x3,¥5),
glvar:

Znueiwon: H kAion tg euBeilag dev opiletal otav x; = x,.

> A=¢epw,otav0’ < w < 180° pue w # 90°

) Y Y
B (x2,y2)

Bz, )

Ay

Az, 1)

, Az —w

Ar w

e 1 Ioua2 Dxfpe 3

v AV0° < w < 90° (Sypo 1), 0TE O = w KoL EPw = £pf =221 = ) .

X2—X1
v Avw =90° (Zynpa 2), téte Ax = x, — x; = 0 kAL n egpw ko n khion A, 5 6ev opifovtad.
v Av90° < w < 180° (Zyrua 3), Tote:

YZ—}’1=}’2—}’1

= 180° — =180° — = ep(180° — 0) = —e@b = —
6 =180°"—w © w=180°— 0 = gpw = £p(180° — 0) = —epb X1 =Xy Xy —Xq

= Aup

e HeuBeia AB pe A(xq,y1) ko B(x4,y,) €xeL e§lowon:
) Y=Vi _ Y2~Y1
X—x1 Xp—xq’

(o X, # X5, Ny —y; = A(x — x;), émou A eivaw n kAion tng euBeiag AB

(B) x = x4, av x; = x, (n euBela Ba eival katakopudn, dnAadn mapdAAnAn mpog tov
afova TwV TETAYUEVWV)
Anodeién
‘Eotw M (x,y) tuxaio onueio tng eubeiag AB, tadopetiko anod ta A(xy, y;) kat B(x,, y5).
(a) Av x; # x5, oL KAloglg Twv AM kot AB opilovtal kot gival logg petagy toug. Emopévwg,
€XOUUE:
Y= _ Y2—W1
X—X; Xp—Xg

Aam = Qup & Sy—y =AMx—x)

Mapatipnon
Av y; = y,,X; # X,, TOTE oL KAloelg Twv AM kot AB opilovtal kat eival ioeg pe pndév.
Emopévwe, €xoupe:
Y=
X — X
(B) Avx; = x,,y; # y,, TOTE N KAlon tng AB b¢ev opiletal. Emopévwg, 6ev opiletal n kAion

g AM (AAM = i_i)’ SnAadn:

Aam = =0=y=y

x—x; =0 x=x;

. |
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e AUo euBeieq g4, &, TEUvoOVTOL 0TO onpeio A. H Betikni kuptn
ywvia pe apyxiki mMAeupa tnv euBeia & kal TEAKA TAEUpA
v €uBeia &, ovopdletal ywvia twv duo gubBelwv Kot
ouppoAiletal pe ywv(ey, £3).

Av oL euBeleg & koL & ouumimtouv, opiloupe
ywv(e,, &) = 0°.

Apa, z
0° < ywv(e, &) < 180°

e [apatnpolue otLav ywv (e, &) = 0, 1ote ywv(e,, &) = 180° — 6.

/ & =180"—9

O T -

o} / T

e Av@ (6 #90°) eivar n ywvia 8o pn mapdAAnAwv euBEelwY &, &, (Ywv (e, £,)), 6mOU
€1, & 6gv glval mapdAAnAeg pe tov Afova TwV TETAYUEVWY, OL OTIOLEG EXOUV KALOELG
A1, 4, € R avtiotoa, ToTe LOXVEL:

Ay =M
00 =T A,
Napatnprosig:
» Avd, A, =—-1< A -4, +1 = 0 t0te oL euBeieg eivat kaBeteg peTay Toug.

» Avn plo and tig dvo eubeieg (m.x. n &) elvat mapAdAAnAn e Tov A§ova TwV TETAYUEVWV

(A, 6ev opiletat), Tote yla TN ywvia 8 twv V0 gubelwv LOoYVEL: £@f = i, AL #0
y

Anodeién:
Exoupe: 0 +w =90°=60 =90°—w
1 1
= £0f = £9(90° — @) = £ = - =
EQ ep( W) = &P oQpw 0w 1,
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1.

3.

Napadeiypata

Aivovtal ta onpeia A(—2,3), B(2,—5) kat I'(2,4). Na Bpeite ti§ e§lowoelg twv
euBewwv AB kal BI.

Aoon:

1°° Tpomog

H guBeia AB €xeL e€lowon y:—zi = Lﬁi, ue A(—2,3) kat B(2,-5). Apa:

X Xo—

y—3 -3 y=3_ ., 3=—2(x +2) 2x — 1
= =3 = -2 & —_ = — (—1 = — —
X—(-2) 2-(-2) x+2 Y * y=Tex

H euBeila BI' €xeL eflowon x = 2, ywati ta onueia B kot I' €xouv tnv dla

TETUNUEVD.
2° Tpomnog

, , _ -5-3 _ 8 _
H kAion tng AB eivai A = Pavaribri 2.

Xpnowpomolovpue tnv g€ilowon y — y; = A(x — x4).

y—-3=-2x+2)eoy-3=-2x—-4osy=-2x—-1

Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeiag, n omola:

(a) bLepxetal amo to onueio A(2, —1) kat €xeL cuvteleotn dtevBuvong A = —2

(B) 6epxetar amd to onupeio A(0,3) kat oxnuotilet pe tov Afova Twv
TETUNMEVWY Ywvia 120°

Aoon:

(a) Xpnotwomnotovpe tnv e§lowon y — y; = A(x — x;).H kAion eivar 4 = —2 kau
10 onueio amd to omoio Siépxetat eivat to A(0,3). Avtkablotwvrag,
€XOULE:
y—(-1)=-2x-2)=y=-2x+3

(B) O ouvteheotri¢  OlevBbuvong TG I{nToupevng  euBelag  elval
A= ep120° = —/3. Enopévwg, n e€lowor tng sivat:
y—3=—3x-0)=y=—/3x+3

Jto Suthavo oxnua, Sivovral ol euBeieg

el:y=%x+6|<ou£2:y=3x—1.

() Na umoloyioste tv ofeia ywvia (6)
Twv 6U0 eVBeLWV.

(B) No umoloyioete tig ofeleg ywvieg (w

KaL @) mou oxnuartilel n euBela & pe

toug dvo agovec.
(v) Aveg:y =—2x+ 1, va umohoyioete tnv ywvia mou oxnpatifouv oL euBeieg
g5 KaL & (ywv(es, &5)).
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Auon:

(a)

(B)

(v)

1°° Tpomog
, , , . , . . Ada=21
Av @ eival n ofela ywvia twv 6uUo eubelwyv, TOTE LOYXVEL £b = ﬁ, omou
112
L Lt
Ay =3k Ay = > Emopévwg, éxoupue @l = 32_1 = % =1= 6 =45°.
2 2

2° Tpénog

Av @ eival n ywvia mou oxnuatilel n euBela g pe TOV AOVA TWV TETUNUEVWY,
EXOUUE: EQP = A1 = % & @ = 26,6° (oe 1 bekadiko Yndio)

Av p gival n ywvia mou oxnuartilel n euBeia &, pe Tov Afova TWV TETUNUEVWY,
gxoupe: epp =1, =3 & p = 71,6° (oe 1 Sekadikd Ynoio)

Juvenwg, Exoupe: 8 = p —@ =71,6° — 26,6° = 45°

Av w gival n ofeila ywvia petal tng £ Kal Tou dfova Twv
TETAYUEVWY, UTTOPOUE VA TNV UTTOAOYIOOULE Ao Tov TUTIO
EQw = i, ylati ev opiletal n kAion tng gubeiag x = 0.
Emopévwg, epw = % =2=

2
w = 63,4° (oe 1 6ekadiko YPnodio). Na tnv ofeia ywvia ALY

HETOEL TNG &€ KAL TOU AEOVA TWV TETUNUEVWY, EXOULLE:

PP = Ay = % = @ = 26,6° (oe 1 dekadiko Ynodio) 5y = —20

‘Eotw a gival n ywvia mou oxnuatilouv oL eubeieg &5 kal &, (Ywv(es, € )). Eivat:

AZ_A3 _ 3_(_2) _ 5 _
1+ 2,A; 1+3(-2) -5
Adol 0° < ywv(es, &) < 180°, cupmnepaivoupe 6tLa = 135°.

-1

gpa =

Na amodeifete OtL oL €ubBeieg &1y = A4 x + [ koL &:y = A,x + f, elvan
KABEeTEG av KOl povo av A4 - A, = —1.

Aoon:

OiteuBeiege:y = i x + B katey:y = A, x + 5,
elval kdBeteg peTall ToOUG KOl oxnuatilouv
TIPOOOVATOALOUEVEC YWVIEC UE TOV Afova Twv
TETUNUEVWY B kaL 6,, avtiotowa.
lox0et: 6; =90 +86,, adol n 6 -eival
e€wteplkn ywvia oto tpiywvo ABT .
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Enopévwg,

64,0
o KJ;éC o 1 1
01=90 +92<=>£(p91=8(p(90 +02)=_O-(p92=— @Alz__
o, A,
= /11 : /12 == _1
Avtiotpoda, av woxveL A, - 4, = —1, 161€:

@O, - £9l, = —1 & pbh, = — = —0¢b, © b, = £p(90°+6,)

£po,
EmutAéov, adol 0’ <6, <180°,0°<H, <180°,t61e 6, = 90" + 6,.
Emouévwe, oL euBeieg &, €, elval KABeTeG peTafL Toug.

5. Na umoAoyicete v TuR Ttou U ER, wote oL eubsigg
(61):Qu+1Dx—-3uy—2=0 «xat (&):3ux+@U+2)y+1=0 va eivat

KaOetec.
Nuon:
/ , 2u+1 3u
OL KkAioelg twv & kaL & eivat A4 = JMFEOD Ko Ay = ——, u# =2
3u u+2
avtiotowya.
v Twp # 0 kaw p # —2, ot eubeieg eival kaBeteg, otav oyvel A, - 1, = —1.
Emopévwg:
2u+1 3 2u+1
/11%2:—1(:)(“ >-(——H)=—1(=>M =leou=1
3u u+2 u+2

v Av u =0, oL euBeiec €xouv eflowoelg £:x —2 =0 kat &:2y +1=0.
Emopévwg, oL U0 euBeieg eival KABEeTEC HeTALL TOUG.

v Av pu=-2, ot eubBeiec éxouv eflowoelg &:—-3x+6y—2=0 ko
&,:—6x + 1 = 0. Enopévwg, oL 5U0 eubeieg dev elval kaBeTeg petal TouC.
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ApaotnpLOTNTES

1. Na Bpeite Vv e€lowon tng euBeiag, n omola:
(a) SEpxetan amno ta onpeia A(—1, 3) kat B(1,0)
(B) 6épxetan amnd ta onpeia I'(—2, 3) kat A(—2, 6)
(v) 6iépxetar amno ta onpeia E(—4,3) kat Z(5, 3)

2. Na Bpeite tnv elowon tng euBeiag mou SiEpxetal amnod to onueio A(—2,2) kat

1 ’ Y ’ '
oxnMatilel ywvia - e Tov Afova TWV TETUNUEVWV.

3. Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeiag mou Siepxetat anod to onpeio A(—2,5) kau:
(a) €xetouvteheotn) tevBuvong A = —3
(B) oxnuatilet ywvia 135° pe tov adfova TwV TETUNUEVWV
(v) eilvalmapdAAnAn npog tnv euBeiay = 5x — 2

4. Na Bpeite tnv e€lowon tng euBeiag, n omola:
(a) Sigpxetar amd to onueio A(—1,3) kat eivat kdBetn otnv eubsia

2x+3y =1
(B) 6iépxetat amo to onueio B(1,0) kot eivat mapdAnAn pe tnv gubsia
3x =5y =10

5. Noa unoAoyioete tnv ofsia ywvia mou oxnuatilouv ot eubeieg:
(@) gi:y=3x+1xkare:y=—-2x+1
(B) e1:y=3x+1katey:y =3
(v) e:y=3x+1karey:x =-2
(6) g1:y=-3x+1kawe:2x—y=6

6. Aivovtaita onueia A(1,3), B(2,7) ke I'(2, 3).
(a) Na Bpeite ti¢ e€lowoelg Twv euBewwv AB, A" kaL BI.
(B) Na umoloyioete tn ywvia mou oxnuatilel n kaBepia amd TIg MO MAVW
guBeiec pe Tov afova Twv TETUNUEVWV.

7. Na umoloyioete TG ywvieg tou tplywvou ABIT pe kopudeg ta onueia
A(—1,2),B(4,5) kaw I'(6,—1).

8. Na efetdoete katd ndco ol eubeieg &:y = 4x — 1 kot (6,):8y +2x—1=0
elval kaBeteg petafL Toug.

9. Na Bpeite tnv efiowon tng gubeiag mou Siépxetal and to onpeio A(5,0) kat
elval kaBetn otnv eubeia 4x + 3y — 2 = 0.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Na urtoAoyioete TNV TIun Tou kK € R, wote oL euBeleg:
(e):i(k+Dx—ky—4=0 «xat (&):2kx+(k+4)y+1=0 va eiva
KaOetec.

Na untoloyioete Tnv TuA tou a, wote n euBeia ax — 3y = 10 va eival kaBetn
otnv eubelay = 2x — 1.

Alvovtat oL euBeieg (&1):y = —2x + 2 kai (&,):y = %x — 4.
(a) Na amodeifete otL oL euBeieg (&;) kat (&,) T€uvovtal kABeTa.

(B) Na Bpeite tnv e§lowon tng euBeiag mou SEpxetal amnod to onpeio A(1,2) kat
elval kaBetn otnv guBeia (&).

Y tpiywvo ABTI, n kopudn A €xeL ouvtetaypéveg (1, 4) kat Svo uPn Tou £xouv
eflowoelgy = %x + %, y=—-x+2.

(o) No umtoAoyioete TIG EELOWOELG TWV TTAEUPWV TOU TPLYWVOU.

(B) Na umoAoyioete TIG CUVTETAYUEVEC TwV Kopudwv B kat I.

Na Bpeite tnv e€lowon TN pecokaBEtou Tou evBuypappoU TURpatog AB, otav
A(0,9) kv B(2, —3).

Na Bpeite T ouvietayuéveg tou opBokevtpou H tou tplywvou ABI, otav
A(0,3),B(1,0) kaL I' (2, —2).

Aivetat opBoywvio mapoaAAnAoypappo ABI'A pe A(2,1) kau e§lowoelg duo
Staywviwv tou 61:y =5x + 3 kat 6,:x — 5y + 3 = 0. Na unoloyioete TIg
OUVTETAYUEVEC TV GAAWV Kopudwv Tou opBoywviou.

Alvetal n euBeia (g;): y = 2x — 1. Na Bpeite tnv e€iowon tng eubeiag, n onoia
elvat:

(a) ouppetpkn ™G (&) WG POC ToV Aova TWV TETUNUEVWY

(B) ouppetpkn g (&) wg pog Tov dova TwV TETAYUEVWY

Aivetal to onueio A(1,4) kal n gubeia (€): 2x + 4y = 3. Na umoloyioete TIg
OUVTETAYHUEVEG TOU CUMMETPLKOV onpeiou tou A wg mpog tnv subsia (&).

x y 1
Na deifete otL n e€lowon |2 3 1| = 0 maplotavel tnv e§lowon tng gubeiag
5 4 1

rovu Stepxetat amd ta onpeia A(2, 3) kot B(5, 4).
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Evotnta 4: Opilovoeg - EuBeia 119



revikn Mopdn E§iowong EuBsiag - Aéoun EuBewwv

Awepeuvnon 1

Na avoiete to edpappoyidlo «A Lyk Entheto3 GenikiMorfiEutheias.gghb».

A=2
e
B=2
—.—
F=5
E=(0,25) ——

Tomj pe Oy: (2.5, 0)
Topn pe Oy: (0, 2.5)

gi2x42y=>5

Kiion svbsioe (£): i=-1

Aivetain e§lowon Ax + By +I' =0,4,B,I' € R.

(a) Na petaBaiiete toug dpopeic A,B,I’ kal va mapatnpeite g eubeieg mou

(B)

(v)

(6)

oxnuatilovral.

Na Béoete tov dpopéa A = 0 kot va petafariete toug Spopeic B kal I'. Tu

napatnpeite yla tn B€on tng eubelag, TNV KAlON TNC KOL TIC TOUEC TNG UE TOUC

600 atoveg;

Mola T elval avaykaio wote n euBeia va eival mapaAAnAn mpog tov afova

TWV TETAYHEVWY;

Mo moteg tpeg twv A kat B n efiowon Ax+By+T =0, A,B,I' €R, bev

TapLOTAvVeL euBeia;

e
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Awepeuvnon 2
e Na avoiete to epapuoyidlo «A Lyk Entheto3 Desmi.ggb».

Aivetal n mapapetpikn e§iowon evbeiag (k—Dx +(k+1)y—k—-3 =0,k € R

////ff

(o) No emdé€ete to Spopea k kal va Tou SwoeTe SLAPOPES TIUEG.
(B) Tumopatnpetts;

(v) Na petaoynuatioete tnv e€lowon tng eubeiag otn popdn &, + k- &, =0, pe &
KaL &, va glval alyeBpLKEG TOPOAOTACEL CUVAPTAOEL TWV X KOL Y.

(6) Mol oxéon mapouaotdlouv oL euBeieg ou €xouv e§lowoelg &, = 0 kaL g, = 0 pe
tn vevikn e€lowon (k—1Dx+(k+1)y—k—-3=0, kER,;

() YmapxeL evBeia amd Tig mo mAvw €uBeieg mou va SLEpxeTaL and to onueio
B(—2,5); Mowa eivat n e§lowon tng;

. |
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MaBaivw
° Kabe e€lowon tng popdpng Ax + By + I' = 0:
v' maplotdvel eubeia, otav A # 01 B # 0

V' éxeLouvteleotn SiebBuvong (kAion) A = —%,B =0

e Afoun guBsLwV ovouAlETAL N OLKOYEVELX TWV EVBELWYV TTOU €XEL TNV LOPDN:
EiAix+Biy+ L +k(A,x+B,y+1,) =0,keR

Mapatnpnosig:
v Av ot gubeieg &: A1 x + Byy +I; = 0 kau &: Ay,x + B,y + I, = 0 téuvovrat
oTo onuelo P, TOte £Xo0UpE SEOHUN EVUBELWV ME KEVTPO TO onpeio P.
v Av ou eubBeieq €: A x+By+I =0 kau &:A4,x+B,y+ L, =0 elvat
mapAAANAEg, ToTe £xoupe S€oun napAaAAnAwv evOeLwv.
e AvoleubBeieg pe e§lowoelg g: A x + By + 1 =0,6: Ayx+By,y+ 1, =0
Kat g3: A3x + B3y + I3 = 0 €xouv kowo onpeio (cuvtpéxouv), Tote LOXUEL:

Ay By L
Az Bz ['2 - O
A3 By I3
Napadeiypata
1. Na Bpeite tnv kAion tng eubeiag 6x + 2y + 1 = 0.
Aoon:
H mo ndvw e§lowon eivat tg popdpng Ax + By +T' =0, ue A # 0 kat B # 0,
apa mapLotavel evBeia. Emeldn A = 6 kaL B = 2, n kAlon tn¢ mio navw guBbeiag
glvot 1= —2= -3,
2
2. Aivetaun 6éopn evBewwvx +4y — 7+ k(x —y +3) = 0.
(o) Na Bpeite to K€vTpo TNC S€oUNC.
(B) Na Bpeite tnv e€lowon NG guBeiag TG Lo MAVW SECUNG TTOU TIEPVA ATIO TO
onueio A(1, 2).

AUon:

() AUvovtag to olotnpa Twv eflowoewv Twv gubewwv x +4y—7 =0 kot
x —y+ 3 =0, Bpiokouue OtL TO oNuUELo TOUAG Toug ivat to P(—1,2). Apa, t0
KEVTPO TNC TiLo TAvw S€opng euBewwv eivatrto P(—1, 2).

(B) Ot ouvtetayuéveg tou onpeiov A(1,2) emaAnBelouv tnv e€icwon tg S€éoung.

‘Exouue:
1+44-2-7+k(1-2+4+3)=0=2+2k=0=k=-1
Emopévwe, n e€lowon ¢ euBelag TG o mAvw S£€0UNG TOU TEPVA Ao TO
onueio A(1, 2) eivaitn:
x+4y—-7—-(x—y+3)=05y-10=0=y=-2
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3. Na Bpeite tnv €€lowon tng cubeiag mou Stépyetal and To onueio TOUNC TwWV
evBewv £:2x + 3y +4 =0, &:3x — 4y + 1 = 0 kot elval mapdAAnAn pe tnv
evBelay = x — 1.

Nuon:
AdouU n eubela SLEpXETAL OO TO KOLWVO GNUELO TWV EVUBDELWV &1, &€,, TOTE AVAKEL
otn 8éoun evbewwv 2x + 3y + 4+ k(3x —4y + 1) = 0.
H guBeia ypadetat kat wg (2 + 3k)x + (3 — 4k)y + 4 + k = 0. Adou sivar
TIOUPAAANAN He TNV y = x — 1, TOTE:!
2+ 3k
- 3-—4k
Kol EMOPEVWG N {nTtovpevn g€lowon tng euBeiag eivat: 17x — 17y +9 =0

M=l e =13-4k=-2-3k o k=15,

4. Aivovtar ouL eubeieg (&):y = —2x+6 Kot
(62):3x —4y+12=0.
(a) Na umoloyioete TIg KAlOELC TOUC.
(B) Na UTIOAOYLOETE TI{ OUVTETAYHUEVEG TWV
onpelwv TopnRg tng eubeiag (&;) e TOUG

AEOVEG TWV OUVTETAYUEVWV.

(v) Na umoloyicete to a, wote 10 onueio A pe ouvietayueveg (a, —2) va
avnkeL otnv euBeia (&;).

Aoon:

(a) H eubBela (&) eivar tng popdng y = Ax + . Emopévwe, €xet kAion
A = —2. H eubeia (&) elvar tng popodng Ax + By + I' = 0. Emopévweg, €xeL
KAlon A = A= 323

B -4 4

(B) O afovog TwV TETUNUEVWY KoL 0 A€OVaG TWV TETAYUEVWY €XOUV EELCWOELG
x = 0 kary = 0, avtiotolya.

Mo to onueio topnRg tng eubeiag (g;) e TOv Afova TwWV TETUNUEVWY,

avtikaBlotoupe otnv e§iowon g (&) to ¥y = 0 KAl €XOUUE:

3:x—4:-0+12=0=3x=-12x=—-4

Etol, n toun NG (&) ME Tov dfova Twv TETUNUEVWV Elval To onpeio pe

ouvtetaypeveg (—4,0).

Mo to onueio toung tng e€ubeiag (g;) pe Tov Afova TWV TETAYUEVWV,

avtikaBlotoUpe otnv e§lowon tng (&;) T0 X = 0 KL EXOUE:
3:0—4y+12=0=4y=12=y =3

EtoL, n toun g (&) peE tov Afova Twv TETUNUEVWVY €ival To onueio pe

ouvtetaypéveg (0, 3).
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(v) To onpeio A(a, —2) avikel otnv gubeia (&,). EMOUEVWG, OL CUVTETAYEVEG
Tou enaAnBevouv tnv e€iowon) tnc. Exoupe:
3-a—4-(-2)+12=0=3a+8+12=0=3a=-20=
20

3
5. Noa g€nynoete TL mTapLloTtAvouyv oL e€loWOoELG:

(@) x+y+4+k(x—y—8)=0, keR
B) x+y+4+ulx+y—8)=0 peR
Nuon:

a =

(a) Ot kAioelg twv evBewwv g:x+y+4 =0 kot &:x —y —8 =0 elvar —1
kat 1, avtiotolya. Apa, oL euBeieg TépvovTal Kot AUVovTog To cUCTNUA TWV
g€lowoewv Toug Bplokoupe 6Tt To onueio Topng toug eivatto P(2, —6).
suvenwg, n egiowon x+y+4+k(x—y—8)=0, k€ R mnapiotavel
Séoun guBelwv pe kévtpo to onpeio P(2, —6).

(B) Ou kAioelg twv evBewv g:x+y+4 =0 kot &:x+y—8=0 eivar 1.
Apa, ol euBeieg ivat mapdAANAeg peTall Touc.

Juvenwg, n eiowon x+y+4+k(x+y—8)=0, k€ R maplotavel
S6éoun mapaAAnAwy euBesLwv.

6. O eflowoelg Twv MAeUpwWV Tou Tplywvou ABI’
elvat:
AB:x+2y—1=0, Al'5x+4y—-17=0
kat Bl:x—4y+11=0. Na Bpeite Vv
e€lowon tou vYPoug AA. —

Nuon:

1°¢ tpomog
Ol ouvtetaypéveg tou onpeiou A umoAoyilovtat and tn AUCN TOU GUOTHUOTOC
Twv eflowoswv Twv MAsupwv AB kat Al', mou eivat to A(5,—2). Apolu AA L
BT, t6te WoYVEL:

1
/‘{AA.ABI—':_IQAAA.Z:_]‘@AAA=_4

MNna va Bpouue tnv efiocwon tou UYoug A4, xpnoluomololUe tnv e€lowon
y —y; = A(x — x;). Exoupe:
y+2=—4-(x—-5)eoy+2=—-4x+204x+y =18
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2°¢ tpomnog

To UPog AA mepva amod to onpeio Toung Twv eubewwv AB kat AI'. Emopévwg,

QaVAKeL 0T §€0UNG TwV EVBELWV UE KEVTPO TO A Kol £TOL €xeL e€lowon:
xX+2y—14+k(Gx+4y—-17)=0= 1 +5k)x+ 2+ 4k)y—1—-17k

=0,keER
Adol AA L BrI', tote LoYVEL:
145k 1 7

T 2+4k 4 11
Kot £€toL n e€lowon A4 slvad:

e 1 ety =18
11 117 T 11 Ty =

7. Alvetaun ggiowon: (1 +2)x + (=2 +341)y—3—-181=0,1€R
(a) Na amodeiete 0tL N o mavw e€lowon maplotavel eubeia VA € R.
(B) Na amodeifete OTL OAeC oL guBeieg, mou oxnuatilovtal VA € R, Siépyovrat
amnod éva otabepo onuelo. Na umoloyioete to onueio auto.
(y) Noa Bpeite tnv efiowon g eubelog mou SLEPXETAL KAl QMO TO ONUEio
A(4,1).

Aoon:

(a) H egiowon (1 +24)x + (-2 +31)y + 5 — 181 = 0 naplotdvel eubeia yia
KAOE MPAYUATIKA TR TNG TAPAUETPOU A, yLatl SV UTIAPXEL TLUNA TOU A yla
v omola va toxvet A = 1+ 21 = 0 kot B = —2 + 31 = 0 ouyxpovwg. Aev
LoXUEL KATL TETOLO, apou A = —% Kot A = g

(B) H efiowon (@A +2D)x+(—2+31)y+5—-181=0,A€R ypadetal
woodlvapa wg x — 2y + 5+ A(2x + 3y — 18) = 0 katL maplotdvel Séoun
euBewwV pe KEVIPO TO onueio toung tTwv guBewvx — 2y +5=0 kot
2x+3y—18=0.

To ovUotnua twv eflowoewv Twv €euBewv x—2y+5=0 «at
2x + 3y —18 = 0 €xeL Abon x = 3,y = 4, dpa 10 KOWO onueio twv Vo
euBewwv eivarto P(3,4).

(y) Ano t 6éoun evbewv (1+2D)x+ (—2+31)y+5—-181=0,1€R
{ntoupe ekeivn tnv euBeia ou Stepxetat anod to A(4,1). Emopévwg, LoxVEeL:
14+210)44+(-2431)145-181=0=-71+7=0=1=1
H e€lowon tng {ntovpevng euBelag eivarn 3x + y — 13 = 0.
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ApaotnpLOTNTES
1. Na Bpeite TNV KAlON TWV TILO KATW €UBELWV:
(@) x=3y+2=0

(B) y=8—-x
(v) y=4
(6) x=—1

2. AivovtaioteuBeieg (g1):y = —x + 2 kat (&,):5x — 3y + 7 = 0.
(o) Na urtohoyioete Tig KALOELG TOUG.
(B) Na urtoloyioete TIq CUVTETAYUEVEG TWV ONPELWV TOUAG TNG euBeiag (&) Ue
TOUC AEOVEC TWV CUVTETAYUEVWV.

3. H eubeia pe elowon 2x —ay + 8 = 0 €xeL kAion S. Na UTTOAOYLOETE TNV TN

Tou a.

4. Ou gflowoelg 2x —y+3=0 kat x —2y+3 =0 elvar oL eflowoelg Twv
mAeupwv AB kot BI' evog mapoaAlnAoypaupouv ABI'A, avtiotolxa. Av ol
Staywviot Tou mapaAAnAoypdppou Tépvovtal oto onpeio E(2,4):

(a) va Bpetite TIq ouVTETAYUEVES TWV KOPUDWV Tou TmapaAAnioypdppov ABIA.
(B) va amobdeifete otL 10 MapaAAnAdypappo ABI'A eivat poupog.

5. OueuBeieg pe e§lowoelg &1:3x —4y + 1 = 0 kaw &,: 2x — y — 1 = 0 amotelolyv
SUo mAeupég evog maparinAoypdppou. Av to onpeio (6,6) gival pla amod Tig
KOPUDEC Tou mapaAAnAoypappou, va Bpelte TIg eELOWOELG TV dlaywviwy Tou.

6. Tetpaywvo ABI'A €xeLkopudn I'(—6,3) kai n e§iowon piog dtaywviou Tou gival
y = 7x — 5. Na Bpeite tig ouvtetayuéveg Tng kopudng tou A.

7. Noa Obeifete ot oL eubBeleg &:5x—7y=—-1,&:x+2y—10=0 kot
g3:x +y = 7 SiEpyovral amno to idto onpeio.

8. Na Bpeite tnv eflowon tng cubeiag mou Stépxetal and To onueio TOUNC TwV
eVBeWV &1y =2x —7 Kot &:y = 4x — 13 kat elvat mapdAAnAn mpog Tnv
gubeila g3y = —3x + 1.

9. Na Bpeite tnv efiowon tng €ubelag, n omoia SEPXETAL AMO TNV TOUN TWV
evBewv x+2y—-5=0 kot x—y+5=0 ko elvar kdBetn otnv eubeia
2x+4y+7=0.
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10.

11.

12.

13.

14.

Na efnynoete T moplotdvel n efiowon 2x+y—7) +A(4x+2y+1) =0,
AER.

Na Bpeite tnv e€lowon NG eubeiag mou SLEPXETAL TO ONUELO TOUNG TWV EVBELWV
2x+y—2=0,x—5y—23 =0 kot anod to péco Tou euBVYPAUUOU TUALATOG
AB, omou A(5,—6) kat B(—1,—4).

OL TAEUPEG €VOG TPLYWVOU avikouv oTiG eubeleg e:x —y+1=0,6,:x — 2y +
4 =0 kat &5:9x — 3y + 1 = 0. Na beifete OTL TO OPOOKEVIPO TOU TPLYWVOU
elvat to onpeio H(—1,4).

Aivetau n e€iowon (&): (u? — Dx + (u+ 1y + 2u = 0.

(a) Na eéetdoete katd tooo n e€iowon (&) maplotavel evBeia yia TG Stadopeg
TIPOLYHLOTIKEG TLUUEG TOU .

(B) Na umoloyioete (av unapyet) T Tur tou i, wote (&) Il x'x.

(v) Na umnoloyioete (av undpyet) T tur tou i, wote (&) ||l y'y.

(6) Na umolAoyioete (av umdpxel) TNV T Tou U, wote eubeia (&) va SLEpxeTaL
arnd Tnv apxn Twv afovwv.

Aivovtat ta onueia A(—1,1),B(4,—1) ke I'(6,4).

(a) Na amobeiete otL n ywvia ABI" eivat opbn.

(B) No Bpeite TIG CUVTETAYUEVEG TOU KEVTPOU TOU TIEPLYEYPAUUEVOU KUKAOU OTO
Tpiywvo ABT.

(y) Noa Bpeite 11 ouvtetaypéveg tng kopudng 4 tou mapaAAnAoypdppou
ABT A.
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Anodotaon Inpeiov anod EvBsia - Eupadov Tpiywvou
Awepeuvnon 1
e Na avoiete 10 epappoyidlo «A Lyk Entheto3 ApostasiSimeiou.ggb».

|A@, + By, 4+ T|

fie
‘ VAT B

3.71

PB=4.82

I 7 ;
RN Nt
34

\‘f\

e Na peToKLVAOETE TO onpeio B oe Sladopeg BECELC KaL VO ATMAVTIOETE OTA TILO
KATW EpWTAHATA:
(o) MNowa givat n eAdyxlotn anodotacn PeTagy Twv onueiwv P kal B;
(B) Mot givat n oxéon tng eAdytotng anootaonc (PB) kat tng TIHA Tou d;
(v) Moto gival To pHETPO TNG ywviag ou oxnuatiletol avapeoa oto euBUypappo
Tunua PB kol otnv euBeia € otnv nepintwon auth;

e Na petakivioete to onueio P o diadopeg B0l Kat va EMavaAABETE TNV TILO
navw Sladikaoia os kABe mepimtwon.

e Na petakivioete TNV euBeia € oe dladopeg BEoeLg Kal va emavaldBeTe TV Lo
navw Sladikaocia og kABe nepimtwon.
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Awepeuvnon 2
e Na avoiete to epapuoyidlo «A Lyk Entheto3 EmbadonTrigwnou.ggb».

7
B -
3 51
. i det(M) =det | 0 2 1 | =30
A\ 8 0 1
4 . \\\
Eppadév ABM=15
3 S ~ N
E Mg = 1
-
B3(0,2) AMar) = -1
1 T \\‘
0 O, =80
2 -1 0 1 2 3 4 o (] 8 9 10 1 12 13 14 15 16 17 18
-1

e Na petakwnoete tnv kopudn A tou tprywvou ABIT oe Sladopeg Boelg Kot va
QTTAVTNOETE OTA TILO KATW EPWTNHATA O KABE mepimtwon:

() Nowa €ival n oxéon twv otolelwv tou Tivaka M pE TIG CUVIETAYMEVEG TWV
kopudwv tou Tplywvou ABT;

(B) Mowa eivat n oxéon mou cuvdEel TNV TIUN TG opilovoag Tou Tivaka M pe to
eUBadov tou tplywvou ABT;

(v) Tu moapatnpeite 6tav to A tomoBetnBel mavw otnv gubeia mou opilouv Ta
onuela B kat I'; Mowa elval n oxéon mou ocuvdéel TG kKAloelg twv AB kal AT

e Na PETOKLVNOETE TIG KOpUPEC Tou Tplywvou ABIT oe Siadopeg B€oelg kal va
YPAYETE TO CUUTMEPACUATA OQC.
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MaOBaivw

e H amootaon d(P, ) tou onpeiov P(xy,y;) anod tnv evbeia e: Ax+By+T =0

Slvetal armod tov TUmo:
|Ax; + By, + I'|

VA? + B?
Ewdwkotepa, aveix =a, tote d(P,&) =|x; —al, evo av &:y =, TOte
d(P, &) = |y: — Bl

e To guBadov evog tprywvou ABT pe A(xq, Y1), B(x3, V) kat I'(x3, y3) blvetal anod
TOV TUTIO:

d(P,¢e) =

1 |2 N 1
EABF:§'|x2 y2 1]
x3 Y3 1
x1 yp 1
Napatripnon: Av A(xy, 1), B(x5, y2) ko I'(x3,y3) pe [x2 ¥y, 1| =0, éxoupue
x3 Y3 1

E gr = 0. AnAadn ta onpeia 4, B kail I 6ev oxnuatilouv Tplywvo, dpa sival

ouveuBsLaka.

® Taonueia A(xq,y1), B(xy, y,) kauI'(x3,y3) elvat cuveuBetakd, av kat povo av

xp y1 1

X, Y2 11=0
x3 y3 1
Anodeifelg

e H andotaon d(P, €) tou onpeiov P(xq,y,) and tnv evbeia e: Ax + By +I' =0
Sivetal amnd tov tumno:
|Ax, + By, + T'|
VAZ 1 B2
Anodeln: Ano 10 onueio P(xy,y;) dépoupe «kaBetn otnv  eubeia
&:Ax + By + T = 0 oto onueio K kot kABetn otov dfova Twv TETUNUEVWY TIOU
TEUVEL TNV euBela oto onueio E. And to opBoywvio tpiywvo PKE éxoupe
d(P,&) = (PE) - ouvé.

d(P,¢e) =

1 () |—|
0 x
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MNa to ovvl wyLeL:

] 1 1 1 |B|
ovvl = = = = =
Tepd 1+ 6920 1+ A2 A2 VA% + B?
1+ B
o TG CUVIETOYHEVEG TOU onpelou E, To omolo €ival To Kowo onueio twv eubelwv
x=x; ko Ax + By +T =0, éxouvpe Ax; + By + T =0 kot teAkad y=$.
Emopévwe, oL ouvtetayuéveg tou E elvatl E(xo,_Azl_r). Mo to punkog tou (PE),
LoXVEL:
—Ax, — T —Ax; —T'—By,| |Ax; + By, +T|
PE) =lyg —ypl = |——=———y1| = =
TeAKQ, EXOULE:
Ax; + By, +T B Ax; + By, +T
d(P,e)=(PE)-avv9=| 1 V1 |_ |B] =| 1 V1 |
|BI VAZ + B2 VAZ + B2

Napatnpnoseig:

e 1o TIO MAVW OXAUa, n €uBeia (&) oxnuatilel pe tov dfova TwV TETUNUEVWV
ofela ywvia 8. Napopola anddelén éxoupe otnv mepimtwon mou n eubeia (&)
OXNMOTLEL PE TOoV aova TwV TETUNUEVWY apBAeia ywvia 6.

e Av 10 onpeio P(xq,y;) avikel otnv euBela e: Ax +By+ 1T =0, tote n
andéotac Tou amod tnv eubela Ba elvat pndév. Autd LloxVel, adou
Ax; + By, + T = 0 kat €tol

|Axy + By, +T'| 0

WD) = T p

To epfadov evog tpiywvou ABT pe
A(x1,¥1), B(x3,y5) kauI' (x5, y3) Slvetal amo

Tov TUTO:
1 X1 Y1 1
EABr:§'|x2 y2 1]]
X3 ys3 1

B(x2, 1)

Anodein: Oewpovpe Ttplywvo ABI pe
A(xq,y1), B(xy,¥2), ' (x3,y3) koL dp€poupe to Upog AA.

. 1
Exouvpe: Eqpr = 2 (BI)(A4),

ue (BI) = \/(x3 — %)% + (y3 — ¥2)2.
H e€lowon tng euBeiag BT eivat:

__Y3—Y2
Y=Y, = (X —X3),%; # X3 &
X3—X2

(3 —¥2)x — (x3 = x2)y + (Yo2x3 — y3x) = 0
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MNa to pnkog tou AA éxoupe:
|(y3 — ¥2)x1 — (X3 — x2)y1 + (Y2x3 — ¥3x2)|

AA =d(A,Bl") =
( ) \/(x3 —x2)% + (y3 — y2)?

Kal

|3 — ¥2)x1 — (X3 — x2)y1 + (¥2x3 — y3x3) |
(BI')

1 1
Eaar = 5 (BI)(A8) = 5+ (BI)

Emopevwg, Egpr = % (V3 — ¥2)x1 — (X3 — x2)y1 + (V2X3 — Y3x2)|

X Yy 1
Mapatnpovpe ot (xz Y2 1| = (¥3 —y2)x — (X3 — x2)y1 + (V23 — ¥3x3)
x3 Y3 1
(avartuén katd ta otokeio tng 1" ypoppnc)
1 x1 y1 1
Tehwa, elvat: Eygr = El X Y2 1]
x3 y3 1
Napadseiypata

1. Av A(1,2),B(5,3),I'(3,7), va unoloyioete t0 gupadov tou tpywvou ABT.

Auon: Elvat
. 1 2 1 L
3 7 1

2.  Na unohoyioete tnv andotaon tou onueiov A(2,11) and tnv subsia:
() &:6x+8y—25=0
(B) &1y =-2
Nuon:

(a) H amoéotaon tou onueiou A(2,11) and tnv eubeia &: 6x + 8y — 25 =0

elvav:

[6-2+8-11—-25| 75 ,

d(A, &) = NG =T5"= 7,5 povadeg

(B) H amdotaon tou onueiov A(2,11) and tnv evbela &,: y = —2 elvat:
d(4, &) = |11 — (=2)| = 13 povadeg
1
_10-24+1-11+2] 13 ,
d(4, &) = ST =T= 13 povadeg
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No umoAoyioete 1o eufadov tou tpywvou ABIT pe A(—5,—2),B(—3,3) kat

r'9,0).
Nuon:
Ma 1o tpiywvo ABI" pe A(—5,—2), B(—3,3) kat I'(9,0) unoAoyiloupue:
-5 -2 1] 4
Eypr =§-I -3 3 1| =§|—15—24—27| =33 1.
9 0 1

4. Aivovtai ta onueia A(0,5), B(1,2),I'(5,6) ko A(a, —8). Na urtoloyioete:
(a) TO pAkog Tou LYoug AH tou Tplywvou ABI'
(B) To gpPadov tou tpiywvou ABI'
(y) TtnvTn tou a, wote ta onueia B, I’ kal 4 va gival cuveuBelaka
Nuon:
(o) Heubela BI" €xeL e€lowon:
6—2
5—-1
To uog AH tou Tprywvou ABT eival n anootaon tou onpeiouv A(0,5) and
v evBela x — y + 1 = 0. Emopévwg:

1-0-1-5+1] 4

AH) = d(A,BIN) = — = 2v/2 povése
(4H) = a(4, Br) N HOVAOES

y—2= x-1D)eoey-2=x-1x—y+1=0

1°¢ tpomog

EABF%-(BD-(AH)=%-J<5—1)2+(6—z>2-2ﬁ

1
=—-v32-2V2 =81

2
2° tpoémnog
1 [0 5 1 1
EABI":E'Il 2 1|=§-|—5-(—4)+1-(—4)|=8T.M.
5 6 1

(B) 1° tpomog
H euBela BI" €xeL elowon x —y + 1 = 0. Ma va sival ta onpeia B, I' kat 4
OUVEUDELOKA, TIPETEL OL CUVIETOYHEVEG TOU onpelo 4 va emaAnBevouy TNy
e€lowon tng euBeiag BI'. EMouEvwe,
a+8+1=0=a=-9
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2°¢ tpbmnog

1 2
Av ta onuela B, I’ kat 4 sival cuveuBelakd, Tote WOYXVEL |5 6
a -8 1

Emopévwg,

6 1 5 1 5 6]_
e e A N A hC
14-2(5—-a) —40 —6a = 0
14-104+2a—-40—-6a=0= —4a=36 2 a=-9
3° tpbnog

Av ta onpeia B, I' kat 4 glval cuveuBelaKa, TOTE LOXUEL A = Apy.
looSuvapa, EXOULE:
6—-2 —-8-6 —14

51 a-5 1T s

Sa—-5=-14 a=-9

5. Na vumoloyicete tnv amootaon Ttwv egubswwv &:6x+8y—1=0

&:6x+8y—9=0.

o™\,

18 16 14 12 -1 08 06 04 02 |0 ONO4 06 08 1 12

1

Auon:

=0.

Ko

OuL euBeleg eival mapdAAnAeg kol €toL €XEL vONUA va UTIOAOYIOOUME TNV

amnootaon HeTal toug. EmAéyoupe éva tuxaio onueio tng eubeiag (&,), €otw

10 P(0, g ), Kaw otn ouvexela urtodoyifoupe tnv d(P, &;).
l6-0+8 -%— 1| g
vez+gz 10

d(P,&g) = = 0,8 povadeg
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10.

ApaotnpLOTNTES

Na urtoAoyioete tnv andotaon tou onpeiov A(—3,2) amno tnv eubeia:
() &:4x+3y—-21=0

(B) &2:x =6

(V) &y =-2

Na umoAoyioete to Uog A4 tou tplywvou ABT, av:
(a) A(2,3),B(3,10) karI'(7,5)

(B) A(2,3),B(3,10) kaLI'(8,0)

(v) A(2,3),B(3,10) kaLI'(3,—-2)

Aivovtat ta onpeia A(0,3), B(2,6) kai I'(4,0). Na urtoloyioete:
(a) TO epPadov tou Tpiywvou ABI'
(B) To epPadov tou maparAnloypappouv ABI'A

Noa anodeifete ot ta onpeia A(1,5), B(3,2) kau I'(6, —1) opifouv tpiywvo. TN
OUVEXELQ, VO UTIOAOYLOETE:

(o) TO gpPadov tou Tpiywvou ABI'

(B) TO pnkog tou LYPoug A4

(y) to pnkogtng dtapéocov AM

Noa umoloyioete tOo MAKOC Tou UYoug AA tou Ttpwywvou ABIT, omou
A(2,5),B(6,3) xat I'(—2,—3) kaL otn ouvéxela va. umoloyioete to eppadov
Tou.

Na umoloyicete tnv amootaon PeTafl Twv gubswwv &:—6x + 8y = 29 kau
&:3x —4y—-8=0.

Na Bpeite tnv eflowon tng cubeiag mou SLépxetal amnd To ONUEIO TOUNC TWV
evBewv £:x —3y+1=0, &:2x+5y—9 =0 kot n anoéotacn NG apxNng
Twv afovwv O anod tnv eubeila autr ival 2 povadec.

AVo TAEUPEG EVOG TETPAYWVOU avikouv otlg euBeieg 5x — 12y — 13 = 0 kau
5x — 12y — 78 = 0. Na untohoyioete 10 eLBadOV TOU TETPAYWVOU.

Na umoloyioete to epuPadov tou tetpamnielpou ABI'A, To omoio £Xel KOPUDEG
ta onueia A(0,2),B(2,4),I'(8,1) kat A(4,—1).

Aivovtat ta onueia A(k,k?), B(A,A2) kau I'(u, u?), 6mou k,A kAl [ TPELS
nipaypatikol aplBuol Stadopetikol petafy toug. Na anodeifete otLta A, B kal I’
elval kKopudEg TpLywvou Kat va uTtoAoyioeTe To euPadov tou.
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Apaotnplotnteg Evotntoag

1. Na umoloyloete TI¢ 0piloVOEG:

—-10 16 \/§2|
a
@ |5 ® 1 5
7 2 1 1 2 3
(v) 12 100 3 6) 14 5 6
0 2 0 7 8 9

2. Na umnoAoyioete TIg opllouoeg:

V10— 2 2 a B 100 99 98
(a) (B) (v) |-99 -98 -—97
3 V10 + 2 atx f+x 1 0 -1
a f+6 2
3. Naamodeiéste ot [f a+6 2|=0
6 a+pf 2
4. Noa AUoete TI¢ e€lOWOoELC:
x 1] _ 1 0 -3
@ [7 [=0 ® 2 x -6 |="% ']
1 3 x-=5
5. Noa unoAoyioete Ti¢ opilouoec:
(@) a a—p x yy
Y0p a-p B) [y x ¥
y X X
7. Ito o Katw oxnua divetal to mapaAAnAoypaupo ABI'A.
Na amobeifete 6tL TOo euPadov Tou
napaAAnAoypappou ABTA sivad: /’P
A — i /i
(e A
E - | |,y 6| | ;"‘j i j;
/o
f‘"f , — )h‘fi“ﬁ)
Antn) ;_\:f B r

.~~~ -~~~ "~~~ "~~~ |
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Na untoAoyioete Tov ouvteAeotr) dtevBbuvonc:
(a) tng eubeiag mou diepxetat and ta onueia A(0,4) kat B(3,—1)
(B) tng euBeiag mou oxnpatilet ywvia 60° pe Tov dfova Twv TETHNHEVWY

Na umoloyicete 1o ouvteheotr) &SievBuvong pog eubBeiag (g), n omoia
OXNMOTIEL PE TOoV Aova TwV TETUNUEVWY Ywvia O on Me:
(@) 60° (B) 150° (v) 0° (8) 90°

Na Bpeite tnv e€iowon tng euBeiag mou Stepxetal and to onueio A(—2,3) kat:
(o) €xeLouvteheotn devBuvong —3

(B) eivaimapdAAnAn pe Tov afova TwV TETUNUEVWV

(v) elvar mapdAAnAn pe Twv afova TwV TETAYUEVWV

Na Bpeite tnv e§iowon tng eubeiag mou SiEpxetat amnod ta onueia A(—1,6) kot
B(2,3).

x y 1
-1 3 1
-2 5 1
ano ta onpeia A(—1,3) kaw B(—2,5).

Na Seifete otL n eflowon = 0 moplotavel eubeia mou SLEpyeTal

Na ypayete pia e€iowon gubelag mou va sivatl moapdAAnAn kat pia e€iowon
guBelog mou va eivat KaBetn mpog Tig eubeieg pe e€lowon:

() y=-3x+5

B) 2x+4y—-3=0

Na umoloyioete tnv ofela ywvia mou oxnuatilouv petafl toug oL eubeieg
g:y=2x+5kateg:y =3x + 5.

Na umoAoyioete Tnv ofeia ywvia mou oxnuatilel n eubeia 2x + 3y = 12 pe tov
Aafova TWV TETAYUEVWV.

Na amobeiete ot oL €ubeieq &:2x +y = 11,&:x + 2y = 13 kau &3:5x —
3y = 0 61Epxovtal amno to i6Lo onpeio.

Noa urtoloyioete tnv T tou 1 € R, wote ot eubeieg ei:x + (A + 1)y —2 =10
Kal &: 2x + 4y — 5 = 0 va tépvovtal. Ma mota T tou A oL euBeieg Téuvovtat
KABeTO;

. |
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

x—2 y-—17
1 5
arno to onueio A(2,7) kot €xeL kAlon 5.

Na deiete otL n e€lowon = 0 naplotdavel eubeia mou SiEpxeTal

Na Bpeite tnv €fiowon t¢ gubeiag mMou mepvad amd TO KOWO OnNUElo Twv
guBewwv 3x — 5y — 11 = Okat4x + 3y — 5 = O kau

(a) eival mapdAAnAn npog tnv evBeia 2x — 3y +1 =10

(B) eivaikdBetn mpogtnv eubeia 3x + 4y —5=0

(v) 6épxetal kat amno to onpeio A(—4,1)

Aivovtat ta onpeia A(8,3) kat B(6, —1).

() Na Bpeite tig ouvtetaypéveg tou onueiou I' mou BplokeTal eMAvw oOTOV
afova TwV TETUNUEVWY, £TOL WOTE To eUPadov tou TplywvouABI™ va eival
(00 pe 7 T.\..

(B) No umoloyioete to UPog I'4 tou Tplywvou ABT.

Na umoloyioete tnv andotaon:

(a) tou onpetov A(—1,2) amd tnv evbela e: —4x +3y+20=0

(B) tou onuetov A(—1,2) and tnv evbela e: y =5

(v) tou onuetouv A(—1,2) and tnv eubela e: x = 5

(6) petogy twv euBewwv gy —4x +3y + 20 =0karey:4x —3y+20=0

Noa amobeifete OTL Ol AMOOTACEL €vOG omoloudnmote onueiou tng gubeiog
e7x+4y—-16=0 and tg eubeleq  &:3x—4y—4=0 KoLl
£:5x — 12y — 4 = 0 elvau loeg. TL oupmepaivete yla Tn ox€on NG euBeiag € wg
TIPOG TLG eUBEieg &; KaL &;

Noa anodeifete ot ta onueia A(—1,0),B(1,4),I'(—3,2) kat A(—5,—2) eivat
KopUdEC pOUPBOU KAl OTN CUVEXELA Vo Bpeite TIG eELOWOELS TWV Slaywviwv Tou.

Aivovtat ta onpeia K (k, 0) kot A(0, 1), k, A # 0.

(a) Na Bpeite Tnv €€lowon tng euBeiag KA.

(B) Na Bpeite tnv efiowon tng eubeiag (¢) mou Siépxetal amd to onueio
M (x, A) xau gival kaBetn otnv KA.

(v) Na 6¢eiéete otLn gubeia (€) diepxetat amd to onpeio N(k + A, k + A).

Na deifete otL n e€iowon &: (A —1)x + (4 — 3)y + 10 = 0 naplotdvel eubeia
ylo kAaBe mpoypatiky T TNG Topopétpou A Kol OtL OAeg oL eubeieg &,
Si1Epyovtal amo éva otabepo onueio.
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Apaotnplotnteg EpmAovtiopol

1. Na dwoete éva mopadetypa SUo SLadOPETIKWY TETPAYWVIKWVY TILVAKWY 2 X 2, oL
ormnolot va €xouv loeg opilouoeg.

2. Na amodeiete otL:

1 1 1 a ﬁ yz
(@[l 1+a 1 [=ap Blo « p2l=¢
1 1 1+p 0 0 «a
a 3a 1 1 1 -2 1 0 0
(@ [B 38 2|{=0,a:B:y+0 BT 1 -1=-1 1 -1
y 3y 3 1 0 O 1 1 -2
3. Na amnodeifete TIg ISLOTNTEC:
Ada AL Ay a B vy a B vy 6 ¢ (¢
(@ |6 & {|=4-|6 € ¢ B) [0 € {|=—|a B V¥
n 0 1 n 0 1 n 6 1 n 6 1
a+A6 P+l y+AC a [ v
(v) 9 € ¢ |=16 ¢ ¢
n 0 L n 6
4. Na AUoETE TIG EELOWOELG:
-1 x 1 3% 0 3°
(@ fx -1 1/=0 (B) [35 35-x 35 |=0
x x -1 3% 0 35—«

5. Naypagete uno popdn opilovoac 3 X 3 T alyeBPIKEC MOPACTACELG:
(a) 48K + 2yA + 3au — 2u — 3yk — 4aA.
(B) @® + B° +y° — 3aBy

Yrnobeién: Na ypdete tnv aAyePpikh mapdotacn: a’ + B3 +y3 — 3afy ot
Hoppna-a-a+pB-f-B+y -y vy —aBy —afy —afy

6. Na Bpeite TV e€lowon tnc euBeiag mou oxnpatilel 45° pe Tov dfova Twv

TETUNUEVWV KO aéxeL amo To onpeio A(2,5) amdotaon ion pe 3v2.

7. Aivetal ol euBeieg pe eflowoetg: €1: (3 —A)x + (24 —3)y + 441 —9 = 0 kau
€:2x +y = 1. Na urtohoyioete tnv tiun tou A € R, wote va oxveL:
(a) & Il Ox (B) & Il Oy (v) & ll & (6) &2 L &
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8. Na Bpeite 16 e€lowoelg Twv euBelwv oL omoieg ival MapAAANAEG tpog TNV
euBeila 2x — 3y — 9 = 0 kaL oxnpatilouv Le TOUG AEOVEG TWV CUVTETAYHEVWV
Tplywvo e euPadov 3 TETPAYWVIKEG LOVASEG.

9. Aivetaitetpaywvo EZHEO. OL cuvteTayueves Twv kopudwv tou E kat H gival
(3,4) kai (7,5), avtiotoga. Na Bpeite:
(a) TG ouvTETAYUEVEG TOU ONpEiOU TOUAG TwV Slaywviwy Tou
(B) tnv etlowon ¢ Staywviou tou ZO
(y) Tig ouvteTayuéves Twv Kopudwv tou Z Kat O

x+y—10=0
10. Na urtoloyioete tnv twur tou k € R, wote oL suBeiegikx + (k — 1)y —2 =0
x—y+6=0

VO OUVTPEXOUV.

11. Na 8ei€ete 6t t0 oOnpeio M(24 — 1,1 + 4) avikel og euBeia VA € R kat va
Bpeite tnVv e€lowon Tnc.

12. Na Bpeite tig e§lowoelg Twv Sixotopwy twv eubewwv &: 3x + 4y — 1 = 0 ko
&:5x—12y +10 = 0.

13. Alvovtat ot mapdAAnAeg euBeieg ;i y = Ax + B kat &1y = Ax + 5. Na

|81—B>|
vazel o

amnodeifete OTL N anootacr] Toug divetatl amnd tov tono d(&;, &) =
14. Avolreubeieg i A1x + By + I; = O kawgy: Ay x + B,y + I, = 0 tépvovtal oto

onueio A(xy, yy), va anodeifete ot n e€lowon A;x + Byy + I + A(A,x +

B,y + I,) = 0 maplotdvel eubeia ylo kaBe A € R.

15. H e€iowon tgeuvbeiagc (A —1)x + (A + 1)y — A1 — 3 = 0, mepypadeL
bWTELVA aKTiva IOV eKTIEUTEL Evag TtepLoTPEDOUEVOS hApog P.
(o) Na umoAoyloete TIG CUVTETAYUEVEC TOU dAapou P.
(B) Tpia mhoia Bpiokovtat ota onueia K(2,2), A(—1,5) kat M(1,3). Na Bpeite
TIC €€LOWOELG TWV PWTEVWV OKTIVWV TIou SLEpxovtal armo ta mAola K, A, M.
(v) Noa umolAoyioete molo amo ta mAoia K kat A PBploketal mMANCLECTEPA OTN
dwTtevn aktiva mou StEpxetal anod 1o M.
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l Ztnv evotnta auth Oa paboupe:

e Na amodelkvUoupue PBAOLKEG LOLOTNTEG TNG
Méong TWAG KoL va T XPNOLULOTOLOUUE OE
npoBAnuarta.

e Na unoAoyiloupe Tov otabuilopévo Méco Opo.

e Na umoAoyiloupe Kat va epunveloupe MEtpa
Awaomopac.




No opi{oupe us'caB)\ntr'\ Ko voL Tt Slakplvou e OF

TOLOTKA A TLOCOTIKA.

OUE KoL VA TIOPLOTOVHE HE KOTONANAQL

SopEva.

Na napouotad
pAPMATO, orotiotika O€

Sy

No opiZoupe katva uTtohOyi{OUHE T Tpla BooLKA PETPOL
Béong:

v Méon T
v AApecoS

v EmKpatousd .

I —III—
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Métpa O€ong Ko AtooTtopag
Awepelvnon (1)

Ot BaBpuot tou Avipea ot 4 Staywviopata ota Mabnuoatika Atav 15,18,18,17. Ma ta idta
Slaywviopata, o BaoiAng eixe nmapet 2 povadeg mepLocOTEPEG O€ KABE Slaywviopa amo Tov
Avtpéa, o MNavvng eixe mapel 4 povadeg AlyoTepeg amo tov Avipéa oe KABE SLaywvLIoUa, EVW
0 AnuNtpng eixe mapeL oe kaBe Slaywviopa pia povada meplocdTEPn AMO TO HLOO TWV
BaBuwv tou Avtpéa.

(a) Na Bpeite T péon T Twv Padbuwv tou Kabe matdlov.

(B) Na eme€nynosTe MWE EPYACTHKATE KAl VA AVOPEPETE TTWG CUVOEOVTOL OL LECOL OPOL TNG

BaBuoloyiag Twy madLwv.

Awepelivnon (2)

‘Evac kaBnyntic BéAel va ouykpivel ta dUo tuApotd tou A’ kat B’ ota omola 8iddokel
MaBnuatika. Otav umoAdylwos ta dvo Baoikd pétpa B€ong (LEco Opo kot Slapeoco), dev
Atav oe Béon va Slakplvel TOLO TUAMO ATAV KOAUTEPO. ITN CUVEXELQ, OUWG, UMOpECE
mapaTnPWVTAg Toug Baduoug Twv SU0 TUNUATWY va TIAPEL Kamola anodacn wg mpog Ta
TUAUATA TOU.

TpApa | 13 13 14 15 15 15 15 16 16 18
AI

Tupa 10 13 14 14 15 15 15 16 18 20
BI

(o) Mmopel, KaTd TN YVWHN 0ag, N KEON TN oMo Hovn TG va SWoel oadn ELKOVA Lo TNV
Katavoun Twv Babuwv;

(B) Mola mapatripnon mbavov va €kave o Kabnyntng, ylo Vo UTOPETEL va TTAPEL amodacn
WC TPOG TNV ELKOVO TWV TUNUATWY TOU;
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MaBaivw

Av Xxq,%5,..., X, €lvaL v —Ttapatnpnoelg pag petaBAntig X pe pEon TN X, TOTE n
HEON TR ¥V TWV TIOUPATNPACEWY Vq,Ys,---, Y, HLOG UETABANTAG V¥, yla TG omoleg
woyvery; =ax; +f,i=12,...,v, kua,B € Relvwwy=a-x + f.

Av OTlG TOPATNPNOELS Xq,Xp,X3,...,X, OlvetaL Oladopetiky Poaputnta Tmou
exdpaletal pe toug ouvieheotég otabuiong (Baputntag) wy, w,, ..., w,, TOTE avti
TOU aplBuNTIKoU PECOU XPNOLUOTIOLOUUE ToV oTtaBpiopévo péoco (weighted average)

mou Silvetal armo tov TUo:
WX, + wyxo+ ... +w, X,

X =
w; + wyt...+w,

Mapatipnon
O am\o¢ pEoog 0pog lval eL6LKA TEPIMTWON Tou oTabulopévou péoou Ue loa Bapn
Wy =W, =ws...=w, = 1.

Métpa Swaomopdag | HeTaBAnToTNTOG £lval T HPETPpA TIOU eKPpAlouv TIC
QIOKALCELG TWV TLUWV PLOG METABANTAG, yUPW OO TA KEVIPLKA HETPA BEDNC.

To mo amAo HETPO Sloomopdg elval To €UPOG Twv Tapatnprioewv (Range).
Opiletat wg n dladopd TG €AdxLoTnG MAPATAPNONG (Xmin) QMO TNV UEYLOTN
nopatNPNON (Xmax)- ZUUBOALZETAL pe R kot uTtoAoyieTal TIOAU amAd wg:

“€0p0¢” = R = Xpmax — Xmin

H Sdwakbpavon i Slaomopd v MaApATNPACEWY Xq , Xy , X3, ..., X, OpLlETAL WG O
HECOG OPOG TWV TETPOYWVWY TWV ATIOKAICEWV TWV TAPATNPAOEWY amd TN MEON
Tuh. TupPoAiletan pe s? kat toxveL:
(e = %)%+ (g = 0% + -+ (%, — %)?

v

s? =

H tetpaywvikn pila tng dtoomopadg Aéystal Tumikn anokAlon (standard deviation)
Kol cupBoAiletal pe S. H Turmikr) ATTOKALON TAEOVEKTEL £vVaVTL TN SLOOTIOPAG, yLaTi
ekdppaletal pe v Sla povada pétpnong pe tnv omoia ekdppalovral Kal ot
napatnpnoels. H tumikn amokALlon Sivetal amno tov TUmo:

X — %)%+ (x; — %)% + -+ (x, — X)?
52(1)(zv) (”)r']s:\/ﬁ
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e To pETpo mMou pag BonBasl otn olykplon opddwv mapatnpnoswv (ue (dleg n
SlopopeTikéG povadeg METPNONG) TOU EVOEXOUEVWG VO €XOUV  ONUOVTLKA
SladopeTikeg TLUEG, AéyeTal ouvteAeotig petaBoAng f petapAntotnrag ( CV) ko
LoXVEL:

S TUTTLKY ATTOKALD
CV = = = TN
%] péan T

e O ouvteAeotnG HETABANTOTNTAC Elval AVEEAPTNTOG IO TIG HOVASEG HETPNONG KO
ekdpaletal cuvnOBwWG WG MOCOOoTO.
Av o0 ouvteleotnG HeTaPfAntotnTag €ival pkpotepog and 10%, Aéystal OtL Ta
Sebopéva mapouolalouv OHOLOYEVELQL.
Eva Selypa A €xeL peyalUtepn opoloyévela amno éva deiypa B av CV, < CVp
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Napadeiypata

1. AvXxq,X3,,...,X, €lvaL Vv TIHEG pLOG peTaPANTAG X pE pEon TLUA X, va anodeifete OtL

n HEON TWA YV TWV MAPATNPACEWY Vq,Ys, ---, Y, HaG HetaBAntig ¥, ywa tig onoieg
woyvery; =ax; +f,i=12,...,v,kaLa,f € Reivany =a-x + B.

Nuon:
_ Y1ty t .ty (ax1+B)+(axy+B)+..+(ax,+B) _

)_/ o v = v
_alxgtxp+ . txy)+H(BHL+ A B)

v
X1+x2+ .+ xy VB

=q 2 =T B

v

Enopévwgy = a-x + S.

2. Av 0 péooC OpoG TOU pnviaiou pLoBol twv umtaAAnAwv evog epyootaciou mEpuat
ntav €850 kat pétog o kABe uTtAAANAo yivel avénon €50,va Bpeite Tov Véo pEo Opo
TwV HLobwv.

Auon: O véog Héoog 0pog Twv pULobwv Ba eival €850 + €50 = €900.

3. ITOV Lo KATW TIivaKa UTIAPXOUV OL TTAPATNPNOELS TWV HeTaBAnTwy X, Y kal Z.

X 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Y 10 20 30 40 50 60 70 80 90
Z 507 607 707 807 907 | 1007 | 1107 | 1207 | 1307

(o) Na Bpelte TN HEON TLUN TWV MAPATNPACEWY TNG LETABANTAG X.

(B) Na ekdppdoete TIG MaAPATNPAOELS TwV LETABANTWYV ¥ Kal Z cuvapTroEL TwV
TaPATNPNOEWVY TNG METABANTAG X.

(v) No Bpelte Tn pé€on TN TWV MAPATNPACEWY TNG LETABANTAG Y Kot Twv
TaPATNPNOEWVY TNG METABANTAG Z.

Nuon:
_ 142434.49 _ 45
(a) X = T = ? = 5.

(B) Y =10X ko Z = 100X + 407.

(v y=10-x=10-5=50, z=100-x + 407 = 1005 + 407 = 907.
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4. Me tov véo Beopd twv TeTpaunvwyv ota AUkela o Babuog oe éva efetaldopevo
HABnua oto TEAOC TOU XPOvou cuvuTtohoyiletal amd toug Pabuoug twv Suo
TeTpapunvwy pe Baputnta 35% oto kdbe tetpdpnvo kat 30% otnv teAwkn g&€taon.
Av €vac pabntig eixe ota Mabnuatika 13 oto A’ tetpaunvo, 13 oto B’ tetpaunvo
Kol otnv TeAkn e€€taon o Babuog tou nTav 2, Tote va Bpeite Tov TEAKO Tou Babuo
KoL TOV QA0 HECO OPO TWV BaBuwv tou.

AVon: O teAkog tou Babuog Ba eivat
0,35x13+0,35x 13+ 0,30 x 2

x= 035+ 0,35 + 0,3 =970

_ 13+4+13+2
O a6 péoog 0pog (xwplic Baputnta) Ba nTav X = — = 9,33.
5. Na PBpeite ™ OSwokvpavon kot tnv Turkn ApiOuode Mausiow x; Owcoyéveis f,
AmokAlon Twv Se6opévwy Tou Ttivaka. 0 5
1 10
2 7
3 4
4 3
5 2
6 1
JYNOAO 32
Auon:

Bplokoupe mpwta TN LEON TLUN X TWV MAPATNPHOEWV:

0-5+1-10+2-7+3-4+4-3+5-2+6-1_64_2
32 32

X =

H StakOpavon s?, wg o Hécog 6poC TwV TETPAYWVWY TwV ATOKAICEWY TWV HETABANTWV
arnod Tov LECO 0po, UTIOAoYLLETaL:
(x; =)+ (x, — )2 + - + (x, — %)?

v

s? =

s2=—-[(0-2)25+(1-2)210+(2-2)2-7+(3-2)%4+(4-2)?-3+

(5-2)"-4+(6—-2)*-1]=

20+410+0+4+12+16+16 78 -
32 32 7

H Turukr) Artdkhion elvat s = Vs? = /(2,44)2 =~ 1,56.
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Ta Lo MAVW OMOTEAECUATA UITOPOUV Va Yivouv Kal Pe tn BorBela evog mivaka.

AptBuds Mabioyw x; | Owcoyéveies fi | (¢ —%)? - f;
0 5 (0—2)2-5
1 10 (1-2)%-10
2 7 2-2)2-7
3 4 (3—2)2-4
4 3 (4—2)2-3
5 2 (5—2)%-2
6 1 (6—2)-1
JYNOAO 32 80

Apa, 52 = 2~ 2,44 kars = VsZ = [(2,44)2 ~ 1,56.

32

6. O péoog pobog twv umaAnAwy pLag etatpeioag A eivat X, = €2200 kat n avtiotoyn
Turukn AmokAwon eival s, = €270, evw o péoog uoBog pag etalpeiag B eival
Xg = €1100 kat n avtiotoiyn Tumikr AmokAon eival sp = €220. Ze Mol amo TG
SU0 etalpeieg uAp)EL OHOLOYEVELD ULOBWYV;

Auon:
Yrohoyiloupe TOV OUVTEAEoT) HETABANTOTNTOG Twv MLoOBwv ywo KABe etaipeia

— Sa _ 270 _ 0 — SB _ 220 _ 5o
CVy = 2 = 20 = 12,29 ,CVp = 22 = 220 = 20%.

MNapatnpoupe OtL av Kat n Tutikr) ArtokAlon pobwv otnv stapeia A sival peyaAutepn
arno tnv Tutikr AlOkALoN HoBwv otnv etatpeia B, 0 oUVTEAEOTAG PETABANTOTNTAG OTNV
etalpeia A elval pkpotepoC. AuTo pag Selxvel OTL TNV eTalpeia A UTIAPXEL HeYAAUTEPN
opoloyévela plobwv amod otL otnyv etalpeia B.

e
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ApaotnplOTNTES

1. Na dlakpivete mola ano ta akoAouBa eival pétpa B£€ong n LETpa SLaoTIOPAG:
dlapeoog, gVpog, Slakupavon, HECN TLUN, EMKPATOUOA TLUN, TUTILKA QAmOKALOn Ko
OTAOULOUEVOG LECOG.

2. HBaBuoloyia 16 padntwv o€ éva dtaywviopa Atav:
8,15,13,20,9,13,17,19,20,9,10,10,15,13, 14, 17. Na umtoAoyioscTe:
(a) Ta tpla Baoika pétpa BEong (Léon Tiun, SLAUECO, EMIKPATOUOO TLUN)
(B) TO €UPOG, TNV TUTILKN ATIOKALON KOl TOV CUVTEAECTH HETABOANG

3. Av n tq 12 €xeL Baputnta 0,2, n tun 14 €xel Baputnta 0,3 kat n TR 17 €xel
Baputnta 0,5, va UTTOAOYLOETE TN HEOHN TLUN TWV TILO TTAVW TLUWV.

4. H péon enidoon oto padnua twv Mabnuatikwv 17 ayoplwv Kot 13 KOPLToWWY HLaG
taéng elvat 16,8. H péon enidoon twv kopltowwv eivat 15,6. Na Bpeite tn péon enidoon
TWV QyopLWV.

5. 'Evag potntig mhpe o€ 5 StadopeTika pabnuoata yio to mpwto eEAunvo Toug Babuoug
7,8,9,10 kat 6. NMota Ba eival n teAkn tou PabuoAoyia, av to padnpata £xouv
Baputnta avaloyn He TIG ePLodoug SidackaAiog Tou KABs pabriupatog, mou elvat
avtiotoxa 2, 3,1, 4 kai 5;

6. Ta unkn 5 dtadopetikwy TlpwV x o mm eivat: 210,220,230, 240 kat 250

(o) Na Bpelte T p€on TR TWV UNKWV X.
x—200

(B) Na Bpeite tn pé€on TN TWV UNKWV Y, Z, W, OV Y = % ,Zz=x—200 kot w = -

7. H tumikn amokAlon evog Selypatoc UE vV Tapotnprnoelg eival ion pe pndeév. Mowo
CUUTEPACLO TIPOKUTITEL YLOL TLG TIOPOTN PN OELS;

8. IXTIG TPELG O KATW Aloteg debopévwv o Méoog Opog eival o aptBuog 50. Xwpic va
KAVETE TI OXETIKEC TPAEELC, VO AVODEPETE O TOLX ATIO TIC TPELG ALOTEC UTTAPXEL N
HULKPOTEPN KOl OE TTOLOL N LEYOAUTEPN SLOOTIOPA TWV TOPATNPAOEWY, ALTLOAOYWVTAC TNV
omavtnon oag.

Alotal 0 20 40 50 60 80 100
Alota?2 0 48 49 50 51 52 100
Alota3 0 1 2 50 98 99 100

9. H péon tun 6 dtadoxikwv aképalwv aplBuwyv ivat 7,5. Na UTTOAOYLOETE TNV TUTKN
TOUC amokALon.
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10. H péon tun nAkkiag tTwv umaAnAwv pag statpeiag sival 32 xpovia. Mowa Ba eival n
HEon TN NAiag Twy (Stwv umaAANAwv VoTepa Ao Tpla xpovia;

11. MNa tov TeAkd Babuo, oto pabnua tng ITATIOTIKAC, €vag doltnTtng Pabuoloyeital pe
10% ywa T ouppetoxn tou otnv taén, pe 40% yla evdiapeon eé€taon kat pe 50% yla
v TeAkn ef€taon. Mowg Oa eivalt o TeAlkdg Babuog evoc doltnt Tmou
BaBuoloynbnke pe 87 amod ta 100 yia tn CUMPETOXN Tou otnv Taén, pe 72 amo ta 100
otnv evlLapeon e&€taon kat pe 47 anod ta 100 otnv teAkn e€€taon;

12. Av og éva Selypa o pEocog 6po¢ gival X = 15 katl o cuvteAeotng petafAnToTnTAC Elval
CV = 20%, va umtoAoyioEeTE TNV TUTIKI ATIOKALON TOU SElyaTOG.

13. Av otov Suthavo mivaka n péon TR elvat Twuég x; Zvyvomnta f;
x =175, 5 3
(a) va oupmAnpwoete ToOV Tivaka Kol v 6 5
UTIOAOYIOETE TNV TUTIKN QTOKALON TwV ; 192
TV 9
(B) va umtoAoyioete TOoV ouvteAeotn 10 3
uetapAntotntag JYNOAO

14. Ano éva Seiypa 30 padntwv tng B' Tupvaciov o pécog 6pog Tou BApoug Toug ATav
X; = 48K g pe turukn amokAwon s; = 7Kg, evw amnod éva deltepo Selypa 40 pobntwv
" Aukelou o pEoog 6pog Tou PBAapoug toug NTav X, = 76K g pe TUTIKN OTtOKALON
s, = 7Kg. Na gfetdoete katd moocov ta dvo deiypata £xouv tov idlo i Sladopetikod
ouvteAeotn HeTaBAntoTnTaAg.

15. 3 éva Staywviopa n péon Tt tng Badupoloyiog ya to tuRua A’ Atav 16,5 kat n
TUTILKA amokALon 3,2.
(o) Noa umoAoyioete 1o cuvteAeot HeTaPANTOTNTOG.
(B) Na ouykpivete tnv opoloyévela Ttwv PBabuwv tou turApatoc A’ pe Toug
avtiotowouc Baduolc tou TuARpatoc B’ mou eixe tov (610 péco 6po, aAAd n TUTTLKNA
amokAlon tou ntav 1,5.

16. Av o€ pia taén, o pEcog 6pog TNG Babpodoyiag v, ayoplwy elval X KaL 0 LECOG OPOG TNG

BaBpoloyiag v,KopLtolwy gival y,

(a) va amobeifete OTL 0 pEGOG OpO¢ TNG PabpoAoyiag OAwV TwV MALdLWV TN TAENC lvat
Vl'f‘l'VZ'}_/

V1+V2

(B) Na Bpeite to pé€oo 6po tn¢ Babpoloyiag piag Taéng os £va Slaywviopo oto padnua
Twv MaBnuatikwy, av ta 11 kopitola ixav péco 6po 16,7 kat ta 9 ayodpla ixav
uéco o6po 13,7.

e
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Apaotnplotnteg Evotntog
1. Na xapaktnpioete 2QITO 1 AAOOZ TIG TILO KATW TIPOTACELC.

(a) O péoog 6poc kat n dtapeoog Twy Twwwv 1,2,3,4,5,6,7 cuumimtouy.

(B) H tumukn amokAlon og eva deiypa pe v mapatnpnoelg alAdlel étav o KABe TN
npocBécoupe 2 povadeq.

(y) Avx =4«kalC.V = 50%, tote n Tumkn amokAlon eivat 2.

(6) H b&wapecog 11 Sladopetikwy mapatnPRoewv aAldlel, av adalpECOUUE TNV
HEYQAUTEPN KOL TNV ULKPOTEPN TIAPATHPNOT).

(€) Av n kaBe mapatnpnon pLag petaBAntrc X moAanAaoclacBel eni 5, ToTE KAl N véa
puéon tun Ba moAamAaclacBOet emi 5.

(ot) Av n kaBe mapatipnon pLag petapAntng X moAamAaoclacBel eni 5, TotE KAl N vVEQ

Slaomopa Oa moAamAacloobel emti 5.

2. Av n péon Tt oe éva deiypa twv mapatnpnoewv 5,8,9,a kat 16 eivar 10, va
UTTOAOYLOETE TNV TUTILKI artokALon oto deiypa.

3. H péon TR Kal n TUTIK omokAlon oe e€€taon evog podnpatoc oe MaykUmpLeG
e€etaoelg eival 10,5 kat 3,8 avtiotowya. Exel anodaoiotel va §o6oUv oe 6GAoug Toug
HaONnTég 2 emumAéov povadeg, ylati eixe 600el pia doknon pe AavBaopéva dedopéva,
nou &ev pmopouoe va AuBel kat eiyav BabuoloynBel oAoL pe pundév. Evag pabntng
Loxupiletat otL n véa Méon Twun Ba eival 12,5 kat n Tumik AlokALon oto pabnuoa Ba
napapeivel n idta. Na e€stdoete Katd moco, eival opbOG 0 LoXUPLOUOG TOU pabntn.

4. 'Eva auvtokivnto kweital pe otabepr taxvtnta 80Km/h amnod tnv moAn A otnv noAn B
KaL emotpedeL amo tnv mOAn B otnv moAn A pe otabepn toxvutnta 120Km/h. Na
UTtoAOYLloETE TN HéoN TaxUTNTO TOU QUTOKLVATOU yla OAn tn Stadpoun.

5. Zto &uthavo mivaka Sivovtal ot T x; Jvyvotnta f;
TapaTNPNOoelg plag petaPAntng X 7 16
KOl OL OVTLOTOLXEG OUXVOTNTEG TOUC. g ;
Amno tov mivaka amouotdlouv n 2" 10 2’6
kat n 3" cuxvotnta. SYNOAO 100

(o) Na mpooSloploeTe TIG TLUEC TWV CUXVOTATWYV Tou amouaotalouy, av X = 8,63.
(B) No umoAoyioete tnv Turmikn AOKALON.
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6. e éva AUkewo urtdpyxouv 500 padntéc. H A’ tdén tou Aukeiou éxet 200 padnTég pe
Méaoo Opo nAwkiag 15,7 xpdévia, evwd n B’ td€n éxet 180 padntég pe Méoo Opo nAwkiog
16,9 xpovia. O umolourotl pabntég tng I Aukeiou €xouv Méco Opo nAwiag 17,7
xpovia. Na urtodoyioete tov Méoo Opo nAtkiog OAwv Twv Habntwv Tou oxXoAeiou.

7. Av xq,X5,,...,X, €lvaL v-mapaTNPNOEL; HUE PEON TN X Kot Turikr) ATOKALON S, Kol
Kk > 0 elvat pla otabepd, va Bpeite tov Méco Opo kat tnv Turmiky AmokAlon Twv
TOPATNPACEWY V4,Y5,..., ), OUVAPTACEL TWV S, KAL K KOL VO €PUNVEUCETE TA
QMOTEAECHATA, OTAV:

@)y =x1+K,y, =%, +K,... , ), =X, K
B)y1=x1—KY, =% —K,... ,}, =X, —K
(V) yi =Xx1"K Y2 =X Koo , Yy =Xy 'K

AUon NMpoBArfuotog

PABAOZ MNHMHZ

H paBdoc pvAung (USB Stick) eilvat pwo pikpry, ¢opntr, NAEKTPOVIK) OCUOKEUN
anoBrkevong dedopévwy. O lwavvng €xel pla pafdo pvAUNG otnv omoilo amobnkevel
opxela pouolkng kat owrtoypadiec. H paBdo¢ pvAuNng EXEL  XWPNTKOTNTA
1 GB (1000 MB). Zto 1o KAtw ypadnua, TopoucLElETAL N KATAVOUA TNG XWPNTIKOTNTAG
™¢ paBoou pvApng tou lwavvn.

B Mouaikr (650 MB)

0 & wroypagieg
(198 MB)

B EAc08epog ywpog
(152 MB)

Epwtnon 1: O lwavvng BéAel va petadépel otn pafdo pvAung €va AAUTIOUM UE
dwtoypadieg xwpntkotntag 350 MB, aA\a dev uTtdpxel OPKETOG EAeVBEPOG XWPOC OTN
paBdo pvnung. Mapolo mou Sev BEAeL va Sdaypaldel kavéva amd To AAUMOUL UE TIG
dwtoypadieg mou Rdn unmdpxouv, evtouTolg ivat mpobupog va dtaypadet péxpt kat duo
QAUTIOUM HOUOIKNG. To pEyeBoC Twv AAUTIOUM MOUGCIKNG otn paBdo pvAung tou lwavvn
elvad:

e
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AApmoup Méye0o¢g
AAutmoup 1 100 MB
AAuToup 2 75 MB
AAutoup 3 80 MB
AApmtoup 4 55 MB
AAumtoup 5 60 MB
AAuTioup 6 80 MB
AAumoup 7 75 MB
AAutoup 8 125 MB

Alaypdadovtog To oAU U0 GAUTIOUN HOUGLKNG, Elval SuvaTtov o lwavvng va €XEL APKETO
eAevBepo xwpo otn pAPBS0 UVALNG TOU, WOTE VA UNOPEL va TPOCOECEL TO AAUTTOU W UE TLG
dwtoypadieg; Na Balelg og kUKAO “Nat” i “Oxl” kal va umootnpléelg TNV amdvinor cou,
deilyvovtag Toug KATAAANAOUG UTIOAOYLOUOUG,

Amnavtnon: Nat / Oyt

Epwtnon 2: Katd tn SlapKela Twv enMopevwy eBdoudadwy, o lwavvng Slaypadel KATMOLES
dwroypadieg kol kamola amd TA apxXEi HOUOIKNG, QAAA TaUTOXpova TIPOCOETEL
Kalwoupla apxeia ¢wtoypadlwv Kol HOUGCIKAG. H véa KOTAOoTAon XWPENTKOTNTACG TNG
PABSOU PUVAUNG TAPOUGCLATETOL OTOV TILO KATW TIVOKAL:

Mouaoikn 550 MB
dwToypagieg 338 MB
EAeUBepog xwpog 112 MB

O abdepdog tTou lwavvn tou €6woe pila kawvoupla paBdo pvAung xwpntwkotntag 2GB
(2000 MB), n onola eivat evtedwg adela. Etot, o lwavvng LeTEDEPE TO TIEPLEXOUEVO TNG
TAALAG pABSOU pvNG oTnV Katvoupla.

Molo amd Ta MAPAKATW YPADHHUATA OVATIHPLOTA TNV KOTAVOUN TNG XWPNTIKOTNTAS TNG
kawouplag papdou pvung Na BAAelg og kUkAo A, B, I A.
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Bl Mouaiki [l Mouoikn

[0 dwroypagicg [0 dwroypagicg

[0 EAe0Bepog
XWpog

[0 EAeUBepog
XWpog

B Mouoiki B Mouoikn

O owrtoypagicg 0 dwroypaepieg

O EAe0Bepog
XWpog

[0 EAeUBepog
XWPOog

PISA 2012
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Apaotnplotnteg EpmAovtiopol
No amoSeifete 6t n Tumikr ATIOKALON TTEVTE SLASOXIKWV OKEPALWY apOPWV Elvat V2.

H péon tun 22 nopatnpnoswyv pag LetaBAnTic X eival 64. AlamotwOnke OTL OL PLOEG
TAPOTNPNOELS eixav umepekTUNBel Katd 6 povadeg n KaBeuld Kat OtL SEka Ao TIC
UTIOAOUTTEG TIOPATNPNOELS €lxav UTOeKTUNOel koatd 11 povadeg n kabeutd. Na
UTTOAOYLOETE TN HEON TLUN TWV MOPATNPHOEWVY UE Ta 0pBa Sedopéva.

Ye éva Selypa 5 mapatnpnoswv to abpolopa toucg sivatl 30 Kal to abpolopa Twv
TETpaywvwy toug eival 200. Na urmtoAoyioete tn Méon Twur kot tnv Turmik AmokALon
Tou Selypartog.

, . xX1—%)2+(x3—%) %+ +(xy—%)2 , ,
Na anobeifete o tonog s? = (g —0)"+(xz V) (=) , Tlou Sivel tn Alaomopad yua v

2 2 2 2
napatnpAoeLg oe éva Selypa pmopel va ypadel kat wg s% = W — (%)2.
Eva Seiypa v mapatnpioswy pLog HeTaBAnTic X éxel péon tun X = 15 kat Staomopd
s2 = 16. Na umoloyicete tn péon T kaL tn Stacmopd evdg delypatog pag aAANG
uetaBAnTAC Y, av o kABe mapatnpnon tng y; woxvety; = 3x; +10,i =1,2,...,v.

H péon tun 5 mapatnprioswyv sival 4 kot n dtaomopd toug eivat 10. Av yua tig 4
napatnpAoelg  woxvet  (x; — %)%+ (x; — %)%+ (x3 — %)% + (x, —X)?> =14, va
unoloyioete tnv 5" mapatrpnon xs.

Na aV0l§ETE o QpxeLo YmoAoyiomi¢ Mérpuv ©éong kal AlaoTopdg
«ALykEnO8_YpologistisStat.ggb». Na cooyeycre SeBopiva, g o TopSBeypa
Na ou urt)\r]p(boste TOUG B(XGHOL'J(; Bebopéva () (8, 13,13, 20,9, 13, 13, 13,13, 13, 10, 10, 15, 13, 14, 13)
I} 1 I} A 3 o ’.' h.[
yla KABE THAMO OTNV KOTAAANAR — Mreeesioori Aot ctadforacups propis Mboptrns
{8, 9, 10, 10, 13, 13, 13,13, 13,13, 13,13, 13, 14, 15, 20)
e i A 6 i Value | Count
gon (Aedopeva (x)) kaL otn BE Mirpa Biong Mitpa Noomopds. | Ymohoyapdg Mérpa
OUVEXELDL VA TIATAOETE TO KOUMTTL 02 | et e ® PRy gy 12
13| 9 i ; .
(Ymoloylopog  péTpwy), vy va B s e
, , , , ;3 { Qf: 115 M. (Qy: 13 Q3: 13 | Tom- Ambekion (S): 264
TAPETE OAa TO PETPA B€ong Kal i aomopd:6.56

" ov: 0%

Slaomopag. Na ouykpivete ta Svo

TUAMaTA.

Tuqua | 13 13 14 15 15 15 15 16 16 18
AI

TpwApa | 20 | 23 | 14 | 14 | 15 | 15 | 15 | 16 | 18 | 20
BI
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ATIOVTTOEL APOOTNPLOTITWY

A" TevXO0LG
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EmavaAnyn

ZeAida 8
Apaotnplotnta AnavtnoeLg
1. AB =5,AI =5,BI' =52
2 V/5,3/8,v/5,3/29,v29
3. 30 kabiopata
4 107 m, 251 m?
5 () x =-=2 (v) Aduvartn
; B) x=7 (8) Adpiotn
6. (@) A=3 (B) 1 =-9
7. ((1)0::—3 (B)(Z=6
. > 2
8. Aix = §
B:x <4
() x =1, x <5 7
9. B) l<x<5 (6) m.x. 1, > 3, 4, 98
(v x=1 () x =4
(a) (B)
z A=2
/ - ’
(v) (8)
10. )
| A=3 \ A=-3
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(g) (o1)

A=0 ’ A: Aev opiGeTai
11. (a) a=-3 (B) TLX. (_21 6)! (0!0)
12. g =2
13. (@) y=Z+1 B) y=4
14, (@ x=0,y=3 B x=3y=3
15. (-1,-2)
(@) x?+4x+4 (8) x%2-9
16. (B) 4x* —12xy +9y* (€) x3+ 12x% + 48x + 64
(v) %—2x+4 (ot) 4x? -1
(a) 2x(x+1)(x—1)
5. B 0-5-0F-5+x)

(v) (@a=p)@®+af+p*)(x+1D*—x+1)
(6) —5y(2x +y)

20 (@ x=0Qx=5 (V) a=-3ra=1
' B) x=—-3fx=2 (6 x=14x==
X a—4
21. (@ — B) —
() x =1, anoppintetal
22. (B) x = —3 amoppintetal, x = —2
(y) x = —3 amnopplntetal, x = 3
23. 8,9
26. () ouvA =2 (B) nul =3
4 3
27. ovvl = > epl = "
28. 12,30 m
29 () x=1299cm,y = 10,24 cm

(B) x =79,67cm, y =46cm

e ————
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Npaypoatikoi AptOpoi

ZeAida 23 Pilec Npaypatikwv AplOpwv

AnavtnoeLg

(v) 12
(6) a
(8) AAOOZ
(e) AAOOZ
(ot) ANAGOZ

v) x-Vx
(6) 2a-3V2a

(v) 5
(8) 8:/5

(6) V5 ++2
() Va+1

(e) Vx
(o1) Vx

Q) :Q:TO
(n) AAGO:

() x-Yx
(o) x - Vx

(6) Aduvatn oto R

vy —-3,0,3
(6) 2,8

() —6

ZeAida 28 Auvapelg pe Pnto EkBétn

Apaotnplotnta
(a) 2
L @3
(a) AAGOZ
2. (B) AAGO:
(y) ZQsTO
5 (@) 3-V2
: (B) 2a-v2a
4 (a) 4
’ B) A
() 1
5. 13+v/3
(B) —;
@ 22
6. (8) V4
() 8
6
7. 2401
V5 +1
10.
2
(@) —6
13. B) 12
(a) 5,5
14. (B) —2
Apaotnplotnta
(a) 2
1. (B) 64
(v) 32
5 () AAOOZ
: (B) AAGO:
() 1
3. (B) 5
(v) 1
4 (@ 9-39
’ (B) 256
5. 16 sec

Anavtioelg

(6) 5
() 16
729

(oT) P

(y) 2QITO
(8) AAGO:

(6)
(g)

O | =

16x%

8x3y3
27

(v) 1

(6) 1

(o7)

4

@ 5

9
(n) 1

(8) 32

(e) AAOOS
(oT) ZQITO
(Q NAGOZ

@ 4a-p
(n) 8a

31

(e) —

3
(ot) 13
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ZeAida 37 180tntEC Atatagng NMpaypatikwv AplOpwv

Apaotnplotnta ATMaVTNOELG
(@) 30Q5TO (5) AAGOS EO) gggﬁf
1. (B) Q5TO (€) $QsTO (g) AOOS
(v) AAOOS (oT) NAGOS 0 0370
2. () 4 (v) A
B) 4 (6) 4
(@) > (v) >
3. g) <
(B) < 6) > ©
4. A
() A<B v) E<Z
> B) I'>4 (6) H>0 (e) K>4
x Yy
7- _l 1I -
y X
X 1
—2< =< —=
1 —4<2x+3y<1 y 2
—4<xy<-1 l<—2x<f
3 3y 3
12. 103,60 < IT < 104,40 634,81 < E < 645,21

() My.av2<3kat—1<08evioxve:2—(-1)<3-0

13. (B) Mx.av2 < 3kat—3 < —1 8ev oyvel: _13 < _il

15. 6 — Y30 < V30

ZeAida 40 Apaotnpiotnteg Evotntag

Apaotnplotnta AnavtioeLg
1. (@ 13 —6v3 (B) 8—2V3
2. 12v2
3. (@ ¥3>+2 B)5+vV3>3+V5  (y)V10+2V15> V5 +43
4, (a) 27 (B) Aduvartn (y) —22
5. (@ 6VT-6V5 (g () =2
6. Lelel e oo o
8 X 3 x+1 2
(B) 14 <2x +4y <24
8. B) ¥3=%9>16
®) 1,V2,v2
11. y<f<a
12. 3a —4y > 38 —4y
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13. (B) 23012 ¢

15. x=-11,y=3,z=2
ZeAida 43 Apaotnplotnteg EUMAoOUTIGHOU
Apaoctnplotnta ANaVTNOELG
{—5x+6—3(x+3)\/x+3, —3<x< -2
1. A=
—3x+10—3(x +3)Vx + 3, —2<x<2
(a) x=-1
2. (B) x=12
(v) x=2
6) x=1
3. A=1-+/2,B= “2—5
r A E A H 2]
4.
a3 aZ \/E \/E 52 ﬁ3
(a) x=0
5. (B) x=0n x =243
(y) x=0nx=16
6 Vx—1 x  Wx+1 y  Jy-1
) Jy-1 y o Jy+1 N |
7. (@) Br=.Ja+pB
() A<B
8. B) <4
(v) E>Z

e
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TplywvoueTpia

ZeAida 52 Tpwywvopetpikoi AplOpoi Frwviag os Kavovikr Oéon

Apaotnplotnta AnavtroeL
(o) H tehwkn mAeupd tng ywviag 100° eivan oto 2° tetoptnudpLo
(B) H teAwkn mAeupad TG ywviog —% rad sivat oto 4° TeTapTnUOpLO

1. (v) H tehwn mAeupad tng ywviog 450° tautiletal pe To BTIKO NULdEova Twv
TETAYUEVWV
(8) H tehkn mAeupd tng ywviag —210° eivar oto 2° tetaptnudpLlo

(a) 360°+ 135° = 495°, —720° + 135° = —585°

2. (B) —360° — 20° = —380°, 1080° — 20° = 1060°
(v) 671—7?”—2971 rad, 4n+—=—17—”rd

3 T rad” rad " rad 2" rad

- ¢ rad, 7 rad,5 rad,—- ra

4, 300°, 210°, 270°, 900°

(a) 04 — telkn mAeupa tng w , OA — apxLkn TAELPA TNG W
@ =360°+ w

= (B) Apxikn mhevpad: OA, Tehwkn mAsupa: 0A
(v) Apxikn mhevpad: OA, TeAwkn mAsupa: 0A
V2 V2
6. r]yH:—?,ava:—?,squ:l,

oTeUl = —\/Z TeUl = —\/E, opld =1

Zediba 57 Tplywvouetplkog KUkAog

Apaotnplotnta AnavtroeLg
(a) NAGOZ
(B) zQ3TO
. (v) AAGO3
: (6) AAGO3
(e) Q3TO
(ot) AAGOZX
3
2. ——
2
3 3
- > 0,0vv— >0,
nu236° < 0,0uv236° < 0, g =
£P236° > 0,7eu236° < 0, ep—>0,ten—>0,
0Teu236° < 0,09236° > 0 Ue g
—>0,00—>0
. OTEU 7 op 7
ny(—?) >0,avv( )
nu(—=52°) < 0,ovv(—52°) > 0, 4
ep(—52°) < 0,7eu(—52°) > 0, £Q (— ?> <0, Te,u( )

oteu(—52°) < 0,0¢p(—52°) < 0

<0
4
OTEU (— ?> > 0,00 ( )

|
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(a) 2°teTopTnUopLO
4. (B) 2°Ttetaptnuoéplo
(y) 4°tetaptnuoplo

ZeAida 65 TpLywVOUETPLIKEG ZUVOPTAOELG

Apaotnplotnta Amnavtioelg
1. (a) 60°n120° (B) 160° (y) 150°
Q. B. 2
2. 1 5 6
3 (a) nul5° (v) —&@80°
) (B) nu18° (6) —oTeud0°
4 (a) NAGOZ (v) :Q3TO
i (B) zQ2TO (8) :QsTO
(@) ZQ3TO (e) AAOO:
5. (B) AAGOZ (ot) 2Q5TO
(v) 2QzTO () AAOO:
(8) 1Q3TO
6. A = ovva + opa, B = 2(qua + ovva)
Ma to onpeio B kat I: 971'[’1671'[,2371'[
7. 261 191 12w 51

Mo taonpeioa A KWE: - —, ——, ——, ——
nu 7 ) 7 ) 7 ) 7

Zediba 70 TpLywVOUETPLKEG TAUTOTNTEC

Apaoctnplotnta Amnavtnoelg

13 12 13 12 5
(@) Tepp = —,Mup = 2, 0TEUP = —, 0P = —, 000 =
12 35 37 12 35
1. (B) nup = —=-,00vQ = —,TeUp = —, Q@ = =, 009 = ——
17

8 17 8 15
)o@ = S TERp = @IV = T = O = e

2 _ 5Vx2425 _ Vx2425
’ NH@ = x2+425 ' Tepw = x
7
3. A=—-=
5
4., A=10
; (@ ow1s® =2 (V3+1)
(B) ep15°=2—+/3
7. A=-1,B =o0¢?*x
’ V11— nuéx
11. 6 = 30°
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ZeAida 73 Apaotnplotnteg Evotntag

Apaotnplotnta ANaVTAOCELG
1. T
3. T).UQ _ \/E(vazawma)’ UVl = \/E(vaza—mwc)

4. o =nub,B = epb,y = teub,§ = ovvl

5. 6 =60°
7 (B) 2 2 2
. . a . _
i. o ii. — iii. “(370‘)
8. I

nux+1 1—ovvx

14. nux —1" "1+ ovvx
17. A =23

11
18. A =——

ZeAida 77 Apaotnplotnteg EpmAoutiopov

Apaotnplotnta ATNaVTNOELG
1 (@@ —3+V3<A<3++3
’ B) -3+m<B<3+m
a V2 S
2 S*S3
. EAdxLoTn OtV X = _6K§+H,K EZ
) Méylotn otav x = _6”;_2” Nx = _6K76t+4n,rc €Z
8. 6m
9. 12,86 m

(@) OH =2, 41 =222

(B) OpBoywvio

|
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ZeAida 85 Ofon duo KUkAwv
Apaotnplotnta ATaVTOELS

(a) Eddamrovral e§wtepikd
(B) Zévol e€wtepikd

= (y) =Zévol sowtepikd
(6) Edamrtovral ecwTePLKA
2 (a) 9cm
’ (B) 1cm
3. 8km < MA < 28 km
(a) Edamrtovral e€wtepka
4, (B) =évol e€wtepika
(y) Téupvovrtal
(a) x=5cm
5. (B) 5cm<x < 19cm

(v) x>19cm

ZeAida 92 Eyyeypappéveg Fwvieg

Apactnpiétnra Anavticelg
(a) x =40° (6) x = 34° o
1. (B) x =43° (€) x =400, y=600 (N Xx=150%
(v) x = 90° (Z) x = 320 (8) x =100 Y = 120
2 (a) 2QITO (v) IQ:TO
) (B) NAGOZ (8) AAGO:
3. R=2V2cm

ZeAida 96 Oewpnua Xopdng kat Epantopévng

Apaotnplotnta ANaVTAOCELG
1. (a) x =54%y = 56° (B) x=117° (v) x=51°%y =102°
2. AKB = 140°
3. 30°
6. To 160 BI” mou avtiotowxet otnv BKT eivaw 122°
7. (B) To kévipo Tou KUKAOU gival To LéEco Tou AE

ZeAida 97 Apaotnplotnteg Evotntag

Apaotnplotnta AnavtnoeLg

1 (a) x =172° (y) x=66°%y=72° () x=30°
: (B) x = 180° (8) x = 300° (oT) x = 147°

2. A =55°,B =105°,I' = 125°,4 = 75°

a (a) Ta to€a elvat ioa
: (y) x = 108°

5. A=80°B=060°T = 40°

6. (B) A =90°,K =60°,B =30°
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7. BIA = 60°, BMA = 45°

KAB = 90°

11. H aktiva KA eival kaBetn pe tnv AB oto onpeio A tou kKUkAou, apa
n AB eival ebamntopévn

12. @ =95°

ZeAida 101 Apaotnplotnteg EunmAoutiopou

Apaotnplotnta ANaVTAOCELG

1. (B) loookeAég Tpaméello
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Opilouoeg - EuBsia

2elida 106 Opifovoeg (2 X 2)

Apaotnplotnta AnavtroeL
(a) O (6) =2
1. (B) —Vv6 (e) 1
(v) —2 (01) (@ — B)?
5 (@) 2Q5TO (y) AAOOZ
' (B) 2Q3TO (6) $QITO
() 10
3. (B) —10 (y) 80
4. A=8H1=—-1

ZeAida 109 Opifovosg (3 X 3)

Apaotnplotnta AnavtroeLg
1. (@) 98 (B) 28
5 (@) IQITO (y) IQsTO
: (B) NAGOZ (8) IQsTO
3 (a) 396 (y) 62
i (B) O (8) 30
5. x=131x =2
ZeAida 118 ZuvteAeotrig AievBuvong EuBeioag
Apaotnplotnta AnavtroeL
() 3x+2y =3
1. (B) x=-2
(v) y=3
2. V3x—3y+6+2V3
() 3x+y+1=0
3. B) x+y—7=0

(y) 5x—y+15=0
() =3x+2y=9

4. (B) 3x—5y =3
- (o) 45° (v) 18,43°
: (B) 71,57° (8) 45°
6 () AB:y=4x—1,Al''y=3,Bl"'x =2
’ (B) 75,96°, 0°, 90°
7. A=5416°,B =7747°, =4837°
9. 3x —4y =15
10. k=23
3
11. S
=73
12 (B) x—2y=-3
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(@) x—y=-32x+y=6,2x+7y =—6

B (8 B(-30),r-2)
14. x—6y+17=0

15. (—34,—14)

16. (=3,0),(0,3),(-1,-2)
e

18. (=2,-2)

Zediba 126 Tevik Mopdn E§iowong EuBeiag — Aéoun EuBewwv

Apaoctnplotnta Amnavtnoelg
. (@ A=1 (v) A=0
' B) 1=-1 (6) Aev opileTan
5 (@ 4 =-14,=2
(B) (0,2),(2,0)
5
3. =_
)
4, (a) (1,5),(5,7),(—1,1),(3,3)
5. y=x,x—3y+7=0
6. A(81)
8. 3x+y=28
O —6x + 3y = 20
11. x—y=7
13, Ble=1 6) u=0
(y) Aev umapyet
55
" B) G,
(v) (16)

ZeAida 135 Andotaon Inueiov ano EuBsia — Eupadov Tpywvou

Apaotnplotnta AmMavtnoeLg
() =
1. 5 (v) 4
B) 9
() 33v4a1
41
- (B) 2= v
5
3. 9 kaL 18
3 vz J130
4. (@) 3 B) - v) ——
5- AA =4'EABF :20 T.U.
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6. 2
2
7 x =2
8. E =25t
9- EABFA = 19 T. ‘Ll.
1
10. EIAZ(K—M)+K2(u—/1)+u2(/1—'<)|
ZeAida 136 Apaotnplotnteg Evotntag
Apaotnplotnta AMavtnoeLg
1. (a) =10 (v) —2
(B) —38 (8) 0
() O
2. -2
®) (a-p)x v
4, () x==1 B) x=1,x=3
: (@) (a—p)? (B) x*—x%y —xy®+y?
7. (@ A=-2 (B) 1=+3
o (@) A=+3 (y) A=9
’ (B) A= _g (6) Aev opiletat
9. () y=—-3x-3 B) y=3 (v) x=-2
10. x+y=5
a =-3x+1 y=-x+1
- (a) ¥ y
B) y=—sx+2, y=2x+2
13. 8,13°
14. 146,31°
3
16. = —=
A+1,1 >

() 2x—3y—-7=0
18. B) —4x+3y+11=0
(y) x+3y+1=0

(@) I'(3,0)17I(10,0)

19.

B) 2=

(@ 6 (v) 6
20. B) 3 (5) 8
23. x+y=-1, x—y=-3

e
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ZeAida 139 Apaotnplotnteg EpmAoutiopou

Apaotnplotnta AnavtioeLg
4, (a) x=—1,x=§ (B) x =0,x = 3°
6. x—y+9=0kux—y—3=0
a) 1=3 =2
7. L 123 L 5
(B) A=7 (8) Aev umdpyet
8. y=§x+2|<ouy=§x—2
9
@ (5.2)
9. (B) 8x+ 2y =49
11 5 9 13
(v) (7,5) Kal(;;)
10. k=1
11. 2x + 16y = 9 kawL 64x — 8y = —37
(a) (=1,2)
12. B) y=2,x=—1kax—2y=-5
(y) ToM
15. (@) @(-1,2) (v) Tok

B y=2,x=-1,x—-2y+5=0

|
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ZTOTLOTIKNA

Zediba 149 Métpa O£ong Kat ALaoTtopag

Apaotnplotnta Amnavtioelg

1.

10.
11.
12.

13.

14.

15.

16.

Métpa B€onc: Alapecog, Méon Twun, Emikpatovoa Tiun, ZTabuiopuévog MEoog
Méetpa Alacmopdg: EUpog, AlakUpaveon, TUTLk ATTOKALGN
(a) Méon Twn=13,88, Atduecoc= 13,5, Emkpatovoa Tiun= 13
(B) Eupoc= 12, Tumikn amokAion= 3,85, JuvteAeotr¢ peTafoAnc:
C.V =27,78%

Méon Tiun= 15,1
Méon enidoon ayoplwv: 17,72

TeAwkn BaBuoloyia: 7,8

() Méon Twn: x = 230

B) y=23,z=30,0=3

'OAEG OL TLUEG TIPETEL VAL GUMTTIITTOUV HE TN péon Twun, SnAadn (x; = x, =
= Gy = T

Mikpotepn Alacmopd: Alota 2

MeyaAUtepn Alacmnopad: Alota 3

1,71
35 xpovia
61

TuTmkn anokAwon: 3

(a) Avrtiotown Zuyvotnta: 6, 2UvoAo: 38, Tumikn AmokAton: 1,37
(B) C.V =18,29%

c.V;,>C.V,

(a) C.V =19,39%
(B) C.Vg =9,09%
MeyaAUtepn opoloyévela Babuwy oto tunua B.

(B) 15,35

ZeAida 151 Apaotnpiotnteg Evotntag

Apaotnplotnta AnavtnoeLg
) (a) ZQ3TO (y) 2Q3TO (e) 2Q3TO
: (B) NAGOZ (6) AAGOZ (o1) AAGOZ
2. 4,24
3. O Loyuplopog eivat OPOO3
4. 96 Km/h
5 () 31,27
’ (B) s=1,04
6. 16,61
() Méon Twn: X + k , Tuttkr) otOKALON: S,
7. (B) Méon Twun: X — k, TUTIKA QTIOKALON: S,

(v) Méon Twn: k - X, TUTTLKY OTTOKALON: K * Sy
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ZeAida 155 Apaotnplotnteg EUnAoutiopou

Apaotnplotnta AnavtioeLg
2. 66
3 Méon Twun 6
’ Turukr) andkAion= 2
5. Méon Twn: 55, Turikn andkAon: sy = 144
6. szlofjx5:_2

|
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